



MTI BELTÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 október 25

6 óra 00 per

Ünnepi könyvhétre készülnek Borsod megyében

1957 október 25

Borsod megyében az idén december elején rendezik a könyv ünnepi hetét. A könyvbarátok és a művelődési szakemberek már most lelkes munkával készülnek, hogy az ünnepi könyvhét sikerét biztosítsák. Csütörtökön a megyei tanács művelődési osztályán megválasztották a könyvhét-bizottságot, amely változatos, gazdag programot dolgozott ki.

Eszerint Borsod megye városaiban és 362 községében a könyvhét ünnepélyes megnyitását színvonalas művészeti műsorral kapcsolják össze. Ezekre az ünnepségekre meghívják az iskolák legjobb tanulóit is. A könyvhétig a megye 136 művelődési otthonában irodalmi esteket rendeznek, 335 népkönyvtárban pedig megbeszéléseket tartanak az olvasókkal. Ezekon ismertetik a legújabbkülföldi és magyar kiadványokat és kikérik a dolgozók véleményét: mit szeretnének olvasni. Az ünnepi könyvhét iránt máris nagy az érdeklődés. /MTI/

Közös népművészeti kiállítást rendez Vas és Zala megye

1957 október 25

A Zala és a Vas megyei tanács művelődési osztálya elhatározta, hogy közös kiállítást rendez a két megye népművészeinek és iparművészeinek a munkáiból. Az első közös kiállítást Zalaegerszegen, a városi művelődési ház népművészeti szobájában rendezik meg decemberben. Itt bemutatják a legszebb fafaragásokat, himzéseket, szőttéseket és fazekasmunkákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 október 25 6 óra 05

Tanulmányok készülnek a váci munkásmozgalom történetéről

1957 október 25

A váci munkásmozgalom történetéről több tanulmány készül. A TTIT Pest megyei szervezetének kiadásában nemsokára megjelenik Tihanyi Ernőnek, a váci múzeum és könyvtár volt igazgatójának munkája, amely a váci munkásmozgalomnak az első világháborúig terjedő szakaszát ismerteti. Művéből olyan érdekes adatok is napvilágra kerülnek, amelyek szerint Vácról származik a legrégebbi ismert magyar munkásdal, s Vácot is zajlott le, 1903-ban, az első magyarországi szövőgyári sztrájk.

A Tudományos Akadémia pályázatára Tihanyi Ernő most feldolgozza az 1919-es Tanácsköztársaság váci történetét is. Ugyancsak most gyűjti az anyagot a váci dolgozók két világháború közötti helyzetéről. Ezt a tanulmányt a váci pártbizottság javaslatára segédanyagul használják majd a pártoktatáshoz. /MTI/

Sóan
Az első magyar O'Casey kiadás

1957 október 25

Sóan
O'Casey, az ír irodalom világhírű alkotója eddig ismeretlen a magyar olvasóközönség előtt. Az Európa Kiadó a Világirodalmi Kiskönyvtár-sorozatban még ebben az évben megjelenteti az író Juno és a pávája című darabját. /MTI/

Magyar katona-népesők gyűjteménye

1957 október 25

Sárkányölő vitéz címmel a Zrínyi Kiadó karácsonyra megjelenteti a katonaséttel foglalkozó magyar népesők első, gazdagon illusztrált gyűjteményét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 október 25 6 óra 10 perc

Burgonyatermesztési rekord Fejér megyében

1957 október 25

Idős Végh Ferenc tizenhárom holdas középparaszt, aki a Fejér megyei Csókrakő községben gazdálkodik, az idén olyan burgonyatermést takarított be, amely országos viszonylatban is kiemelkedő. A Fejér megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának jelentése szerint idős Végh Ferenc burgonyatermése a legnagyobb szántóföldi eredmény, amelyről az idén hallottunk: nyolcszáz négyszögölön termesztett burgonyát és földjéről 173 mázsát szedett fel. Tavaly őszi árpát termesztett azon a földön, idejében elvégezte a tarlóhántást, majd a teljes istállótrágyázást. Ezután száz kiló szuperfoszfátot és 50 kiló kálisót kevert a termőtalajba. Vetőgumóul nemesített, minőségi "Hópehely" burgonyát használt. /MTI/

Tízezer fej saláta ... karácsonyra

1957 október 25

A Somogy megyei Balatonujhelyi Állami Gazdaság kertészetében végéhez közeledik a gazdag termés betakarítása, s ezzel a munkával egy időben már az új termés előkészítésén fáradoznak.

A hollandi meleggyakban nemrégiben vetett saláta már kikelt és így karácsonyra mintegy 10.000 fej salátát szállíthatnak a piacokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 október 25 6 óra 05 c

Tanulmányok készülnek a váci munkásmozgalom történetéről

1957 október 25

A váci munkásmozgalom történetéről több tanulmány készül. A TTIT Pest megyei szervezetének kiadásában nemsokára megjelenik Tihanyi Ernőnek, a váci múzeum és könyvtár volt igazgatójának munkája, amely a váci munkásmozgalomnak az első világháborúig terjedő szakaszát ismerteti. Művéből olyan érdekes adatok is napvilágra kerülnek, amelyek szerint Vácról származik a legrégebbi ismert magyar munkásdal, s Vácott zajlott le, 1903-ban, az első magyarországi szövőgyári sztrájk.

A Tudományos Akadémia pályázatára Tihanyi Ernő most feldolgozza az 1919-es Tanácsköztársaság váci történetét is. Ugyancsak most gyűjti az anyagot a váci dolgozók két világháború közötti helyzetéről. Ezt a tanulmányt aváci pártbizottság javaslatára segédanyagul használják majd a pártoktatáshoz. /MTI/

Sóan
Az első magyar O'Casey kiadás

1957 október 25

Sóan O'Casey, az ír irodalom világhírű alkotója eddig ismeretlen a magyar olvasóközönség előtt. Az Európa Kiadó a Világirodalmi Kiskönyvtár-sorozatban még ebben az évben megjelenteti az író Juno és a pávája című darabját. /MTI/

Magyar katona-népmesék gyűjteménye

1957 október 25

Sárkányölő című a Zrínyi Kiadó karácsonyra megjelenteti a katonasággal foglalkozó magyar népmesék első, gazdagon illusztrált gyűjteményét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 október 25 6 óra 10 perc

Burgonyatermesztési rekord Fejér megyében

1957 október 25

Idős Végh Ferenc tizenhárom holdas középparaszt, aki a Fejér megyei Csótrakő községben gazdálkodik, az idén olyan burgonyatermést takarított be, amely országos viszonylatban -- is kiemelkedő. A Fejér megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának jelentése szerint idős Végh Ferenc burgonyatermése a legnagyobb szántóföldi eredmény, amelyről az idén hollottunk: nyolcszáz négyszögölnön termesztett burgonyát és földjéről 175 mázsát szedett fel. Tavaly őszi árpát termesztett azon a földön, idejében elvégezte a tarlóhántást, majd a teljes istállótrágyázást. Ezután száz kiló szuperfoszfátot és 50 kiló kálisót kevert a termőtalajba. Vetőgumóul nemesített, minőségi "Hópehely" burgonyát használt. /MTI/

Tíz ezer fej saláta ... karácsonyra

1957 október 25

A Somogy megyei Balatonujhelyi Állami Gazdaság kertészetében végéhez közeledik a gazdag termés betakarítása, s ezzel a munkával egy időben már az új termés előkészítésén fáradoznak.

A hollandi melegágyakban nemrégiben vetett saláta már kikelt és így karácsonyra mintegy 10.000 fej salátát szállíthatnak a piacokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 október 25 6 óra 15 perc

Új termelői társulások alakulnak, 130 jól működő szakcsoport
gazdálkodik Szolnok megyében

1957 október 25

A Nagykunságban és a Jászságban, valamint a tiszamenti falvakban növekszik a parasztság érdeklődése az egyszerű termelői társulások, a szakszövetkezetek iránt. A napokban Tiszaigáron hozták létre a gazdák Szolnok megye 130. társulását, s még mintegy 15 községben szerveznek különböző szakcsoportokat. Nagy az érdeklődés a közös cukorrépa-termelés iránt a Kunság déli részén. Karcagán, Kunhegyesen, Tiszaörsön már mintegy 100 gazda tevékenykedik.

A cukorrépa-termelési társulás létrehozásán. Ugy tervezik, hogy az őszi talajjelöltségítés már közös lesz. Népszerűek a falusi takarékszövetkezetek is. Nemrégiben Jászládánban és Besenyszögön alakult paraszti hitelszövetkezet, tiz helyen pedig tervezik ilyen megalakítását. Az alkalmi társulásokba is nagy számmal jelentkeznek az egyénileg dolgozó parasztok. Az őszi folyamán az alkalmi szántási társulások például 24.000 hold földet műveltek meg közösen.
/MTI/

Százötven mázsa halat tároltak budapesti halászeszárdájuk részé-
re a paksi halászok

1957 október 25

A paksi szövetkezeti halászok az idén nyolcszáz mázsa halat fogtak, százötven mázával többet, mint tavaly. A tetemes halmenyiségnek felét a paksiak fogyasztották el, a nyár folyamán azonban nagy szállítmányokat küldtek Konyára, Nagynányokra és a Pócs környéki bányavidékekre is.

A paksi szövetkezetnek látogatott halászeszárdája van a fővárosban is a Mártírok útján, amelynek napi halfogyasztása megközelíti az egy mázsát. A paksiak időben gondoskodtak pesti fogyasztóikról, s télire eddig százötven mázsa halat tartalékoláltak a Halértékesítő Vállalatnál. Így a paksi halászló és egyéb halételek pesti kedvelőinek népes tábora a téli hónapokban sem nélkülözi majd kedvenc ételét.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 október 25 6 óra 20 perc

Új oltványtelepek Badacsony és Somló vidékén

1957 október 25

A kormányintézkedések nyomán növekvő termelési kedv megnyilvánulása Veszprém megyében, hogy a balatonmenti és a somlóvidéki gazdák szívesen vásárolnak a koribbinál többszörös áron is szőlőket és bátran kezdenek új telepítésekhez. Ebben az évben olyan nagy volt a kereslet szaporítóanyagok iránt, hogy az állami telepek az igényeknek csak igen kis részét tudták kielégíteni. Ezt a problémát kívánja megoldani a Hazafias Népfront, amely mozgalmat szervez azzal a céllal, hogy a gazdák szőlőoltványból önellátókká váljanak.

A szépen terjedő és eredményteljes biztató mozgalom mellett a kormány is segítségére siet a két történelmi borvidék szőlőgazdáinak: mind Badacsony, mind pedig Somló vidékén husz-husz holdas oltvány-telepet létesítenek állami költségen. A két telep évente mintegy másfélmillió oltványt ad majd a gazdáknak. A telepekről a két borvidék távlati fejlesztési tervének megfelelő, megbízható, azonos, a termelési gyakorlatban az adott vidéken legjobban bevált fajtákat vásárolhatják majd a gazdák.
/MTI/

Külkereskedelmi folyóirat jelent meg

1957 október 25

A Magyar Kereskedelmi Kamara kiadásában megjelent a Külkereskedelmi című folyóirat. Célja, hogy a külkereskedelmi apparátus dolgozóit, az ipari, a mezőgazdasági szakembereket tájékoztassa a világgazdasági eseményekről, s a külkereskedelmi időszerű kérdéseiről.

Az első számban Bacsoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes írta a bevezetőt. A folyóirat cikket közöl többek között Magyarország és a szocialista országok kapcsolatairól, a gazdasági együttműködésükről; a hároméves külkereskedelmi terv előkészítéséről; az állanközi osztályok feladatairól; a francia frank leértékeléséről és Franciaország pénzügyi helyzetéről, valamint a nyugateurópai szabad kereskedelmi övezet tervéről.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 október 25 6 óra 25 perc

Még ebben az évben lakást adnak át a Kilián laktanyában, a jövő évben nyolcvan lakás átadására kerül sor

1957 október 25

Az elmúlt év októberében és novemberében a Kilián laktanya, - mint ismeretes - az ellenforradalmi cselekmények során rendkívüli módon megsérült. Később hosszas vita kezdődött, hogy a laktanyát milyen célokra használják majd. A tárgyalásokon az a vélemény alakult ki, hogy a laktanya egy részében az Építésügyi Minisztérium munkásszállót rendezzen be, a többi részében pedig lakásokat építsenek. Ezek a lakások azonban nem végleges otthonok lesznek, azok költöznek ide, akiknek jelenlegi lakásuk életveszélyes, tehát azok ujjáépítése után visszatérnek majd helyreállított otthonukba.

A tervezésnél már figyelembe vették ezeket az elgondolásokat, s ezért nem is építenek összkomfortos lakásokat. A tervezésnél meg kellett oldani a Körut és az Üllői ut sarkának megfelelő kiképzését is. A tervek szerint a laktanya előtt levő Üllői uti villamosmegálló eltűnik és az Üllői uti villamos bekanyarodik a Körutra. A laktanyasarkot úgy alakítják ki, hogy a gyalogjárók az árkádok alatt közlekedhessenek. A tervezés figyelembe vette azt a célt is, hogy néhány év múlva a mostani lakásokból, vagy kisebb igényű, de kulturált szálloda vagy pedig diák-, esetleg munkásszálló lehessen.

A laktanya ujjáépítése jó ütemben folyik. Ennek eredményeként még ebben az esztendőben hatvan lakást adhatnak át. A jövő évben további nyolcvan lakás átadására kerül sor, később pedig összesen százötven-kétszáz "átmeneti" lakás szolgálja majd azt a tervet, hogy az életveszélyes házakban lakók ideiglenes otthon/találjanak. A laktanya néhány földszini helyiségét egyelőre raktárnak adják át, s ezzel a város más részén több üzlethelyiség szabadul fel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 október 25 9 óra -- perc

A cambridgei egyetem tanárainak ajándéka az Irodalomtörténeti Intézetnek

1957 október 25

A cambridgei egyetem tanárai - Siner Dénes, ott élő magyar származású professzor közbenjárására - nagyértékű könyvajándékot küldtek a Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Intézetének. A könyvajándék mintegy 360 font értékű tudományos művet tartalmaz, köztük a legújabb angol irodalomtörténeti és irodalom-elméleti kutatások termésének legjavát. A gyűjteményben 14 új Shakespeare-monográfia szerepel, valamint a 15 kötetes Chambers Encyclopaedia új kiadása, az angol és a skót népballadák legújabb háromkötetes kiadása, a négykötetes Cambridge-féle angol irodalmi bibliográfia és Ben Jonson műveinek 11 kötete.

Szerepel az adományban a Ward-féle képes angol irodalomtörténet, a Pope levelezésének teljes szövegkritikai kiadása, Blake, Wordsworth, Coleridge, Jane Austen naplója és levelezése. Több olyan költői életművet tárgyaló munka is érkezett, amelyekből ezek az első példányok Magyarországon. Uj monográfiák szólnak Thackeray, Dickens, Lawrence, Th. Hardy, Milton, Hoffmanstahl, Rilke, Racine, Wordsworth, Baudelaire életéről és irodalmi munkásságáról./MTI/

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület

1957 október 25

október 29-én, kedden délután fél 6 órai kezdettel a Honvéd utca 24 szám alatt klubnapot tart, amelyen dr. Kovács Károly Pál, a Magyar Tudományos Akadémia Kossuth-díjas levelező tagja beszél svájci tapasztalatairól./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1957 október 25 6 óra 25 perc

Még ebben az évben hatvan lakást adnak át a Kilián laktanyában, a jövő évben nyolcvan lakás átadására kerül sor

1957 október 25

Az elmúlt év októberében és novemberében a Kilián laktanya, - mint ismeretes - az ellenforradalmi cselekmények során rendkívüli módon megsérült. Később hosszas vita kezdődött, hogy a laktanyát milyen célokra használják majd. A tárgyalásokon az a vélemény alakult ki, hogy a laktanya egy részében az Építésügyi Minisztérium munkásszállót rendezzen be, a többi részében pedig lakásokat építsenek. Ezek a lakások azonban nem végleges otthonok lesznek, azok költöznek ide, akiknek jelenlegi lakásuk életveszélyes, tehát azok újjáépítése után visszatérnek majd helyreállított otthonukba.

A tervezésnél már figyelembe vették ezeket az elgondolásokat, s ezért nem is építenek összkomfortos lakásokat. A tervezésnél meg kellett oldani a Körut és az Üllői ut sarkának megfelelő kiképzését is. A tervek szerint a laktanya előtt levő Üllői uti villamosmegálló eltűnik és az Üllői uti villamos bekanyarodik a Körutra. A laktanyasarkot úgy alakítják ki, hogy a gyalogjárók az árkádok alatt közlekedhessenek. A tervezés figyelembevette azt a célt is, hogy néhány év múlva a mostani lakásokból, vagy kisebb igényű, de kulturált szálloda vagy pedig diák-, esetleg munkásszálló lehessen.

A laktanya újjáépítése jó ütemben folyik. Ennek eredményeként még ebben az esztendőben hatvan lakást adhatnak át. A jövő évben további nyolcvan lakás átadására kerül sor, később pedig összesen százötven-kétszáz "átmeneti" lakás szolgálja majd azt a tervet, hogy az életveszélyes házakban lakók ideiglenes otthonot találjanak. A laktanya néhány földszini helyiségét egyelőre raktárnak adták át, s ezzel a város más részén több üzlethelyiség szabadul fel./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1957 október 25 9 óra -- perc

A cambridgei egyetem tanárainak ajándéka az Irodalomtörténeti Intézetnek

1957 október 25

A cambridgei egyetem tanárai - Sincz Dénes, ott élő magyar származású professzor közbenjárására - nagyértékű könyvajándékot küldtek a Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Intézetének. A könyvajándék mintegy 360 font értékű tudományos művet tartalmaz, köztük a legújabb angol irodalomtörténeti és irodalom-elméleti kutatások természetnek legjavát. A gyűjteményben 14 új Shakespeare-monográfia szerepel, valamint a 15 kötetes Chambers Encyclopaedia új kiadása, az angol és a skót népballadák legújabb háromkötetes kiadása, a négykötetes Cambridge-féle angol irodalmi bibliográfia és Ben Jonson műveinek 11 kötete.

Szerepel az adományban a Ward-féle képes angol irodalomtörténet, a Pope levelezésének teljes szövegkritikai kiadása, Blake, Wordsworth, Coleridge, Jane Austen naplója és levelezése. Több olyan költői életművet tárgyaló munka is érkezett, amelyekből ezek az első példányok Magyarországon. Új monográfiák szólnak Thackeray, Dickens, Lawrence, Th. Hardy, Milton, Hoffmanstahl, Rilke, Racine, Wordsworth, Baudelaire életéről és irodalmi munkásságáról./MTI/

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület

1957 október 25

október 29-én, kedden délután fél 6 órai kezdettel a Honvéd utca 24 szám alatt klubnapot tart, amelyen dr. Kovács Károly Pál, a Magyar Tudományos Akadémia Kossuth-díjas levelező tagja beszámol svájci tapasztalatairól./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957 október 25 9 óra 05 perc

A Telefongyár KISZ-fiataljainak áldozatvállalása az üzem tervteljesítésének érdekében

1957 október 25

A Telefongyárban az utóbbi időben betegség miatt sokan hiányoznak. Ez a körülmény különösen a h iradás gyár - részlegnél okoz károkat. Elmaradtak a tervteljesítéssel s az az egész üzem tervteljesítését, a dolgozók évvégi nyereség-részesedését veszélyezteté.

A gyáregység KISZ-tagjai a múlt héten megbeszéltek, hogyan segíthetnek a helyzetben. Az ifjúságiak tiztagu brigádot szerveztek, amely az októberi tervteljesítés érdekében társadalmi munkában szombaton és vasárnap p-tolja a hiányzások miatt kieső termelés egy részét. Az elmúlt szombaton munkaidőn túl négy órát, vasárnap pedig reggel 6 órától délután 2 óráig dolgoztak. Előszerelevényeket készítettek a rádiógyártáshoz, hogy biztosítani tudják a szalagok folyamatos munkáját. Az eddigi egynapos szerelvénytartalék ugyanis az utóbbi időben csaknem megszűnt, s a szalagoknak várakozni kellett a munkára. A brigád biztosította, hogy az elmúlt napokban nem volt fennakadás a szalagoknál. A fiatalok dicsőretea áldozatvállalása annál is értékesebb, mivel magasabb termelékenységel, kiváló minőségel dolgoztak. Vasárnap például átlagosan 150-170 százalékos eredményt értek el, míg az előszerelevénynél hétközben 120-135 százalék volt a teljesítmény.

A kis kollektiva vállalásához híven ezen a héten is dolgozik szombaton és vasárnap. Ugyanakkor november 7-e tiszteletére elhatározták, hogy továbbra is együttmaradnak, s amennyiben a nehézségek miatt valamelyik üzemenrészben elmaradás mutatkozik, p-tolják.

Munkájukért mindössze egy adapteres táskarádiót kértek az üzem vezetőségétől, amelyet maguk szereltek össze. A rádiót csütörtökön az üzemet látogató Komszomol-küldöttségnek ajándékozták./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 október 25 9 óra 10 perc

Bővül a világ nemzetközi csomagforgalma, alacsonyabb díjazás egyes légi postai cikkeknel - Dedics Imre postavezérigazgató nyilatkozata az ottawai postakongresszusról

1957 október 25

Az Egyetemes Postaegyesület ottawai kongresszusán a Magyar Posta képviselői is résztvettek. Visszaérkezésük után a Magyar Távirati Iroda munkatársa néhány kérdést intézett a küldöttség vezetőjéhez, Dedics Imre postavezérigazgatóhoz.

- A postakongresszuson 96 ország képviselői augusztus 14-től október 3-ig tanácskoztak - mondotta Dedics Imre.
- A kongresszus a nemzetközi postaforgalom javítását tűzte ki célul. Ennek érdekében az egyes országok postaigazgatásai 1280 javaslatot terjesztettek elő. Komoly nehézséget okozott az a körülmény, hogy csaknem minden javaslat kihatott a posták belföldi szabályaira is, s az egyiknek előnyt, a másiknak hátrányt jelentett. A kongresszus igyekezett a különféle érdekeket kiegyenlíteni, s a tanácskozás a nehézségek ellenére jelentős eredményekkel zárult.

- Többek között sikerült a nemzetközi postaforgalom területét tovább bővíteni. A Szovjetunió és Nagy-Britannia csatlakozott a nemzetközi csomagmegállapodáshoz. Ez a két ország eddig ugyanis külön egyezmények és az általánostól némileg eltérő díjak alapján bonyolította le nemzetközi csomagforgalmát. A nemzetközi takszerelevényforgalomban új megállapodást kötöttek, amelyet egyelőre kilenc ország - Európából Belgium, Franciaország, Hollandia, Svédország és Törökország - irt alá. Ez lehetővé teszi, hogy a különböző országokban dolgozó munkások megtakarított pénzüket egyik országból a másikba utaltathassák.

- A legtöbb vitára a légi postai díjak újabb rendezése adott okot. Az utóbbi időben ugyanis világszerte mind nagyobb mértékben veszik igénybe a légi postát, főleg a tengerentúli országokba szóló küldeményeknél. Ez indokoltá tenné nagyobb távolságokon a légi postai pótdíjak csökkentését.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 október 25 9 óra 15 perc

/Bővült a világ... .folyt/

A légitársaságok azonban arra hivatkoznak, hogy a korszerű technika vivőkapacitást felhasználásával olyan járatok indítását tervezik, amelyek az Atlanti Óceánt 5 óra alatt átrepülnek. Ehhez azonban számottevő beruházás szükséges, s így nem engedhető meg a jelenlegi díjak leszállítása. A kongresszusnak mégis sikerült elérni, hogy a nyomatványokat és árumintákat, amelyeknek a szállítási díja 25 százalékkal nagyobb, mint a hírlapoké - a jövőben egységesen az alacsonyabb díjazással szállítsák.

- A postakongresszus célja volt többek között az is, hogy a postaszolgálatot továbbfejlessék. A részletkérdések kidolgozására külön állandó bizottságot szerveztek. Ez - a Postai Tanulmányok Tanácsadó Bizottsága - a kongresszus megbízása alapján az egyszerűbb postakezelési szabályok bevezetésével, önköltség-számitással és az önköltségek csökkentésével, a postaszolgálat egyes részeinek gépesítésével, stb. foglalkozik majd.

- Az ottawai postakongresszuson aláírt Postai Egyezmény és Megállapodások határozatai 1959 április 1-én lépnek életbe. A legközelebbi kongresszus 1962-ben, Brazília fővárosában, Rio de Janeiroban ül össze./MTI/

i anyagok
Értékes kiállítás - Érkeztek az MSZBT-hez a Szovjetunióból

1957 október 25

November 7-nek múltó megünneplését nagyban elősegíti az a szép kiállítási anyag, amely a napokban érkezett a Szovjetunióból a Magyar-Szovjet Baráti Társasághoz. A legnagyobb méretű ezek közül a Hogyan élnek a szovjet emberek című kiállítás, amelynek 13 hatalmas táblója tiz méterrel magasra nyúl. A kiállítást a VOKSZ kisebb méretben is megküldte. Ez a 29 falitáblóból álló sorozat 214 képen mutatja be a szovjet emberek életét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 október 25 9 óra 20 perc

/Értékes ...folyt/

A Kazah Külföldi Kapcsolatokat Ápoló Társaság Szovjet-Kazahsztánból 19 táblós, 200 fényképből álló kiállítást küldött. Több képsorozat érkezett Petrográd 1917-Leningrád 1957 címmel. Az Örmény SZSZK dolgozóinak életét egy 110 képes sorozat mutatja be Szovjet-Örményország ma címmel. Öt budapesti és öt vidéki egyetemen mutatják be majd a Nemzetközi geofizikai év című kiállítást, amely érdekes képekben számol be a szovjet délsarkai expedíció utjáról és munkásságáról./MTI/

Az az külföldi vállalat meghívását tervezik a tavaszi budapesti vásárra - Új pavilonokat építenek a Városligetben - kinevezték a vásárrendező bizottságot

1957 október 25

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a jövő év tavaszán ismét megrendezi az idén nagy erkölcsi és anyagi sikerrel zárult Budapesti Ipari Vásárt.

A tervek szerint a Városligetben a vásár területét bővítik. A Petőfi Csarnok mögötti sportpályát a vásár területéhez csatolják, s ezen körülbelül 5000 négyzetméter alapterületű pavilont építenek a külföldi kiállítóknak. Ezenkívül még öt kisebb pavilont is emelnek - összesen ezer négyzetméter alapterületen - amelyekben a kisiparosok és a szövetkezetek termékei kapnak majd helyet.

A vásárra - amelyet előreláthatólag április végén, május elején rendeznek, mintegy 100 külföldi vállalatot is meghívnak. Részben a szocialista országok egyes vállalatai mutatják be áruikat, részben azok a nyugati cégek, amelyekkel külkereskedelmi vállalataink állandó kapcsolatban vannak.

A vásár sikeres lebonyolítására a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága vásárrendező bizottságot nevezett ki, amelynek elnöke Szili Géza, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 október 25 9 óra 25 perc

Rendkívüli tanácsulésen tárgyalják meg a főváros jövő évi terveit - Önállóbb, a helyi igényeket jobban figyelembe vevő tervek és költségvetések készülnek

1957 október 25

Nagyobb hatáskörrel, fokozott önállósággal készítik a budapesti tanácsok jövő évi terveiket és költségvetésüket. Az idén - az előző évek gyakorlatától eltérően - a tanácsok még költségvetésük összeállítására előtt megkapták, hogy a következő évben milyen költségvetési bevételek állnak rendelkezésükre, s ehhez mérten állapíthatják meg kiadásait.

Változás az előző évekhez az is, hogy a tanács testületileg tevékenyen részt vesz a költségvetés tervezésében, nem korlátozódik szerepe az Országgyűlés és a felettes tanács által jóváhagyott költségvetés elfogadására.

A tanácsok jövő évi költségvetésének egyébként legfontosabb bevételi forrása az állam által átengedett adó, illetőleg adórészesedés.

A felsorolt új intézkedések lehetővé tették a ~~mi~~ helyi igények, a lakosság és a tanácsstagok javaslatainak messzemenő figyelembevételét. Jellemző például, hogy a tanácstagi beszámolókon felvetődött közérdekű indítványok, -nak, jogos kéréseknek körülbelül negyedét már terveikbe foglalják a tanácsok.

Budapest 1958 évi terveit - amelynek irányelveit és keretszámait már jóváhagyták - november 12-én rendkívüli ülésen vitatják meg a fővárosi tanácsstagok.

November második felében tanácsulések lesznek a kerületekben is, amelyeken a költségvetési javaslatokat tárgyalják. A fővárosi költségvetés megvitatására a december 13-i fővárosi tanácsulésen kerül sor./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 október 25 9 óra 30 perc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának megünneplése a Budapesti Műszaki Egyetemen

1957 október 25

A Budapesti Műszaki Egyetem a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára tudományos ülészek rendezésével és egyetemi ünnepséggel készül.

Az egyetemi ünnepséget november 5-én délelőtt 10 órakor tartják az egyetem disztertnében. Az ünnepi beszédet dr. Zilahy Márton professzor mondja.

A tudományos ülészek megtartására november 5-én, és 6-án kerül sor. Dr. Csűrös Zoltán megbízott rektor november 5-én délelőtt 1/2 12-kor nyitja meg az egyetem tudományos ülészekét, majd dr. Elek Tibor docens "A szocialista forradalmak általános és különleges vonásairól" címen tartja meg előadását. A vegyészmérnöki kar tudományos ülészekén dr. Schay Géza, a villamosmérnöki karon dr. Simonyi Károly professzor, a gépészmérnöki karon dr. Gillemot László tart előadást.

A tudományos ülészek dr. Csűrös Zoltán megbízott rektor összefoglaló értékelésével fejeződik be./MTI/
/A tudományos ülészeket a továbbiakban a karok szervezésében folytatják

Arany János-est az Egyetemi Szinpadon

1957 október 25

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem kulturális titkársága Arany János halálának 75. évfordulója alkalmából október 28-án este Arany János-estet rendez az Egyetemi Szinpadon. Bevezetőt mond Keresztury Dezső író, közreműködik többek között Janesó Adrien, Horváth Ferenc, s az egyetemi énekkar.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. október 25. 10 óra 33 perc

Elutazott a Japán Szocialista párt küldöttsége

1957. október 25.

A Japán Szocialista Párt küldöttsége, amely Rónai Sándornak, az Országgyűlés elnökének meghívására néhány napot töltött hazánkban, csütörtökön éjjel elutazott Budapestről.

A delegáció bucsuztatására megjelent Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnökhelyettese, Galló Ernő, Kádas István és dr. Pesta László az Országgyűlés jegyzői, Csatorday Károly a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

A Japán képviselőket Mihályfi Ernő bucsuztatta. Szavaira Katajama Tecu, a küldöttség vezetője válaszolt. /MTI/

..

A földművelésszövetkezeti boltok leszállították az élőbaromfi árát

1957. október 25.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 96 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 34 vagon burgonya, 20 vagon alma, és 18 vagon vegyes darabáru.

A földművelésszövetkezetek budapesti árudáiban pénteken reggel leszállították az élőbaromfi árát. Így az élő csirke eddigi 30-32 forintos ára kilonként 27-30 forintra, az élő tyúk eddigi 28 forintos ára 26 forintra, az élő kakas eddigi 22 forintos ára 20 forintra csökkent. A csirkemájat darabonként négy-öt forintért árusították. Nagylétáról egy vagonrakomány torma érkezett. Az állami boltok osztályozva, kilonként 12-14 forintért árusították. Olcsóbb lett a céklarépa is. A nagyobb céklát kilonként 1,20, a kisebbet 1,40-1,50 forintért hozták forgalomba. A sárféher szőlőt 7, a borszőlőt 6,40 forintért árusították.

A magánkiskereskedők a levesbe való zöltséget csomónként 20-30 fillérrel olcsóbban adták, mint az állami boltok. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. október 25. 11 óra 05 perc

Tízezer hold mintalegelőt alakítanak ki az Agrártudományi Egyetem irányításával. - Jobb módszerekkel, minden költség nélkül kétszeresére emelhető a hazai legelők fűhozama

1957. október 25.

Nagyszabású gyakorlati munkához kezdtek az idén az Agrártudományi Egyetem növénytermesztési tanszékének munkatársai: az ország különböző tájegységein, összesen több mint tízezer holdon mintalegelőket alakítanak ki. A cél az, hogy felületi javítással, tehát feltörés vagy más, nagyobb befektetést igénylő munka nélkül fokozzák a hazai legelők fűtermését. A mintalegelőket a központi legeltetési bizottságok irányítása alatt álló területeken hozzák létre, szorosan együttműködve a helyi szervekkel.

Dr. Baskay Tóth Bertalan docens vezetésével a növénytermesztési tanszék legelőgazdálkodási részlegének valamennyi munkatársa résztvesz a munkában. Megállapításuk szerint a fűhozamot mindenütt nagymértékben lehet emelni mindenféle beruházás nélkül, olyan módszerekkel, amelyeknek megvalósításához csak felvilágosító és szervező munka kell. A legfontosabb ezek közül az úgynevezett fektetési trágyázás, ami mindössze annyit jelent, hogy a gulya delelőhelyét két hetenként változtatják. Ez önmagában véve, száz számosállatonként tíz hold legelő trágyázását biztosítja évente. A tanszék javaslatára több helyen kis huzható vályukat készítettek, s a gulya ennek mozgását követve változtatja delelőhelyét. A módszer eredményességét mutatja a kisszállási példa, ahol a tavasszal fektetett legelők kora ősszel négy-ötöszer több fűvet adtak, mint a többi.

Az Agrártudományi Egyetem növénytermesztési tanszékén foglalkoznak a legelők öntözésének, műtrágyázásának, vegyszeres gyomirtásának és gépi ápolásának problémáival is. Általában ezeknél is az adott lehetőségek jobb kihasználását és az egyes vidékek sajátosságainak legjobban megfelelő módszerek alkalmazását akarják elősegíteni.

A növénytermesztési tanszék számításai szerint bármilyen beruházás nélkül, egyedül a felvilágosító és szervező munka útján a hazai legelők fűhozama átlagosan a jelenleginek kétszeresére emelhető. /MTI/

..

10.50

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. október 25. 12 óra — perc

Megkezdtek a rizsföldek mélyszántását Hevesben

1957. október 25.

Heves megye legnagyobb gépállomása, a Parnaszentmihályi, kiváló talajmunkával segítette hozzá a tiszamenti termelőszövetkezeteket az idei rekord rizsterméshez. A 14-15 mázsás holdenkénti átlag általános volt ezen a vidéken, de nem volt ritkaság a 26-30 mázsás eredmény sem.

A gépállomás nagy gonddal készült fel a következő évre; 1800 hold rizsterület talajművelésére. Valamennyi láncot és körmös traktorukat a rizsföldekre küldik. Segítséget kértek a szomszédos két gépállomástól is. Innen láncot talpas traktorokat kapnak, hogy a mélyebben fekvő, nehezebben száradó területeken az eső elmúltával mielőbb megkezdhesék és még ez évben mindent befejezzék a termést növelő őszi talajmunkát. /MTI/

—

Tizenegy országba exportálják a szabocsi jonathánt

1957. október 25.

Szabolcs megye kertjeinek zamatos gyümölcse, a Jonathán alma Európa legtávolibb országaiba is eljut az idén őszén. Számos megrendelés érkezett már Svédországból, Finnországból, Norvégiából és ezenfelül még nyolc államból. A megrendelők között új országként Anglia és Franciaország, ahová a fűszeres illatú almát izlősen díszített selyempapírba burkoltan szállítják.

A megye tiszai, állami gazdasági és egyénileg dolgozó parasztjai eddig ezer vagon gondosan csomagolt Jonathán almát továbbítottak külföldre, s a számítások szerint még több mint háromezer vagon alma kerül határainkon túlra. A külön kéréseinek megfelelően több ezer vagon almát mélyhűtő tárolókban teleltetnek, s ezt tavasszal szállítják el. /MTI/

Kétszáz méteres kőút pályát építenek a komlói kővesztetőn

1957. október 25.

Komló mellett a kővesztetői bányában a vágótelepeket tártak fel, a termelés növelése azonban a meglévő szállítóeszközökkel nem lehetséges. Ezért kétszáz méter hosszú kőút pályát építenek. Ennek üzembehelyezése után a jelenlegi három-négy vagonos termelést tízszeresére növelhetik. /MTI/

—

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. október 25. 12 óra — perc

Alapítvány a továbbtanuló termelőszövetkezeti tagok részére Karcagon

1957. október 25.

Karcagon november 1-én két éves téli mezőgazdasági szakiskola nyílik a termelőszövetkezetek tagjai részére. A város termelőszövetkezetei segítik azokat, akik az iskolára jelentkeztek és a tél folyamán négy és fél hónapig tanulnak. Erre a célra alapítványt létesítenek. A tanulás ideje alatt egyénenként 15 munkaegységet irnak jóvá azok részére pedig, akik bent laknak az iskolában, a szállás és a kosztolás díját is külön fizetik. Az új intézkedés hatására Karcagon harminc szövetkezeti tag jelentkezett továbbképzésre. A megyei tanács mezőgazdasági osztálya az alapítvány létesítését a megye többi termelőszövetkezetének is javasolja. /MTI/

—

Tolna megye termelőszövetkezetei már tulszárnyalták az ellenfordalom előtti állattenyésztési eredményeiket

1957. október 25.

Tolna megyében a múlt év őszén feloszlott termelőszövetkezetek egy része már január elején újraalakult, s az aratás megkezdéséig 103-ra nőtt a közös gazdaságok száma. A meglévő termelőszövetkezetek azóta is egyenletesen fejlődnek, erősödnek. Az utóbbi három hónapban például 109 új taggal és mintegy 300 hold földdel gyarapodtak a termelőszövetkezetek. Jelenleg is mintegy 300 belépési nyilatkozat fekszik a tisz irodákban; e kérelmek nagyrészt csak a zárszámadás után bírálják el a taggyűlések.

A jó termést hozó esztendőben egyenletesen fejlődött a tisz-ek állatállománya is. Ezen a téren már tulszárnyalták az ellenfordalom előtti eredményeket. Az 1956 szeptemberi adatok szerint 16,75 szamosállat jutott 100 holdra, most pedig 18 szamosállat jut a termelőszövetkezetek minden száz holdjára. Csupán a legutóbbi három hónapban 1,3 szamosállattal nőtt a 100 holdra számított átlagos állatsűrűség. /MTI/

11.50

—

M 57

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. október 25. 12 óra 20 perc

A lottó nyerőszámai:

1957. október 25.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság a lottó októberi utolsó 34. heti sorsolását pénteken délelőtt 10 órakor az ÉDOSZ székház nagytermében tartotta meg. Erre a hétre mintegy 1,926.000 szelvényt küldtek be a fogadók, s így egy-egy nyerőosztályra körülbelül 750.000 forint jut. A heti lottósorsolás érdekessége ezuttal az volt, hogy mind az öt nyerőszámot férfiak húzták ki.

A nyerőszámok a következők: 17, 40, 72, 76, 83.

Ugyanakkor kisorsolták azt is, hogy a következő héten az októberi 31. 32. 33. és a 34. játékhét közül melyik vesz részt a tárgynyeremény húzáson. A november 1-i sorsoláson a 34. játékhét több mint 1,900.000 szelvénye vesz részt. /MTI/

-. -

Az idén 182 millió forintot költött kommunális és ipari beruházásokra a Komlói Szénbányászati Tröszt

1957. október 25.

A Komlói Szénbányászati Tröszt az idén eddig 104 milliót költött lakások és egyéb kommunális létesítmények építésére, 78 millió forintot pedig ipari beruházásokra. Eddig átadtak 247 lakást, ötven férőhelyes óvodát, Béta aknában ezer személyes konyhát és éttermet, ezer fő részére pedig munkásszállás épült.

Az ipari beruházások közül nagyobb összeget fordítottak a Kossuth-akna és az északi bányüzemek - Nagymányok, Szászvár, Máza rekonstrukciójára. Munkásvédelemre - ez független az új létesítményekhez természetesen járuló munkásvédelmi objektumoktól - 1,4 millió forintot fordítottak. Ennek eredménye többek között az is, hogy a vízesfürást az egy évvel ezelőtti harminc százalék helyett már a munkahelyek hetven százalékánál alkalmazzák. A termelést előmozdító bányabeli korszerűsítésekre a III-as aknában költöttek legtöbbet - 14 millió forintot. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. október 25. 13 óra - perc

A Nagyatádi Konzervgyár dolgozói teljesítették november 7. tiszteletére tett felajánlásukat

1957. október 25.

A Nagyatádi Konzervgyár dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulója tiszteletére megfogalták, hogy október 25-ig utba indítják a századik vagon exportárut. Igéretüket pénteken reggelre teljesítették: kitűnő minőségű szilvaival és csemegeborkáival megrakták a századik vagon és elindították a Német Demokratikus Köztársaságba. /MTI/

-. -

Tizenötmillió forint megtakarítás a nyersvasgyártásnál Diószendrőtől

1957. október 25.

A Lenin Kohászati Művek nagyolvasztó művében az idén, a tavalyi első háromnegyed évhez viszonyítva, 15 millió forinttal csökkentették a nyersvas gyártási költségét. A nagyszemű eredmény annak köszönhető, hogy megfelelő technológiai eljárásokat dolgoztak ki a rudabányai vasérc fokozott felhasználására és sikerült csökkenteniük a nyersvas ferromangán tartalmát. /MTI/

-. -

Százötven-százhetven millió devizaforinttal túlteljesíthetjük kiviteli tervünket - Miniszteri nyilatkozat a külkereskedelem időszerű kérdéseiről

1957. október 25.

Az Országgyűlés kereskedelmi bizottsága a napokban megtartott ülésén megvitatta külkereskedelmünk helyzetét is. A Magyar Államkassza munkatársa megkérte Incze Jenő külkereskedelmi minisztert, hogy a bizottsági ülésen elhangzottakról, külkereskedelmünk tevékenységéről részletesebben tájékoztassa a nyilvánosságot.

Hogyan alakult a háromnegyedévi külkereskedelmi mérleg?

A külkereskedelem 1957. három negyedévének tervét a behozatalnál 102,4 százalékra, a kivitelnél 113 százalékra teljesítette - mondotta a miniszter. A gazdasági életünk konszolidálásában elért eredmények jelentkeznék a kiviteli terv 13 százalékos túlteljesítésében is. A behozatali terv túlteljesítése abból tevődik össze, hogy a demokratikus országoktól előirányzott import hét százalékkal volt magasabb, a tőkés országokból tervezett import pedig 8,9 százalékkal volt kevesebb, ami világosan tükrözi azt a segítséget, amelyet a baráti országok nyújtottak számunkra. /folyt.köv./

12.10

B 20. kiadás 1957. október 25. 13 óra - perc

/Százötven-.....1.folyt./

Mint ismeretes, a Szovjetuniótól, Kínától és az európai népi demokráciáktól 890 millió rubeles hosszulejratu hitelt és 340 millió rubeles szabad deviza hitelt kaptunk. Ez lehetővé tette az ellenforradalom következtében szétzilált termelés megindítását, a fenyegető infláció elkerülését, a lakosság zavartalan, jobb ellátását. Több baráti országgal az elmúlt hónapokban kibővítettük az 1957. évre szóló árucsereforgalmi megállapodásainkat. Figyelemreméltó, hogy Csehszlovákiával és a Német Demokratikus Köztársasággal a felszabadulás óta ebben az évben sikerült a legmagasabb árucsereforgalomra egyezményt kötnünk.

Ez év első kilenc hónapjában behozott áruk értéke másfélmilliárd forinttal haladja meg a múlt év azonos időszakában érkezett áruk értékét, ugyanakkor a kivitel kerekén 1.1 milliárd forinttal elatta marad a teljesítmény. A behozatal emelkedése a baráti országok viszonylatában jelentkezik. Ezekből az adatokból világosan kitűnik a baráti országok nagy gazdasági segítségére és a külkereskedelem szerepe a népgazdaság konszolidálásában. A hitelek lehetővé tették, hogy a lényegesen csökkent kivitel ellenére az elmúlt évekhez képest ugrásszerűen megemelkedett importszükségleteinket kielégítsük. A Szovjetuniótól és a Kínától kapott devizasegítség pedig módot adott arra, hogy a tőkés országokból a kivitelünket meghaladó vásárlásokat eszközölhessünk.

Hogyan segítik a lakosság ellátását?

- Az év eddigi szakaszában importált áruk értéke több mint 5,500 millió devizaforint. A demokratikus országokból háromszorannyi érkezett, mint a tőkés államokból. Az éves behozatali terv több mint hatvan százalékát az anyagok és félkészgyártmányok teszik ki. Üzemünk anyagellátása zavartalan volt, sőt a korábbi évekhez képest kedvezőbben alakultak a készletek is. A külkereskedelem a lakosság jobb ellátásához kétféle módon járul hozzá. Egyrészt azzal, hogy fogyasztási cikkeket importál, másrészt pedig ezek exportját a korábbi évekhez mérten lényegesen csökkenti. Ennek számszerű bizonyítására megemlíthetjük, hogy az év első három negyedében 217,5 millió devizaforint értékben hoztunk be olyan ipari gyártmányokat, amelyeket korábban a lakosság közvetlen ellátására nem importáltunk. Ezek között szerepel 379 személygépkocsi, 1150 motorkerékpár, 4,3 millió devizaforint értékű gyapjuszövet, jelentős mennyiségű pamatszövet, továbbá butor, mosógép, hűtőgép, fényképezőgép, háztartási villamoskészülék és más egyébek. Ezenkívül bonyolódott le a belkereskedelem ugynevezett "választékosereje", amelynek keretében további mintegy 150 millió devizaforint értékű külföldi gyártmány került üzleteinkbe. A lakosság számára a külkereskedelem rektárából mintegy 30-50 millió devizaforint értékű exportra szánt árut adtuk át a belkereskedelemnek. A gyermekparalízis járvány leküzdésére a mai napig 6,8 millió devizaforint értékben hoztunk be a terven felül Salk-vakcinát.

12.25 /folyt.köv./

B 21. kiadás 1957. október 25. 13 óra 05 perc

/Százötven-.....2.folyt./

Milyen feladatok várnak a külkereskedelemre az év végéig?

- A számítások azt mutatják, hogy mintegy 150-170 millió devizaforint értékű áruval telteljesíthetjük kiviteli tervünket. Törekedni kell azonban arra, hogy ez tervszerűen, a fennálló kötelezettségek maradéktalan teljesítése mellett a gazdaságos cikkekben történjen. Feladataink megoldásához már a termelés irányításánál érvényesíteni kell a tervszerűség követelményeit, és határozottan szembe kell szegülni minden olyan üzemi törekvéssel, amely figyelmen kívül hagyja a népgazdaság érdekét és csupán a vállalati nyereségrészesedést szolgálja. Eddigi munkánkból és a negyedik negyedéves feladatainkból kitűnik, hogy a külföldi segítség igénybe vételével az évi terveinket teljesítjük. Ez azonban még nem jelenti azt, hogy elhárítottuk az akadályokat további gazdasági felemelkedésünk útjából. Nehézségeket jelent, hogy néhány területen még nem tudunk rátérni azokra a megoldásokra, amelyekkel megalapoznánk továbbfejlődésünket. Lassu ütemben halad előre az ipari termelés műszaki színvonalának emelése, gyártmányaink korszerűsítése.

Hogyan készítik elő a hároméves tervet?

Több hónap óta folyik a hároméves és az 1958. évre szóló tervek előkészítése. A számítások azt mutatják, hogy a hároméves népgazdasági terv fő célkitűzéseinek - az elért életszínvonal stabilizálásának, a bővített újratermelés biztosításának, a rendelkezésre álló erők helyes koncentrációjának megvalósításában a külkereskedelemre is nagy feladatok hárulnak. A Szovjetunióval e hónap végén kezdjük meg tárgyalásainkat részben az 1958. évi árucsereforgalmi megállapodás létrehozására. Már folytatjuk a megbeszéléseket Csehszlovákiával, Lengyelországgal és Bulgáriával, a közeli napokban pedig megkezdődnek az árucsereforgalmi tárgyalások a Német Demokratikus Köztársasággal is. A tervek végrehajtásának jó megalapozása érdekében arra törekszünk, hogy a hosszulejratu tárgyalásokon a baráti országokból biztosítsuk a népgazdaság szükségleteinek döntő részét, ami mellett fokozott gondot fordítunk a tőkés országokkal helyreállított forgalom fenntartására, sőt több esetben annak bővítésére is - fejezte be nyilatkozatát a külkereskedelmi miniszter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1957. október 25. 13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1957. október 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. október 25-én, pénteken délben:

A hőmérséklet emelkedik

Europaszerte változékony az idő. Az Atlanti-óceán felől érkező különböző hőmérsékletű légtömegek, főleg az 50. szélességi körtől északra okoznak szeles, helyenként csapadékos időjárást. A Szicília feletti ciklon, amely az elmúlt napokban még meleg levegőt szállított Közép-Európa fölé, lassan kitöltődik. A nappali felmelegedés a földközi-tengeri országokban általában eléri a 17-20 fokot. Szárazföldünk középső vidékein azonban csak 12-15 fokig terjed.

Hazánkban csütörtökön csak a déli megyékben voltak kisebb felhőátvonulások, de ott is csapadék nélkül. Az éjszakai órákban nyugat felől megnövekedett a felhőzet és Miskolcon pár csepp eső esett. A hőmérséklet napközben 13-16 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 3-7 fokot mértek. A talajközelségben egy-két helyen gyenge talajmenti fagy alakult ki.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.1 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombat estig:

Változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt déli, délnyugatra forduló szél. A hőmérséklet főképp keleten, emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14-17 fok között.

x x x

A Duna vízállása szombaton reggel 192 centiméter.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1957. október 25. 13 óra 25 perc

Megkezdődött a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség első országos értekezlete

1957. október 25.

Pénteken reggel az Országház kongresszusi termében megkezdődött a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség első országos értekezlete. A Magyar ifjúság életének e fontos eseményén több mint négy száz munkás, - dolgozó paraszt -, diák-, és katonafiatal küldött vett részt. "Hűség a néphez, hűség a párthoz" - "Együtt az egész ifjúsággal" - hirdették a feliratok a konferencia jelszavait.

Az értekezlet megnyitó ülésén részt vett Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP Központi Bizottsága első titkára, Kállai Gyula művelődésügyi miniszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, továbbá az MSZMP Központi Bizottságának a kormánynak több tagja, a társadalmi és tömegszervezetek vezetői. A párt és a kormány megjelent vezetőit forró szeretettel köszöntötték a fiatalok.

Borbély Sándor, a KISZ Országos Szervező Bizottságának titkára nyitotta meg az értekezletet, s javaslatára a küldöttek megválasztották a konferencia különböző szerveit, majd megszavazták a napirendet, amely a következő:

1./ A KISZ Országos Szervező Bizottságának beszámolója. Előadó: Komócsin Zoltán, az Országos Szervező Bizottság vezetője.

2./ A KISZ Szervezeti Szabályzata. Előadó: Borbély Sándor.

3./ A KISZ vezetőszerveinek megválasztása. Előadó: Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikus.

Az elfogadott ügyrend szerint az értekezlet vasárnap délután fejezi be munkáját.

Ezután a megjelentek nagy tapsa közben Komócsin Zoltán emelkedett szólásra, hogy elmondja a KISZ Országos Szervező Bizottságának beszámolóját az eddigi munkáról és a KISZ előtt álló feladatokról.

Forró elvtársi köszönetünket és üdvözlésünket küldjük a proletárdiktatura megmentőinek: a Magyar Szocialista Munkáspárt tagjainak és vezetőinek, a forradalmi munkás-paraszt kormány tagjainak, a Népköztársaságunkhoz hű minden igaz magyarnak. /Nagy taps./ Hősies harcok, munkájuk tette lenetűvé, hogy egy évvel az ellenforradalom után tanácskozhat a kommunista ifjúság országos értekezlete, hogy a magyar ifjúság szabad, független hazában, szocializmust építő Népköztársaságban élhet.

12.40

/Folyt.köv./

137

B II. kiadás 1957. október 25. 13 óra 50 perc

/Megkezdődött a Magyar...1.folyt./

- Köszönetünket és hálánkat fejezzük ki a Szovjetunió népeinek, kormányának, hadseregének, Kommunista Pártjának, a lenini komoszomolnak, - a proletárinternacionalizmuson alapuló önzetlen segítségükért, amellyel hozzájárultak a magyarországi ellenforradalom leveréséhez. /Hosszantartó, nagy taps./

- Szálljon testvéri köszönetünk kinától Albániáig minden szocializmust építő baráti ország népéhez, ifjúságához, s a világ valamennyi országába az igaz ügyünkkel szolidáris dolgozókhöz és fiatalokhoz. /Nagy taps./

Beszéde további részében aláhuzta, hogy a magyar ifjúság döntő tömegei nem voltak, nem is lehetettek ellenforradalmárok. Az ifjúság egyes csoportjait kétségtelenül megzavarták a revizionista ellenforradalmi erők, s ez a kisebbik rész - főleg Budapesten és a vidéki városokban, az ellenforradalom eszközévé vált. A magyar ifjúság, a munkás-paraszt fiatalok nagy tömegei passzívok voltak az események idején. Viszont volt ifjúságunknak egy számottevő része, amely aktívan és fegyverrel küzdött a néphatalom oldalán. Ezek a fiatalok mindenképp a hősiesség példaképei lesznek a magyar ifjúság előtt. Ugyanígy saját hőseinknek, mártírjainknak tekintjük a segítségünkre siető szovjet harcosokat, akik közül számosan hősi halált haltak az ellenforradalom megsemmisítéséért folytatott harcban, - népünk és ifjúságunk szabadságáért és szocialista jövőjéért. Hősi tetteiket, emléküket soha el nem múló hálával őrizzük.

Az ellenforradalom leverése óta eltelt egy esztendő alatt mind több fiatal dőbber rá, milyen sorstól mentette meg ifjúságunkat a forradalmi munkás-paraszt kormány, a Magyar Szocialista Munkáspárt határozott politikája és a Szovjetunió testvéri segítsége.

Az ifjúsági front tisztázása alapvetően, döntően a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány érdeme. A fiatalok, különösen a dolgozó ifjúság mind nagyobb tömegei, személyes tapasztalataik alapján győződnek meg arról, hogy a párt és a kormányvezetés őriási erőfeszítéseket tesz azért, hogy egész népünkkel együtt ifjúságunk helyzetét, anyagi és kulturális ellátottságát is javítsa.

/folyt.köv./

13.10

13.40

B III. kiadás 1957. október 25. 14 óra - perc

/Megkezdődött a Magyar...2.folyt./

A Forradalmi munkás-paraszt kormány egész sor intézkedést hozott a fiatalok érdekében. A bérrendezések jelentőségét például megmutatja az a statisztika, amelyet a Szaktanács állított össze különböző üzemekből. A megkérdezett osztrák 400 munkásfiatal átlagkeresete 1254 forint volt. A műszaki beosztású fiataloké 1629, az adminisztratív beosztásúaké pedig 1167 forint. A megkérdezett férfiak közül egy-egy főre két-három öltöny, hat darab ing, két-három pár cipő jut, míg a nőknél öt-hat ruha, hat darab blúz, vagy kaddigán és három-négy pár cipő. A megkérdezettek 18,5 százalékának van fényképezőgépe. Az üzemi fiatalokhoz hasonlóan javult a falusi ifjúság helyzete, az egyetemeken és főiskolákon pedig az új ösztöndíj-rendszer a tanulni akaró és tudó hallgatók számára alapján előnyösebb és igazságosabb a réginél. A kormány intézkedéseiből a fiatalok mind világosabban látják, hogy népi államunk milyen körültekintően gondoskodik róluk, és igyekszik jobbá tenni életüket. Az ifjúság többsége mind meggyőződésesebb hiva a pártnak és kormánynak.

- Szilárd meggyőződésünk - folytatta - hogy szövetségünk minden tagjának, a magyar ifjúság döntő többségének helyeslésével találkozok, amikor azt mondjuk: a leghatározottabb igennel válaszolunk a párt és a kormány egy éves munkájára. Szívünk minden melegével köszöntjük azokat a bátor, kommunista hazafiakat, akiknek - Kádár János elvtárs vezetésével - volt erkölcsi erejük ahhoz, hogy megálljt parancsoljanak az ellenforradalom tobzódásának, élére álljanak az igazi, szocialista forradalmi erőknek és ellentámadásra vezessék őket. /Lelkes, nagy taps./ Pártunk és kormányunk politikája - mint népi, nemzeti politika - a magyar ifjúság politikája, megfelel a szocializmust akaró fiatalok érdekeinek, vágyainak.

Beszéde második részében összefoglalta a Kommunista Ifjúsági Szövetség megalakítását követő hónapok eredményeit. Szövetségünk - hangsúlyozta - noha szervezeti formáját nézve új, folytatója az 1919-es KIMSZ, a két világháború közötti illegális Kommunista ifjúsági mozgalom legjobb hagyományainak. Munkánkban felhasználjuk a felszabadulás utáni ifjúsági szervezetek és a szövetség közvetlen elődjének, a DISZ-nek összes tapasztalatait. A DISZ tevékenységének alapelvei helyesek voltak, a DISZ a párt ifjúsági szövetsége volt. Széles ifjúsági tömegeket mozgósított a szocializmus építésére. A népi demokratikus rendszerhez hű felkészült, áldozatkész fiatalokat nevelt nagy számban, akik az élet különböző területein jól helytálltak. A DISZ meg sem vált az ifjúság széles tömegeinek kedvelt szervezetévé. Ennek voltak belső okai is, a belső szervezeti élet elszürkült, unalmassa vált, nem gondoskodtak megfelelően a fiatalok egyes rétegeinek igényéről, illetve azok kielégítéséről, csak az egymilliós tagszám elérése volt a főcéljuk. A DISZ egész tevékenységét azonban a pozitívumok jellemzik, - folytatta - Az ifjúság egy részének

/folyt.köv./

13.30

13.45

B IV. kiadás 1957. október 25.

/Megkezdődött a Magyar....3.folyt.

azért rendült meg a bizalma - az ellenforradalom előtt - a DISZ-iránt, mert a DISZ tevékenysége összefonódott a párt politikájában. / : hibákkal, és az ellenforradalmi erők ezeket a hibákat a DISZ tekintélyének rombolására használták fel. A DISZ-t éppen az alapvető pozitívuma miatt támadták, tudillik azért, hogy hibái és fogyatékoságai elnére is a párt ifjúsági szervezete volt.

/ jelentkező

- Elismerésünk és köszönetünk azoknak a volt DISZ-tagoknak, vezetőknek, aktivistáknak, akik az ellenforradalmi támadás idején is megvédték szervezeteiket, az elsők között jelentkezték a karhatalomba, akik munkájukkal szították a párt és a kormány segítségére, majd a KISZ zászlóbontása után az idősabb kommunistákkal együtt azonnal hozzákezdtek az ifju kommunisták szervezeteinek kiépítéséhez.

A KISZ zászlóbontása óta eltelt rövid néhány hónap is teljes mértékben igazolta a KISZ megalkotásának helyességét. Már az elmúlt hónap közepén 6103 alapszervezete és 169.072 tagja volt a KISZ-nek, a Kommunista Ifjúsági Szövetség tehát máris kitéphetetlen gyökereket eresztett az ifjúság tömegébe. A főfigyelmet változatlanul a munkásifjúságra, különösen a nagyüzemekre, a bányákra, az építkezésekre kell fordítani. Szövetségünk csak akkor tudja betölteni feladatát, ha gerincét a munkásifjúság képezi. Nagyobb figyelmet kell fordítani azokra az üzemekre, ahol zömmel nők, lányok dolgoznak. A szervezetek erősítését nem lehet kampányfeladatnak tekinteni.

- Semmi sem ártana jobban a mi ügyünknek - hangsúlyozta - mintha most tagteborzást kezdenénk, vagy tag-szervezési kampányhoz fognánk. Ellenezzük, hogy bárhol, bármilyen számszerűsítést határozzanak meg a taglétszám növelésére. A DISZ munkájából levont tanulságok eléggé figyelmeztetnek bennünket, hogy erre semmi szükség nincs. Inkább alapszervezeteink belső életét kell állandóan javítani és sokkal többet kell foglalkozni a szervezeten kívül álló fiatalokkal. Így növekedjék aztán a KISZ taglétszáma. Óvakodjunk azonban mindenféle elvtelenségtől, a káros elzárkózástól csakugy, mint a liberalizmustól.

Az ifjúsági szövetség eddigi eszmei-politikai munkáját ismertette hangsúlyozta, hogy a KISZ pusztán létrehozása is egyértelmű állásfoglalást jelentett a párt, a proletárdiktatura, a proletárinternacionalizmus mellett. A szövetség érdeke, hogy egyértelmű és következetes elvi-politikai álláspontot képviseljen, amelynek lényege a párt politikájának cselekvő támogatása. Ez a határozott állásfoglalás is elősegítette, hogy mind több fiatal látja tisztán az eseményeket.

/folyt.köv./

B 23.kiadás

1957. október 25.

14 óra - perc

Széndioxidos magkészítéssel csökkentik a selejtet, munkát és tüze
lőanyagot takarítanak meg a Gábor Aron Vasöntöde és Gépgyárban

1957. október 25.

Péntek reggel óta érdekes új módszerrel dolgozik a Gábor Aron Vasöntöde- és Gépgyár magkészítőinek egy része. Új technológiájuk az ugynevezett széndioxidos magkészítés, amelynek segítségével nagymértékben növelik a termelékenységet, tüzelőanyagot és munkát takarítanak meg. A vízüveggel és egyéb kötőanyagokkal kevert maghomokba az öntvényanyag elkészülte után széndioxidot fúvatnak, s ennek hatására olyan vezvi folyamat játszódik le, hogy a mag 10-15 másodperc alatt megköt, szilárdsága jóval nagyobb lesz, mintha a régi módszer szerint hosszú ideig szárították volna. A munka tehát gyorsabban megy, a szárításra szánt kokszot megtakarítják és a kísérleti gyártás tapasztalati szerint a mag selejtje nagymértékben csökken. A széndioxidos magkészítésnek az is nagy előnye, hogy az így készült öntvényanyagok hetekig tárolhatók.

Az új módszert egyelőre a haszerálók öntvényeinek készítésénél alkalmazzák. A magkészítés termelékenységét e korszerű eljárással előreláthatólag hatszorosára növelik. /MTI/

A becsületlen kisiparosság ne hagyja, hogy néhány harácsoló rontsa
jó hírét - Megkezdődött a KIOSZ választmányi ülése

1957. október 25.

A KIOSZ Sörház utcai székházában pénteken és szombaton tartják a kisiparosság vezetői félévenként szokásos értekezletüket. A választmányi ülésen Gervai Béla, a KIOSZ főtitkára számolt be a szervezet féléves munkájáról s elmondotta, most a többi között arról tárgyalnak az illetékes szervekkel, hogy minden közzétételhez kötött iparágban tarthassanak tanulókat. A kisiparosságot általában behatóan érdekli a készülő ipartörvény sorsa, amelyet már több fórum megvizsgált, egyes részleteit módosították, de a tervezetben lefektetett alapelvek nem változtak. Mag az országgyűlés ipari és építőipari bizottsága elnökeinek közösen kell tárgyalniuk róla, azután kerül az Elnöki Tanács elé. A KIOSZ véleménye szerint hiba, hogy ilyen soká húzódik megjelenése, mert bizonytalanságot okoz. /folyt.köv./

B IV. kiadás 1957. október 25.

/Megkezdődött a Magyar...3.folyt.

azért rendült meg a bizalma - az ellenforradalom előtt - a DISZ-iránt, mert a DISZ tevékenysége összefonódott a párt politikájában / : hibákkal, és az ellenforradalmi erők ezeket a hibákat a DISZ tekintélyének rombolására használták fel. A DISZ-t éppen az alapvető pozitívuma miatt támadták, tudillik azért, hogy hibái és fogyatékoságai ellenére is a párt ifjúsági szervezete volt.

/ jelentkező

- Elismerésünk és köszönetünk azoknak a volt DISZ-tagoknak, vezetőknek, aktivistáknak, akik az ellenforradalmi támadás idején is megvédték szervezeteiket, az elsők között jelentkezték a karhatalomba, akik munkájukkal szeltek a párt és a kormány segítségére, majd a KISZ zászlóbontása után az idősabb kommunistákkal együtt azonnal hozzákezdtek az ifju kommunisták szervezeteinek kiépítéséhez.

A KISZ zászlóbontása óta eltelt rövid néhány hónap is teljes mértékben igazolta a KISZ megalkotásának helyességét. Már az elmúlt hónap közepén 6103 alapszervezete és 169.072 tagja volt a KISZ-nek. A Kommunista Ifjúsági Szövetség tehát máris kitéphetetlen gyökereket eresztett az ifjúság tömegébe. A főfigyelmet változatlanul a munkásifjúságra, különösen a nagyüzemekre, a bányákra, az építkezésekre kell fordítani. Szövetségünk csak akkor tudja betölteni feladatát, ha gerincét a munkásifjúság képezi. Nagyobb figyelmet kell fordítani azokra az üzemekre, ahol zömmel nők, lányok dolgoznak. A szervezetek erősítését nem lehet kampányfeladatnak tekinteni.

- Semmi sem ártana jobban a mi ügyünknek - hangsúlyozta - mintha most tagteborzást kezdenénk, vagy tagszervezési kampányhoz fognánk. Ellenezzük, hogy bárhol, bármilyen számszerűsítést határozzanak meg a taglétszám növelésére. A DISZ munkájából levont tanulságok eléggé figyelmeztetnek bennünket, hogy erre semmi szükség nincs. Inkább alapszervezeteink belső életét kell állandóan javítani és sokkal többet kell foglalkozni a szervezeten kívül álló fiatalokkal. Így növekedjék aztán a KISZ taglétszáma. Óvakodjunk azonban mindenféle elvtelenségtől, a káros elzárkózástól csakugy, mint a liberalizmustól.

Az ifjúsági szövetség eddigi eszmei-politikai munkáját ismertetve hangsúlyozta, hogy a KISZ pusztán létrehozása is egyértelmű állásfoglalást jelentett a párt, a proletárdiktatura, a proletárinternacionalizmus mellett. A szövetség érdeke, hogy egyértelmű és következetes elvi-politikai álláspontot képviseljen, amelynek lényege a párt politikájának eszlekvő támogatása. Ez a határozott állásfoglalás is elősegítette, hogy mind több fiatal látja tisztán az eseményeket.

/folyt.köv./

B IV. kiadás

1957. október 25.

14 óra - perc

Széndioxidos magkészítéssel csökkentik a selejtet, munkát és tüzelőanyagot takarítanak meg a Gábor Áron Vasöntöde és Gépgyárban

1957. október 25.

Péntek reggel óta érdekes új módszerrel dolgozik a Gábor Áron Vasöntöde- és Gépgyár magkészítőinek egy része. Új technológiájuk az ugynevezett széndioxidos magkészítés, amelynek segítségével nagymértékben növelik a termelékenységet, tüzelőanyagot és munkát takarítanak meg. A vízvégzel és egyéb kötőanyagokkal kevert maghomokba az öntvényanyag elkészülte után széndioxidot fúvatnak, s ennek hatására olyan vezi folyamat játszódik le, hogy a mag 10-15 másodperc alatt megköt, szilárdsága jóval nagyobb lesz, mintha a régi módszer szerint hosszú ideig szárították volna. A munka tehát gyorsabban megy, a szárításra szánt kokszot megtakarítják és a kísérleti gyártás tapasztalati szerint a mag selejtje nagymértékben csökken. A széndioxidos magkészítésnek az is nagy előnye, hogy az így készült öntvényanyagok hetekig tárolhatók.

Az új módszert egyelőre a haszerálók öntvényeinek készítésénél alkalmazzák. A magkészítés termelékenységet e korszerű eljárással előreláthatólag hatszorosára növelik. /MTI/

A becsületes kisiparosság ne hagyja, hogy néhány harácsoló rontsa jó hírnevét - Megkezdődött a KIOSZ választmányi ülése

1957. október 25.

A KIOSZ Sörház utcai székházában pénteken és szombaton tartják a kisiparosság vezetői félévenként szokásos értekezletét. A választmányi ülésen Gervai Béla, a KIOSZ főtitkára számolt be a szervezet féléves munkájáról s elmondotta, most a többi között arról tárgyalnak az illetékes szervekkel, hogy minden képvisítéshez kötött iparágban tarthassanak tanulókat. A kisiparosságot általában behatóan érdekli a készülő ipartörvény sorsa, amelyet már több fórum megvizsgált, egyes részleteit módosították, de a tervezetben lefektetett alapelvek nem változtak. Mag az országgyűlés ipari és építőipari bizottsága elnökeinek közösen kell tárgyalniuk róla, azután kerül az Elnöki Tanács elé. A KIOSZ véleménye szerint hiba, hogy ilyen soká húzódik megjelenése, mert bizonytalanságot okoz. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957. október 25. 14 óra 20 perc

/A becsületes kisiparosság.....1.folyt./

Augusztusban jelent meg a forgalmi adóról szóló új rendelet, amely komoly lépést jelent a realisabb adókulcsok kialakításában.

- Örömmel számolhatunk be arról - mondotta a főtitkár - hogy a forgalmi adót fizető kisiparosok az állammal szembeni kötelezettségüket száz százalékban teljesítették. Ugyanakkor nem mehetünk el szó nélkül emelle t, hogy az ez év első felében kiváltott iparjogositványok alapján működő mesterek jelentős része olyan nyilatkozatot ad, hogy forgalmi adó köteles tevékenységet nem folytatott.

Az írkérdésről szólva a főtitkár elmondotta, hogy az Országos Árhivatal is megállapította: a kisiparosok egyrészénél visszaélések tapasztalhatók. Ennek a tarthatatlan helyzetnek megszüntetésére a KIOSZ vezetősége október 7.-én határozatot hozott, a szakmai irányárak kidolgozására és a társadalmi ellenőrző hálózat megszervezésére. Azoknak, akik kétszeri figyelmeztetés után sem tartják meg a törvényeket, iparengedélyük megvonására tesz javaslatot az illetékes szervezet. A becsületesen dolgozó kisiparosságnak közös érdeke, hogy rendet teremtse ezen a területen.

Ismertette a kisiparosok nyugdíj- és betegbiztosítására készülő javaslatot, majd az anyagellátásról szólt. Ebben az évben több anyagot juttattak a kisiparosoknak és a becsülések szerint egymilliárd 150 millió forint értékű anyagot használnak fel ebben az évben a mesterek. Hiány van vasból és műanyagból. Megállapították, hogy a múlt félévben országosan ugyszólván minden szakmában bőven el voltak látva munkával a kisiparosok. A jobb anyagellátás érdekében a helyi szervezeteknek segíteni kell az öntevékeny anyagbeszerzésben, az elfekvő készletek, hulladékok, selejtanyagok felkutatásában.

A tanácskozáson felszólalt Nagy Józsefné könnyűipari miniszter is.

- A kisiparosok sorába bekerültek a régi rendszer válalkozó, tőkés, spekulatív elemei is - mondottg. - A több mint 120.000 kisiparos között van egy vékony réteg, néhány ezer ember, aki nem becsületes munkával akar megélhetéshez jutni, hanem munka nélkül, spekulációval, a gyors meggazdagodásra törekszik. Kár lenne emiatt a kis réteg miatt megbántani az egész kisiparosságot. Ezért nem szabad általánosítani és nincs értelme, hogy bántó gyanakvás kísérje a kisiparosok döntő többségét. Meg kell értenie a kisiparosságnak, hogy az állami, tanácsi és szövetkezeti ipart jobban tudják ellenőrizni, korlátozni és a törvénysértéseket megakadályozni, mint a kisiparosságnál. /folyt.köv./

45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957. október 25.

14 óra 25 perc

/A becsületes kisiparosság....2.folyt./

A becsületes mesterek feladata tehát megakadályozni, hogy a harácsolók az egész kisiparosság jó hírnevét rontsák.

A különböző bizottságok jelentései után megkezdődött a kisiparosok vezetőinek vitája, amelyet szombaton folytatnak. /MTI/

A salgótarjáni nagyüzemek ifju kommunistáinak vállalásai a KISZ országos értekezletének tiszteletére

1957. október 25.

Pénteken reggel a salgótarjáni ifju kommunisták valamennyi nagyüzemben röpgyűléseken köszöntötték a KISZ első országos tanácskozását. Röviden beszámoltak az eddig végzett munkáról, beszámoltak a soron következő feladatokról és vállalásokat tettek a tanácskozás tiszteletére. A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban a röpgyűlésen jelentették be, hogy a nemrégiben alakult KISZ komplex brigádon kívül újabb két KISZ-brigád alakult. A 18 tagból álló kulcsformázó export-brigád bejelentette, hogy a jelenlegi 13 százalékos selejtet tíz százalékra csökkenti. A másik új brigád - amely a kézforgató fiatalokból alakult - ugyancsak selejtsökkenést vállalt. A Salgótarjáni Üveggyárban Sirkó Gyula finomcsiszoló KISZ export-brigádja a többi között fejenként két százalékos termelésnövekedést fogadott a kongresszus tiszteletére. A csütörtöki röpgyűlésen tették meg vállalásukat a Salgótarjáni Acélárugyár 17 ifjusági brigádjának tagjai is. /MTI/

Százezer ruhaszárító csipesz - műanyagból

1957. október 25.

Az ikladi Ipari Műszergyár novemberben huszezer, az év végéig pedig százezer ruhaszárító csipeszt készít műanyagból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26.kiadás

1957. október 25. 14 óra 25 perc

A Veszprém megyei téglagyárak teljesítették 1957 évi tervüket

1957. október 25.

A Veszprém megyei téglagyárak dolgozói a november 7. tiszteletére indított versenyben október 24.-én teljesítették évi égetési tervüket, nyerstéglából pedig már öt és félmilliót gyártottak tervükön felül. Eredményeikhez a jó munkaszervezésen és a széleskörű munkaversenyen kívül hozzájárult az is, hogy bevezették a szénporos gyártást. A nyerstéglába szénport keverték és ezzel a tűz gyorsaságot 10-15 százalékkal megnövelték. /MTI/

Uj KISZ exportbrigád alakult a DIMÁVAG Gépgyárban

1957. október 25.

A DIMÁVAG Gépgyár kerékpár üzemének fiataljai a KISZ első országos értekezlete tiszteletére export-brigádokat alakítottak. A gyár 11.-ik KISZ export-brigádja, amelyben Sztéránko János vezetésével 13 ifjúmunkás dolgozik, csatlakozott az ifjúsági export-brigádok november 7. tiszteletére indított versenyéhez. Az "ujoncok" vállalták, hogy októberben 130, novemberben 180, decemberben pedig 160 pár vagonkereket gyártanak jugoszláv exportra. Ezenkívül a Ganz Vagongyárnak, előre meghatározott félhavi ütemezés szerint, csaknem 100 vagonkerék-párt készítenek, hogy kellő időben teljesíthesse Egyiptomba irányuló szállítási kötelezettségét. Az új KISZ-export-brigád tíz százalékkal akarja csökkenteni a szerszámfogyasztást. /MTI/

November 1.-re újabb százhusz bányászlakás készül el Fajér megyében

1957. október 25.

A Fajér megyei Állami Építőipari Vállalat november 1.-ig a móri bányásztelepen és Bakonycsernyén hatvan-hatvan bányászlakás építését fejezi be. A házakhoz december 15.-ig elkészülnek az utak, a villanyhálózat, a vízvezeték, a csatornahálózat, úgyhogy a 120 lakásba még az idén beköltözhetnek a bányászok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1957. október 25. 14 óra 30 perc

Huszonhat új lakást kaptak az iszkaszentgyörgyi bányászok

1957. október 25.

Az iszkaszentgyörgyi bauxitbánya lakótelepén az idén 26 új bányászlakást épített a 31.-es számú Állami Építőipari Vállalat. A cserépkályhás, parkettás, mellékhelyiségekkel ellátott lakások műszaki átadásra pénteken került sor. /MTI/

Három hónap alatt 3,5 millió forinttal csökkentette az önköltséget a Komlói Szénbányászati Tröszt

1957. október 25.

Most értékelték a komlói és a pécsi szénbányászati trösztök harmadik negyedévi párosversenyét. A versenyben a komlóiak megelőzték a pécsieket, így a "Mecseki vándorzászló" ismét a Komlói Szénbányászati Trösztökhöz került.

A komlóiak a versenyzidőszak három hónapjában kevés híján 20.000 tonna készítható szenet adtak tervükön felül, az önköltséget pedig 3,500.000 forinttal szorították az előírt szint alá. /MTI/

Albániába és Jugoszláviába szállít a Hódmezővásárhelyi Mérleggyár

1957. október 25.

A Hódmezővásárhelyi Mérleggyárban pénteken hatvan 500 kilós vestolósúlyos mérleget küldtek Albániába. Az üzemben jelenleg 200 billenő gyorsmérleg készül Jugoszlávia részére. /MTI/

Gazdag programmal készül a MEDOSZ november 7.-e megünneplésére

1957. október 25.

Október elején ült össze a szervezett mezőgazdasági dolgozók 54 körzeti művelődési otthonának igazgatója, hogy megbeszélje a kulturális munka őszi, téli feladatait. Azóta szerte az országban, állami gazdaságok, gépállomások és erdőgazdaságok színtárszó és táncsoportjai, valamint zenekarai szorgosan készülődnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának ünnepére. /folyt.köv./

13.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. október 25. 14 óra 25 perc

A Veszprém megyei téglagyárak teljesítették 1957 évi tervüket

1957. október 25.

A Veszprém megyei téglagyárak dolgozói a november 7. tiszteletére indított versenyben október 24.-én teljesítették évi égetési tervüket, nyerstéglából pedig már öt és félmilliót gyártottak tervükön felül. Eredményeikhez a jó munkaszervezésen és a széleskörű munkaversenyen kívül hozzájárult az is, hogy bevezették a szénporos gyártást. A nyerstéglába szénport keverték és ezzel a tűz yorsaságot 10-15 százalékkal megnövelték. /MTI/

Új KISZ exportbrigád alakult a DIMÁVAG Gépgyárban

1957. október 25.

A DIMÁVAG Gépgyár kerékpár üzemének fiataljai a KISZ első országos értekezlete tiszteletére export-brigádokat alakítottak. A gyár 11.-ik KISZ export-brigádja, amelyben Szerankó János vezetésével 13 ifjúmunkás dolgozik, csatlakozott az ifjúsági export-brigádok november 7. tiszteletére indított versenyéhez. Az "ujoncok" vállalták, hogy októberben 130, novemberben 180, decemberben pedig 160 pár vagonkeréket gyártanak jugoszláv exportra. Ezenkívül a Ganz Vagongyárnak, előre meghatározott félhavi ütemezés szerint, csaknem 100 vagonkerék-párt készítenek, hogy kellő időben teljesíthesse Egyiptomba irányuló szállítási kötelezettségét. Az új KISZ-export-brigád tíz százalékkal akarja csökkenteni a szerszámfogyasztást. /MTI/

November 1.-re újabb százhusz bányászlakás készül el Fajér megyében

1957. október 25.

A Fajér megyei Állami Építőipari Vállalat november 1.-ig a Móri bányásztelepen és Bakonycsernyén hatvan-hatvan bányászlakás építését fejezi be. A házakhoz december 15.-ig elkészülnek az utak, a villanyhálózat, a vízvezeték, a csatornahálózat, úgyhogy a 120 lakásba még az idén beköltözhetnek a bányászok. /MTI/

11/14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. október 25. 14 óra 30 perc

Huszonhat új lakást kaptak az iszkaszentgyörgyi bányászok

1957. október 25.

Az iszkaszentgyörgyi bauxitbánya lakótelepén az idén 26 új bányászlakást épített a 31.-es számú Állami Építőipari Vállalat. A cserépkályhás, parkettás, mellékhelyiségekkel ellátott lakások műszaki átadásra pénteken került sor. /MTI/

Három hónap alatt 3,5 millió forinttal csökkentette az önköltséget a Komlói Szénbányászati Tröszt

1957. október 25.

Most értékelték a komlói és a pécsi szénbányászati trösztök hermetik negyedévi párosversenyét. A versenyben a komlóiak megelőzték a pécsieket, így a "Mecseki vándorzászló" ismét a Komlói Szénbányászati Trösztökhöz került.

A komlóiak a versenydőszak három hónapjában kevés híján 20.000 tonna kőszelhető szenet adtak tervükön felül, az önköltséget pedig 3,500.000 forinttal szorították az előírt szint alá. /MTI/

Albániába és Jugoszláviába szállít a Hódmezővásárhelyi Mérleggyár

1957. október 25.

A Hódmezővásárhelyi Mérleggyárban pénteken hatvan 500 kilós vastolósúlyos mérleget küldtek Albániába. Az üzemben jelenleg 200 billenő gyorsmérleg készül Jugoszlávia részére. /MTI/

Gazdag programmal készül a MEDOSZ november 7.-e megünneplésére

1957. október 25.

Október elején ült össze a szervezett mezőgazdasági dolgozók 54 körzeti művelődési otthonának igazgatója, hogy megbeszélje a kulturális munka őszi, téli feladatait. Azóta szerte az országban, állami gazdaságok, gépállomások és erdőgazdaságok színtárszó és táncsoportjai, valamint zenekari szorgosan készülődnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának ünnepére.

/folyt.köv./
13.55

B 28. kiadás 1957. október 25. 14 óra 5 perc

/Gazdag programmal készül...folyt./

E napon igen sok helyen művészeti versenyekre kerül sor: Borsodban, Szabolcsban, Somogyban, Baranyában és másutt megyei, illetve járási szinten tartják meg az egésznapos vetélkedést az értékes díjakért.

Budapesten is érdekes rendezvényeket készít elő a MEDOSZ. A fővárosban mintegy hetven intézmény és termelő üzem tartozik a szakszervezethez - köztük a Moricz Zsigmondról elnevezett művelődési ház. 29.-én indítják meg a Mezőgazdasági Szabadakadémiát, amelynek első előadását Horváth Lajos tudományos kutató tartja a mezőgazdaság gazdaságosságáról. Más, közérdekű ismeretterjesztő előadásokon kívül 28.-án ünnepélyes könyvkiállítást nyitnak meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére, s ebből az alkalomból Gyöngyi László a forradalom világirodalmi hatásáról beszél. /MTI/

A mezőgazdaság hároméves tervéről tanácskozott a MEDOSZ elnöksége

1957. október 25.

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének elnöksége pénteken délelőtt értekezleten vitatta meg a mezőgazdaság hároméves tervjavaslatát. Az állami gazdaságok, gépállomások és erdőgazdaságok tervét a Földművelésügyi Minisztérium főigazgatói ismertették. Az ülésen előterjesztett szociális, egészségügyi, sport és kulturális vonatkozású javaslatokat beillesztik az Országgyűlés elé kerülő végleges tervjavaslatba. /MTI/

Először gazdálkodik nyereséggel a Lovászpontonai Állami Gazdaság

1957. október 25.

Veszprém megye állami gazdaságai már ebben az évben jelentős összegekkel igazolják a nagyobb önállóság gazdasági előnyeit. A gazdaságok között, amelyek évről-évre veszteséggel dolgoztak, most alig van olyan, amelyik ne tartana nyilván számottevő nyereséget.

A megye ismert gazdaságában, Lovászpotonán, a talaj és éghajlati viszonyoknak az eddiginél alaposabb figyelembevétele, az üzemágak helyes irányának kialakítása eddig keréken másfélmillió forint hasznót hozott a korábbi évek milliókra menő veszteségével szemben. /folyt.köv./

14.00

B V. kiadás 1957. október 25. 14 óra 40 perc

/Megkezdődött a Magyar...4.folyt./

Az eszméi, politikai munka sikereit jelzik a különböző ifjúsági demonstrációk, amelyeken csak a nyári hónapokban mintegy fél-millió fiatal vett részt. Nagy munkát végzett a szövetség a moszkvai VIT előkészületei során is és magán a Világifjúsági Találkozón is. Szólt a Magyar Ifjúság című lap eredményeiről, fogvatékoságairól is, majd elmondotta, hogy a fiatalok értek el kezdeti eredményeket a régebbi, jól bevált ifjúsági munkaverseny-formák felújításában. Egyedül Borsod megye üzemében 139 KISZ-brigád dolgozik, több mint 1300 fiatalal. Az ifjúsági export-brigádok versenyében 412 brigád vett részt. Az eredmények azt mutatják, hogy lehet és kell az üzemekben munkaversenyt szervezni és meg lehet találni a sajátos ifjúsági formákat.

Idősebbeket - Ezért teljes elismerésünket fejezzük ki azoknak a fiataloknak, - mondotta - akik már az év elején, sokszor az is megelőzve, elsőnek kezdték el a szocialista munkaverseny felújítását. A KISZ-tagok, - sokhelyütt a szervezetlen kívüli fiatalokkal együtt - már eddig is szép munkát végeztek a városok, községek csinosítása, fásítása érdekében, utakat építettek, kulturális- és sportlétesítmények létrehozásán fáradoztak. Külön figyelmet érdemel az újpesti KISZ-isták kezdeményezése, akik 27 osaládi ház építését kezdték meg társadalmi alapon és egy nagyobb lakóház tető alá hozását is tervezik. Összefoglalóan meg lehet állapítani, hogy minden KISZ vezető és aktivista központi feladata az ifjúság bevonása a munkaversenybe, továbbá a különböző ~~közhasznú~~ mozgalmi munkába, segítőakcióba, mert ez igen jó eszköze a munkaranevelésnek.

Komócsin Zoltán ezután a KISZ előtt álló legfontosabb feladatokat ismertette. Az ifjúsági szövetség jövőendő tevékenységének elvi irányát két jelszóban lehet összefoglalni: "Hűség a néphez, hűség a párthoz!"; "Együtt az egész ifjúsággal".

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség - mondotta - a Magyar Szocialista Munkáspárt ifjúsági szervezete, a párt politikáját elfogadó, megvalósításáért tevékenyen harcoló fiatalokat tömöríti. Ebből következik egyik alapvető feladata, hogy tagjait a marxizmus-leninizmus eszméi alapján a párt és a dolgozó nép iránti tántoríthatatlan hűség és odaadás szellemében neveljük, megismertetjük a marxizmus-leninizmus alapvető tanításaival, kialakítjuk bennük a közösségi gondolkodást. A KISZ alapszervezeteket éppen ezért összeforrott, kommunista közösségekké kell fejlesztenünk, amelyek összetevékenységükkel elősegítik minden egyes tag kommunistává nevelését, a legjobbaknak pedig a pártba való belépését. /folyt.köv./

B VI. kiadás 1957. október 25. 14 óra 40 perc

/Megkezdődött a Magyar...5.folyt.

- A KISZ-nek azonban jelenleg csak a magyar ifjúság kisebbsége tagja. Viszont a mi szövetségünk lényegileg a magyar ifjúság egyetlen politikai szervezete. Következésképpen nem zárkozhatunk el a szervezeten kívül álló fiataloktól, ellenkezőleg a mi feladatunk, hogy elősegítsük az egész magyar ifjúság nevelését. Együtt kell élnünk a szervezeten kívüli ifjúsággal, segítenünk kell vágyaik, terveik valóra váltását, jogos érdekeik védelmét. Ugy érezzük, hogy országos érdekeztetésünk legfontosabb feladata mindenekelőtt ezekben a kérdésekben állástfoglalni.

- Az "Együtt az egész ifjúsággal" jelszó azonban egyáltalán nem jelenti, hogy elvi engedelményeket tesszünk. Együtt akarunk menni az egész ifjúsággal, de nem békálunk meg a fiatalok egyes csoportjainál meglevő ellenséges és téves nézetekkel, nem adjuk fel osztályharcos szemléletünket. Ennek az osztályharcnak azonban nem frázisokban, hanem átgondolt politikai küzdelemben kell megmutatkoznia. Teljesen helytelen az a néhány szervezetben fellelhető nézet, hogy "aki nincs velünk, az ellenünk van". Ilyen és hasonló nézetekkel nem tudjuk az ifjúság döntő többségét a párt ügyének megnyerni.

Komócsin Zoltán ezután a KISZ további fejlesztésének feladatairól szolt.

Erősíteni kell a szövetség kommunista jellegét, eszmei-politikai egységét, a demokratikus centralizmus alapján ki kell építeni és meg kell szilárdítani belső életét. A KISZ-be olyan fiatalokat és lányokat, fiatal házasságokat kell felvenni, akiknek politikai és erkölcsi tisztaságához nem fér kétség, akikben erős vágy él a közösségi, a társadalmi élet és tevékenység iránt, akik önként magukra vállalják a szervezeti szabályzatban előírt követelményeket.

- Ennél a kérdésnél nyomatékosan hangsúlyozzuk: a KISZ-tagság nem lehet "beutaló" egyetemre, vagy jobb állásba. Azért, mert valaki KISZ-tag magánéletében, egyéni viszonyai-ban semmiféle kiváltságot és előnyt nem követelhet. A KISZ-tagoknak jogaik vannak az alapszervezeti életben az alapszervezetek által nyújtott lehetőségek, eszközök használatában - a társadalommal szemben elsősorban kötelességeik vannak. Ezzel együtt azt is hangsúlyozzuk, hogy a KISZ-tagság hátránnyal sem járhat. Vannak olyan példák budapesti üzemekben és vidéken is, hogy szándékosan hátrányosabb beosztásba helyeztek, rosszabb munkával bízták meg KISZ-tagokat, funkcionáriusokat. /folyt.köv./

11-27

B 29. kiadás

1957. október 25. 14 óra 40 perc

/Először gazdálkodikfolyt./

A haszon nagyobb részét, több mint egy millió forintot, az állattenyésztés adta, ahol a hozamok számottevően emelkedtek. A gazdaságban a választásra kerülő malacok súlya a tervezett 13 helyett 18 kiló volt, de általában minden területen sikerült szakszerűbb takarmányozással, lelkiismeretesebb gondozással, azonos mennyiségű takarmány felhasználásával magasabb súlytárlagot elérni. Ebben az évben először még a csikónevelést is sikerül nyereségesessé tenni. /MTI/

Ezernyolcszáz cserépi nyiló cikláment küldtünk Svájcba

1957. október 25.

A felszabadulás óta először szállítunk külföldre cikláment, pénteken elindult az első vagon Svájcba. Az 1800 cserépi, főleg piros színű ciklámen a Fővárosi Virágtermelő és Értékesítő Vállalat Rákosvölgyi, Kassai uti és Csernyus utcai telepeiről került ki. Hazai magból termesztett első exportküldeményünket hamarosan újabbak követik. /MTI/

Klisüzemet létesít a Győr-Sopron Megyei Nyomdavállalat

1957. október 25.

A Győr-Sopron Megyei Nyomdavállalat klisüzemet létesít, amelyben a jövő év első negyedében kezdik meg a munkát. A győri klisüzem nemcsak a megyei lap számára jelent előnyt, hanem hasznát látják majd a győri ipari vállalatok is, amelyek gyártmányaik ismertetéséhez a fénymásolatok helyett nyomdatechnikai úton készült képeket, rajzokat mellékelhetnek. /MTI/

Szirianak is szállít Diesel-motorokat Győri Vagongyár

1957. október 25.

A Győri Vagon- és Gépgyár kéthengeres 44 lóerős stabil Diesel-motorjai iránt nagy az érdeklődés a Közép-Keleten. Ezeket a motorokat főleg hajókba, indító segédmotorként és kis áramfejlesztő telepekhez használják. A motorokból most készült el öt példány Sziria részére. /MTI/

B 30. kiadás 1957. október 25. 15 óra 05 perc

Az MTI FOTÓ október 25.-i képanyaga

1957. október 25.

A KISZ országos értekezlete a parlamentben
 SZOP nagyaktiva
 Egyezmény aláírása az NDK-val
 Szovjet kulturális delegáció érkezett Budapestre
 A Bőripari Szakszervezet jubileumára jött küldöttek gyárlátogatása
 Megtalik a budapesti hűtőház tél előtt
 Ríport Török Sándorral, a „Közel jövőben megjelenő T. olvajok című regény szerzőjével
 Budapestre érkezett a csehszlovák Skupa bábegyüttes
 Gyékényárakat készít a tápéi Háziipari Szövetkezet
 Újból gyártani fogják a híres szegedi halbicskát
 Egri képek
 A városligeti műjégpálya építése
 Ciklámen-export Svájcba
 Új játékokat készít a Napsugár Ktsz
 Bemutatjuk a lottón nyerhető senekombinátot

Külföldi képek

Svédország: A Rook and Roll kerika

Lengyelország: Lengyelország-Szovjetunió labdarugó mérkőzés Chorzówban

NSZK: Itélet a Schöner perben

Jugoszlávia elismerte a Német Demokratikus Köztársaságot

Mesterségesen előállított emberi hang

Olyan alakja lesz....

Korea: Országos sportünnepség Phenjanban

Gyapotszedés a termelészövetkezetekben

Ünnepség Phenjanban a város megalapításának 1530. ik évfordulóján

Rizsaratás

Szovjetunió: Képsorozat az Eszt SzSzk-ból

A tudomány világából.

/MTI/

14.10

B 31. kiadás 1957. október 25. 15 óra 20 perc

Hatszázmillió erdei facsemete, öt és félmillió suháng vár elültetésre: megkezdődött az őszi telepítés - Törzskönyvezett mektermő fákról szaporítják, egyedi kiválasztással javítják a faállomány minőségét, növelik a hozamokat

1957. október 25.

Elérkezett az őszi telepítési munkák ideje. A tölgyesekben, a gyűjtik a továbbszaporításhoz szükséges makiót, a fenyvesekben a tobozt, a csemetekertekben megkezdtek az erdei facsemeték, suhángok, sorfák kiemelését, sőt egyes hegyvidéki erdőgazdaságokban már a csemeték őszi telepítéséhez - új erdők telepítése, végvágások felújítása, alátelepítés, s egyéb fásítások - is hozzáfogtak. Az Országos Erdészeti Főigazgatóság illetékes vezetőit megkérdeztük a soronkövetkező és már folyamatban levő őszi munkákról, az erdőgazdaság időszerű problémáiról.

- Kevés az erdő, sok az ellensége: s ez döntően meghatározza a munkánkat is, különösen ami a növekvő telepítéseket és a belterjesebb gazdálkodást, az erdők faállományának nevelését illeti. - kaptuk a választ. Jelenleg az ország területének körülbelül 13,6 százaléka erdőszített - ideértve a mezővédő és árteri erdősávokat, ut- és csatornaszegélyeket is. - Még jobb állapotú erdők-ből is legalább 15-20 százalék erdő fedezné a szükségletet. Ezt az erdőszítési arányt azonban nem tudjuk elérni, mert nincs hozzá elegendő csak erdőnek alkalmas területünk. Ugyanis csupán olyan területeken létesíthetünk új erdőket, amelyek mezőgazdasági művelésre alkalmatlanok, ahol a talaj és a növényvédelem, a táj arculatának rekonstrukciója, stb. végett szükséges a telepítés. Erdemes külön megemlíteni az ugynevezett kiemelt erdőszítési tervet, amit 1955-1960 között kell végrehajtani, s a végrehajtás jelenleg folyamatban is van. A balatonkörnyéki fásítási terv négyezer hektárra szól, s a lekopárosított hegyoldalak védelme, a festői szépségű táj képének visszaállítása a cél; a budapesti zöldövezeti fásítás ötezer hektáron, a tokajhegyaljai 2300 hektáron létesít új erdőket, fasorokat, illetve egészíti ki a meglévő erdők állományát; a Rakacpatak völgyében 400 hektárt telepítünk be a veszélyessé vált talajerózió meggátlása céljából; a Hanságban mintegy 1800 hektárnyi ingoványos, tözezes talajt erdőszítünk, Kiskunhalas határában és környékén pedig 10.000 hektár silány talajt, hogy az igénytelen "pionir" fafajtákkal - fekete-fenyő, nyár - megszerezzük a homokpuszta meghódításához szükséges "hidfóállásokat". S ott van végül a Keleti Pécatorna körülbelül

100 kilométernyi hosszú szakasza: mindkét parton körülbelül 20-20 méter szélességű erdősávot alakítunk ki. A vízparton cserjéket, kizjebb pedig fákat - nyár, tölgy, olaj, fűz, szil, stb. - telepítünk. A csatorna torkolatánál már szépen meg is eredt, fejlődésnek indult a partvédelem, területkihasználás, valamint esztétikai szempontból egyaránt fontos erdősáv. A mostani telepítési időnyben mintegy 600 millió erdei facsemete, öt és félmillió suháng és sorfa áll az erdőszítők és fásítók rendelkezésére.

/folyt.köv./

14.50

B 32. kiadás 1957. október 25. 15 óra 35 perc

/Hatszázmillió....folyt./

Az eddigi módszertől eltérően most már a fiatal erdők legelső nevelő vágásai alkalomával kiválasztják és megjelölik a végvágásig megmaradó állományt s minden további tisztítást, gyéritést úgy végeznek, hogy a kijelölt példányok a legkedvezőbb körülmények között fejlődhesse nek tovább. Az új módszerrel jelentősen megnövelik az erdők fahozamát. A főhangsúly azonban a mennyiség fokozása mellett a minőségi előnyökön van: hasonlíthatatlanul nagyobb lesz az ipari fa kihozatala, amiért ebben a tűzifa hozamának többszörösét jelenti.

Hasonlóképp új dolog az erdészetben, hogy az ország minden erdőgazdaságában a helyileg honos legfontosabb fafajtából törzskönyvezett magtermelő-állományt választanak ki. A kiváló minőségi egyedek az alakai és szöveti tulajdonságok, az ellenállóképesség, a talajigény, stb. átörökítésével lehetővé teszik, hogy a szaporítóanyag a lehető legjobban megfeleljen a helyi adottságoknak és a legnagyobb hozamot, s a legjobb minőségű választékot adja. /MTI/

-.-

Jól vehető volt a budapesti televízió csütörtök esti műsora Békéscsabán

1957. október 25.

A Magyar Televízió csütörtök esti műsorát az eddigieknél jóval tökéletesebben "fogta" Békéscsabán a Békés megyei RÁVEL kirendeltségének vezetője: Lódi András. A Budapesttől kétszáz kilométerre fekvő alföldi városban most volt először majdnem tökéletes a vétel. Lódi András a jó vételt egyrészt annak tulajdonítja, hogy készülékén több technikai módosítást eszközölt, és a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalattal kiküszöbölték a környéken az elektromos zavarokat. /MTI/

-.-

Jugoszláv méhészeti szakemberek érkeztek

1957. október 25.

Az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központ vendégeként Radován Zsiranovics, a Jugoszláv Méhészeti Szövetség elnökének vezetésével öttagú méhészküldöttség érkezett hazánkba.

A küldöttség tagjai néhánynapos itt-tartózkodásuk alatt megtekintik a gödöllői kutatóintézetet, tanulmányozzák a magyar méhészek munkáját, a méhészeti szakcsoportokat, s a mézkereskedelmet. /MTI/

-.-

B VII. kiadás 1957. október 25. 15 óra 40 perc

/Megkezdődött a Magyar....6.folyt./

Az ilyen tendenciákkal szemben a lehetőározottabban fel kell lépni.

A beszámoló ezután az új tagok felvételével kapcsolatos kérdésekkel, az ifjúsági vezetők kiválasztásával foglalkozott. A KISZ vezetőknek olyanoknak kell lenniük, akik szeretik az ifjúságot és a mozgalmi munkát, akik rendelkeznek azokkal a természeti adottságokkal, amelyek segítségével szerényen, szívélyesen, közvetlenül és emberileg tudnak foglalkozni a fiatalokkal. Rendkívül fontos a vezetők egyéni példamutatása, - nemcsak a KISZ-tagok, vagy a kiváló fiatalok, hanem a szülők és általában a társadalom szempontjából is.

A szervezetek belső életének elemzése után Komócsin Zoltán a KISZ-tagok, az egész ifjúság munkára nevelésének feladatáról szolt. Az ifjúság egésze, de elsősorban a tanuló és az értelmiségi ifjúság előtt becsületet kell szerezni a fizikai munkának. Még ma is élnek, és hatnak annak a burzsoá szemléletnek a maradványai, amely szerint a fizikai munka alacsonyabbrendű tevékenység. A KISZ kötelessége, hogy harcoljon az ilyen szemlélet ellen, becsületet teremtsen a fizikai munkának és a fizikai munkásoknak, hiszen a jólét csak munka útján lehetséges. Szocialista rendszerünk egyik nagy igazsága éppen az, hogy a mi viszonyaink között az egyéni felemelkedés és jólét is csak a társadalom javára végzett több és eredményesebb munkával lehetséges. Alakítsa ki a KISZ új nemzedékünkben azt a tudatot, hogy a gazdasági életünkben meglévő nehézségek olymértékben változnak, javulnak és szűnnek meg, - úgy lesz több és szebb lakás, jobb ruha, és minden ami a fiatalok kívánsága - amilyen mértékben mi valamennyien, - közösen - a fiatal generáció is - harcolunk ezért. A munkáról és a munkára nevelésről két féle értelemben kell beszélni. Egyrészt meg kell értetni a fiatalokkal, hogy

a tanulás is munkának számít, másrészt az önként vállalt társadalmi munka, - közösen végzett, a köz javára végzett munka a legjobb eszköz a kollektív gondolkodás és érzés kifejlesztésére, a közösségi társadalmi élet megszerettetésére.

- Mindezekből következik, - folytatott - hogy szövetiségünknek a korábbi ifjúsági társadalmi akciók és brigádmozgalmak tapasztalatai alapján újra országos jelentőségű akciókat és munkamozgalmat kell kezdeményeznie. Országos akcióvá kell fejlesztenünk az ifjúság takarékosági mozgalmat. A megválasztandó Központi Bizottság az eddigi tapasztalatok alapján dolgozza ki ennek az országos ifjúsági takarékosági mozgalomnak az egész tervét, /folyt.köv./

1530

B X. kiadás

1957. október 25. 15 óra 55 perc

/Megkezdődött.....9.folyt./

Ezután részletesen beszélt az egyes ifjúsági rétegek között/speciális KISZ-munka néhány kérdéséről. Az ifjúság különböző rétegeinél, sőt az egyes korosztályainál is más-más formákat és módszereket kell alkalmazni, az alapvetően egységes nevelési eszmék és célok elérésére. Természetes, hogy a legfontosabb ifjúsági réteg, az üzemi munkásifjúság. Szövetségünknek egész tevékenységében elsősorban a munkásosztály ifju nemzedékére kell támaszkodnia. Fejlesztünk kell a munkásifjúság osztályöntudatát, hogy tudatosan megértse és vállalja a munkásosztály történelmi hivatását. Nem szabad megfeledkezni arról, hogy a mai ifjumunkásoknak nincs közvetlen tapasztalatuk a kapitalizmus népelnyomó viszonyairól, hiszen a felszabadulás óta gyökeresen megjavult az ifjumunkások helyzete. Őszintén meg kell azonban mondanunk a munkásfiataloknak, hogy az elért életszínvonalat csak jobb munkával tudjuk megtartani és javítani. Üzemi szervezeteinknek éppen ezért egyik elsődleges feladata, hogy elősegítsék az ifjumunkások termelési feltételeinek javítását. Határozottan kell harcolni mindenféle jogtalan követelődés, nemtörődomség, a népi vagyon herdálása ellen. Ezt nem szabad népszerűtlen feladatnak tekinteni. Lászen ebben a harcban az ifjúság túlnyomó többsége mellénk áll, ha megfelelő a nevelő és felvilágosító munka. A termeléssel kapcsolatban az ifjúsági szervezetnek fontos feladata, hogy a párt-szervezetek vezetésével, a szakszervezetekkel együtt bevonják a munkaversenybe a KISZ-tagokat és a szervezeten kívüli fiatalokat is. Négy fő versenymozgalomra kell különösen ügyelni: az export-brigádok versenyére, a szénbányászatban a frontbrigádok versenyére, továbbá a gazdaságos termelésért, az önköltség csökkentéséért és a takarékoságért folyó versenymozgalomra, végül pedig a minőség javítására irányuló versenyekre.

Az ifjúsági szervezetek kezdeményezzenek szakmai előadásokat, tapasztalatcseréket, ankétokat és szakmai tanfolyamokat a fiataloknak. Törődjenek az ifjumunkások jogos érdekeinek védelmével és fordítsanak nagyobb figyelmet az ipari tanulókra is. Nem egy helyen tapasztaltuk - mondotta ezzel kapcsolatban - hogy egyes kisiparosok a régi tanoncnevelési módszerek szerint

/folyt.köv./

B 33 kiadás

1957 október 25 16 óra - perc

Ausztria Kommunista Pártja és a Magyar Szocialista Munkáspárt közös nyilatkozata

1957 október 25

1957 október 18-24-ig tárgyalások folytak Ausztria Kommunista Pártja és a Magyar Szocialista Munkáspárt küldöttségei között. A tárgyaláson résztvettek Ausztria Kommunista Pártja részéről:

Franz Honner, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára;

Erwin Zucker-Schilling, a Központi Bizottság tagja;

Franz West, a Központi Bizottság tagja.

A Magyar Szocialista Munkáspárt részéről:

Marosán György, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára;

Somogyi Miklós, a Politikai Bizottság tagja;

Sándor József, a Központi Bizottság tagja.

Ausztria Kommunista Pártja és a Magyar Szocialista Munkáspárt képviselői a barátság és testvéri szolidaritás jegyében megtárgyalták a jelenlegi nemzetközi helyzet és a nemzetközi munkásmozgalom fontos kérdéseit, az osztrák és a magyar nép kapcsolatait. Tájékoztatták egymást a két párt belső életéről, véleménycserét folytattak a két pártot érdeklő egyes kérdésekben, megegyeztek a kapcsolatok és az együttműködés továbbfejlesztésében.

I.

A két párt küldöttsége egyöntetűen megállapította, hogy a nemzetközi feszültség az imperialista körök agressziós politikája következtében tovább éleződik. A feszültség éleződése közel- és középkeleten rendkívül súlyos helyzetet teremtett; Európában pedig Nyugatnémetország katonai újrafelfegyverzésének erőteltett támogatása, a német hadseregnek nemcsak hagyományos, hanem atomfegyverekkel való felszerelése, komolyan fenyegeti a békét.

/folyt. köv./

B X. kiadás

1957. október 25. 15 óra 55 perc

/Megkezdődött.....9.folyt./

Ezután részletesen beszélt az egyes ifjúsági rétegek között/speciális KISZ-munka néhány kérdéséről. Az ifjúság különböző rétegeinél, sőt az egyes korosztályainál is más-más formákat és módszereket kell alkalmazni, az alapvetően egységes nevelési eszmék és célok elérésére. Természetes, hogy a legfontosabb ifjúsági réteg, az üzemi munkásifjúság. Szövetségünknek egész tevékenységében elsősorban a munkásosztály ifju nemzedékére kell támaszkodnia. Fejlesztünk a munkásifjúság osztályöntudatát, hogy tudatosan megértse és vállalja a munkásosztály történelmi hivatását. Nem szabad megfélemlíteni arról, hogy a mai ifjúságunknak nincs közvetlen tapasztalatuk a kapitalizmus népelnyomó viszonyairól, hiszen a felszabadulás óta gyökeresen megjavult az ifjúságunk helyzete. Őszintén meg kell azonban mondanunk a munkásfiatloknak, hogy az elért életszínvonalat csak jobb munkával tudjuk megtartani és javítani. Üzemi szervezetekünknek éppen ezért egyik elsődleges feladata, hogy elősegítsék az ifjúságunk termelési feltételeinek javítását. Határozottan kell harcolni mindenféle jogtalan követelés, nemi törődömség, a népi vagyon herdálása ellen. Ezt nem szabad népszerűtlen feladatnak tekinteni, hiszen ebben a harcban az ifjúság túlnyomó többsége mellénk áll, ha megfelelő a nevelő és felvilágosító munka. A termeléssel kapcsolatban az ifjúsági szervezetnek fontos feladata, hogy a párt-szervezetek vezetésével, a szakszervezetekkel együtt bevonják a munkaversenybe a KISZ-tagokat és a szervezetben kívüli fiatalokat is. Négy fő versenymozgalomra kell különösen ügyelni: az export-brigádok versenyére, a szénbányászatban a frontbrigádok versenyére, továbbá a gazdaságos termelésért, az önköltség csökkentéséért és a takarékoságért folyó versenymozgalomra, végül pedig a minőség javítására irányuló versenyekre.

Az ifjúsági szervezetek kezdeményezzenek szakmai előadásokat, tapasztalatcseréket, ankétokat és szakmai tanfolyamokat a fiataloknak. Törődjenek az ifjúságunk jogos érdekeinek védelmével és fordítsanak nagyobb figyelmet az ipari tanulóakra is. Nem egy helyen tapasztaltuk - mondotta ezzel kapcsolatban - hogy egyes kisiparosok a régi tanoncnevelési módszerek szerint

/folyt.köv./

B 33 kiadás 1957 október 25 16 óra - perc

Ausztria Kommunista Pártja és a Magyar Szocialista Munkáspárt közös nyilatkozata

1957 október 25

1957 október 18-24-ig tárgyalások folytak Ausztria Kommunista Pártja és a Magyar Szocialista Munkáspárt küldöttségei között. A tárgyaláson résztvettek Ausztria Kommunista Pártja részéről:

Franz Honner, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára;

Erwin Zucker-Schilling, a Központi Bizottság tagja;

Franz West, a Központi Bizottság tagja.

A Magyar Szocialista Munkáspárt részéről:

Marosán György, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára;

Somogyi Miklós, a Politikai Bizottság tagja;

Sándor József, a Központi Bizottság tagja.

Ausztria Kommunista Pártja és a Magyar Szocialista Munkáspárt képviselői a barátság és testvéri szolidaritás jegyében megtárgyalták a jelenlegi nemzetközi helyzet és a nemzetközi munkásmozgalom fontos kérdéseit, az osztrák és a magyar nép kapcsolatait. Tájékoztatták egymást a két párt belső életéről, véleménycserét folytattak a két pártot érdeklő egyes kérdésekben, megegyeztek a kapcsolatok és az együttműködés továbbfejlesztésében.

I.

A két párt küldöttsége egyöntetűen megállapította, hogy a nemzetközi feszültség az imperialista körök agressziós politikája következtében tovább éleződik. A feszültség éleződése közel- és középkeleten rendkívül súlyos helyzetet teremtett; Európában pedig Nyugatnémetország katonai újrafelfegyverzésének erőltetett támogatása, a német hadseregnek nemcsak hagyományos, hanem atomfegyverekkel való felszerelése, komolyan fenyegeti a békét.

/folyt. köv./

/Ausztria Kommunista Pártja... 1 folyt./

Miközben a béke ügyét Európában erősíti, hogy a Német Demokratikus Köztársaságot elismerte Jugoszlávia -/el van tökélcve, hogy tovább követi az eddig is folytatott agressziós politikáját mindenfajta nemzetközi megértés megakadályozására, amiről ismét bizonyosságot tett azzal, hogy megszakította a diplomáciai kapcsolatot Jugoszláviával. A német militarizmus mind az osztrák, mind a magyar népet már kétszer is katasztrófába sodorta; az imperializmusnak és militarizmusnak Nyugatnémetországban való újjáéledése olyan veszély, amelynek elhárítása mindkét népnél közös érdeke.

/ a bonni kormány

II.

Az osztrák pártdelegáció örömmel látta azokat a nagy eredményeket, amelyeket az 1956-os októberi események óta a magyar nép elért. A magyar kommunisták és a Magyar Népköztársaság kormánya az ellenforradalmi összeesküvés leverése után, a korábbi hibák leküzdésével folytatták a szocializmus építését és visszanyerték a dolgozók széles tömegeinek bizalmát. A dolgozó népnél a népi demokrácia iránti bizalma, a magyar nép széles tömegeinek a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány állandóan növekvő támogatása nélkül, - Magyarország számára ebben a különösen nehéz esztendőben - a párt újjáépítése, valamint gazdasági és kulturális területen elért sikerei elképzelhetetlenek lennének. Az osztrák delegáció hangsúlyozza, hogy a magyar népköztársaságban a szocializmus építésének folytatása és biztosítása, nagyjelentőségű a nemzetközi munkásmozgalom, különösen Ausztria munkásosztálya számára.

Mindkét párt igen nagy súlyt helyez Ausztria és a Magyar Népköztársaság közötti jószomszédi viszonyra. A két ország társadalmi rendjének különbözősége ellenére, az ilyen viszony mindkét ország érdekében áll és hozzájárul Európa békéjének biztosításához is. A Magyar Szocialista Munkáspárt képviselői is a béke és megértés fontos tényezőjét látják Ausztria függetlenségében és semlegességében.

Mindkét pártnak az a felfogása, hogy minden elkerülendő, ami Ausztria és a Magyar Népköztársaság jószomszédi viszonyának ellentmond. A semlegesség, amelyet az osztrák nép megélt, vall, összeegyeztethetetlen azzal, hogy Ausztria egy szomszéd ország ellen irányuló hidegháború

/folyt. köv./

/Ausztria Kommunista Pártja... 2 folyt./

aktusaiban részt vegyen, vagy ilyen aktusokat saját területén eltűrjön. Az osztrák kommunisták fellépnek az Ausztriában Magyarország ellen, a sajtó és rádió útján történő uszítás ellen, valamint elítélik az Ausztria területén működő magyar fasiszta emigráncsszervezetek ténykedését. Ezért a két párt megbízottai üdvözlik az Ausztriában megjelent és a Magyar Népköztársaságot támadó "Ut és cél" című ultrafasiszta lapnak az osztrák kormány által való betiltását.

III.

A Magyar Szocialista Munkáspárt delegációja megköszöni Ausztria Kommunista Pártja összes tagjának és funkcionáriusainak a nemzetközi proletárszolidaritás azon megnyilvánulásait, amelyeket 1956 október óta a magyar dolgozó népnél nyújtottak. Üdvözlük azokat az erőfeszítéseket is, amelyeket az osztrák kommunisták az önként hazatérni kívánó diákszemélyek, különösen a gyermekek és fiatalok hazatérése érdekében kifejtettek. Mindkét párt szükségesnek tartja olyan légkör megteremtését, amelyben ezen a kérdéscsoporton propaganda tárgyai, hanem egyértelmű és megnyugtató megoldást nyernek.

Mindkét párt a jelenlegi legfontosabb feladatának tekinti a béke együttélés elősegítésével maximálisan hozzájárulni a béke biztosításához. Támogatják a Szovjet Kormánynak az atom és hidrogénbombákkal való kísérletek felfüggesztésére, előállításuk megszüntetésére és a meglévő készletek megsemmisítésére irányuló javaslatait. Mindkét párt támogatja az összes idegen csapatok, - amelyek a NATO, vagy a varsói szerződés értelmében idegen területen találhatók - kivonására vonatkozó szovjet javaslatot.

Egyértelműen megállapított nyert, hogy a két párt között szívélyes és baráti viszony áll fenn. Kapcsolatuk alapját a szocializmus eszméibe, a marxizmus-leninizmus tanításába, a Szovjetunióhoz, - amely a szocializmus fő erője a világon - való megbonthatatlan barátságba és a nemzetközi proletariatus szolidaritásába vetett közös hit képezi. Ezeknek az alapelveknek a megvédéséért folytatott küzdelemben erősödött a két párt viszonya az elmúlt év nehéz körülményei között, mindkét ország munkásmozgalmának javára. Mindkét párt óhaja, hogy ezeket a kapcsolatokat tovább szilárdítsa.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1957 október 25 16 óra 05 perc
/Ausztria Kommunista Pártja...3 folyt./

Az Ausztriai Kommunista Párt küldöttsége meghívta a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának küldöttségét ausztriai látogatásra.

Budapest, 1957 október 24.

Ausztria Kommunista Pártja nevében: Honner Franz, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára.

A Magyar Szocialista Munkáspárt nevében: Marosán György, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára.

- o -

15 20

MTI BELFÖLDI HIREK

B XI. kiadás 1957. október 25. 11 óra 15 perc

/Megkezdődött...10. folyt./

foglalkoznak a tanulókkal. Ezért az ifjúsági szervezetek a tanácsokkal együtt ellenőrzik a szövetkezeti és magánkisipari tanulóképzést és lépjenek fel minden kizsákmányoló törekvéssel szemben.

Külön szólt az ifjúsági szervezetek és a szakszervezetek viszonyáról, hangsúlyozva, hogy az idős és a fiatal munkások szoros egységének megteremtése, erősítése az ifjúsági szövetség célja is. Az üzemi szervezetek sokkal jobban dolgozhatnak, ha bátran igénylik az idős munkások, szakszervezeti tagok segítségét az ifjúság politikai és szakmai nevelésében. A szakszervezetek és a KISZ szoros együttműködése az egyik legfontosabb alapfeltétele előrehaladásunknak a munkásifjúság körében.

- A dolgozó parasztfiatalok között végzett munkánkat a párt egárpolitikájának megvalósításáért folytatott harcnak kell alárendelni - folytatta és rámutatott arra, hogy a mezőgazdaság szocialista szektorában létre kell hozni az ifjúsági brigádokat és munkacsoportokat, az egészséges és helyes versenyszellem kibontakoztatására. Sokat kell foglalkozni a parasztfiatalok szakmai képzésével, ehhez a KISZ-szervezeteknek is minél több alkalmat és lehetőséget kell teremteniük. Jelentős a parasztfifjúság téli gazdasági tanfolya-mainak megszervezése, de az is, hogy a falusi KISZ-szervezetekben minél több szakelődést, tájékoztatót tartssanak a fejlett agro- és zootechnikai eljárásokról. A szakmai tudás fejlesztése igen fontos a mezőgazdaság szocialista átszervezése szempontjából is. Őszintén meg kell mondanunk, hogy mi mindenben támogatjuk az egénileg dolgozó parasztfiatalokat és számítunk rájuk. De a parasztfifjúság felemelkedése, a művelődése, az ország jövőjének sorsa a falu szocialista fejlődésével, a nagyüzemi gazdaságokkal, a szövetkezetekkel függ össze. Ha perspektívát mutatunk a parasztfiataloknak, ez nem lehet más, mint a szocialista mezőgazdaság perspektívája. Ebből következik, hogy a falusi munkában a mezőgazdaság szocialista szektorára, a termelőszövetkezetek, a gépállomások és az állami gazdaságok fiataljai problémáinak megoldására kell fordítani a legnagyobb figyelmet. De fontos terület a tanyavilág is, és fel kell figyelni a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok érdekvédelmével kapcsolatban a gazdaságokba kihelyezett állami gondozott gyermekek helyzetére is. Egyes helyeken ezeket a gyermekeket embertelenül kizsákmányolják.

- Az ifjúsági szövetségnek különös figyelmet kell fordítania a középiskolákra, az egyetemre és főiskolákra is. Elsőrendű feladat az eszmei, a politikai harc a téves, az ellenséges nézetekkel szemben. /folyt. köv./

/Megkezdődött...ll.folyt./

A középiskolás fiatalokat a tanulásban kell segíteni, hogy magasfokú általános műveltséget szerezzenek, a technikumban pedig megfelelő szakismereteket sajátítsanak el. Az egyetemi szervezetek mindent tegyenek meg ennek érdekében, hogy szakmailag jól felkészült, a tudományok iránt érdeklődő, a szocialista hozzához hű szakemberek hagyják el az egyetemeket. Az egyetemeken és a főiskolákon különösen nagy figyelmet kell fordítani a marxista-leninista oktatásra. A középiskolákban végzett szervezeti munka szempontjából igen nagy jelentőséget a pedagógusok segítsége. Helyes, ha a KISZ-szervezetek mellett kommunista tanárok működnek, mint tanácsadók. Az egyetemeken ápolni kell az egyetemek és főiskolák haladó hagyományait és feleleveníteni az egészséges és helyes diákszokásokat. Az ifjúsági szervezetek sokat segíthetnek a kollégiumok, a középiskolás és egyetemi diákszállók munkájának is.

A KISZ-bizottságok, a diákok neveléséhez értő felnőttekkel, pedagógusokkal együtt fáradozzanak azon, hogy a középiskolai és az egyetemi munkában megtalálják a legjobb formákat, a legjobb módszereket. Ebben a munkában nagy szerep vár a KISZ Központi Bizottságától, illetve a létrejövő középiskolai és egyetemi bizottságoktól is.

Különös jelentősége van a KISZ-szervezetek munkájának a lányok, és a fiatalasszonyok között. Fel kell készíteni őket a családi életre, a gyermeknevelésre. - Sikra kell szállnunk - mondotta - az igazi, mély, emberi szerelem védelmében, a szép, boldog családiéletért. Különösen aláhuzta, mennyire fontos e téren együttműködni a szülőkkel. Ahhoz, hogy a lányok és a fiatalasszonyok

munkát eredményesebbé tegyék a fiatalok szervezetei, ki kell alakítani a speciális szervezési formákat is. Így például falun leányköröket és leánykoszorúkat kell szervezni. Általában az ú zemi és különösen a falusi szervezetekben helyes megteremteni a lányok és fiatalasszonyok külön **tevékenységének** szervezeti feltételeit. /Körben végzett

A különböző korosztályok problémáiról szólva elmondotta, hogy a KISZ-be - az előterjesztett szervezeti szabályzat szerint - 14- / 26- / veszik fel a fiatalokat. Ez a körülmény - hangsúlyozta - kötelességünk, hogy a lehető legrövidebb időn belül kidolgozzuk a 14-16 éves fiatalok foglalkoztatásának, nevelésének speciális módszereit, formáit és eszközeit, hiszen igen nagy különbségek vannak mondjuk egy 14 éves, vagy egy 26 éves fiatal között gondolkodásban is, magatartásban is. /óvtól /vig /folyt. köv./

Szovjet kulturális küldöttség érkezett Budapestre

1957 október 25

A magyar-szovjet kulturális egyezmény jövő évi munkatervének tárgyalására és aláírására pénteken délután szovjet kulturális küldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség vezetője G.A. Zsukov a Külföldi Kulturális Kapcsolatok Állami Bizottságának elnöke, tagjai: N.N. Danyilov, kulturális ügyi miniszterhelyettes, Sz.V. Rumjancev felsőoktatási miniszterhelyettes, F.Sz. Makszimenko oktatásügyi miniszterhelyettes, az OSZS SzK-ban, M.A. Popov, a külügyminisztérium V. Európai osztályának helyettes vezetője, M.J. Volcsenko, a kulturális ügyek minisztériuma népi demokratikus osztályának vezetője, F.A. Pozgyejev a Külföldi Kulturális Kapcsolatok Állami Bizottságának helyettes osztályvezetője és P.I. Drozdov, a Külföldi Kulturális Kapcsolatok Állami Bizottságának munkatársa.

A küldöttség fogadására megjelent a Ferihegyi repülőtéren Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese, Jóbóru Magda és Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettesek, Orban László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, Gyárcs László rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium szóvivője, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtájkára és Demeter Sándor, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság titkára. Ott volt J.I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség több vezető munkatársa.

A szovjet kulturális küldöttséget Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese üdvözölte. Elmondotta, hogy számunkra mindig nagy öröm, ha szovjet elvtársakkal találkozunk, mert igen sok segítséget adtak és adnak hazánknak, kulturális téren is. A jövő évi kulturális munkaterv tárgyalásán és a kulturális kapcsolatok szélesítésén túl, tanácsaik révén sok hasznos tapasztalattal is gazdagodunk. Az ellenforradalom támadást intézett a szovjet-magyar barátság ellen is, el akarta szakítani a szocializmus építő hazánkat a megvalósult szocializmus országától, a békétábor vezető erejétől. Támadást intézett kulturális területen is a mi baráti kapcsolataink ellen. A támadás visszaverése óta a magyar nép még jobban, még mélyebben akarja megismerni a szovjet kultúrát. Befejezésül kifejezte azt a véleményét, hogy ezek a megbeszélések is elősegítik majd a két nép barátságának, kapcsolataink további erősödését.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. október 25. 11 óra perc

/Szovjet kulturális...folyt./

Az üdvözlő beszédre G.A. Zsukov, a küldöttség vezetője válaszolt. Megköszönte a szívélyes fogadtatást, majd elmondta: Megérkezve Budapestre, a küldöttség tagjai ben felelevenednek azoknak a harcoknak az emlékei, amelyeket közösen vívtunk a reakció ellen. Elutazása előtt beszélgetett a nemrég Magyarországon járt szovjet elvtársakkal, akik arról számoltak be, hogy Magyarországon az utóbbi hónapokban igen megerősödött a magyar-szovjet barátság. Van valami szimbolikus abban, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előestéjén folytatják majd a tanácskozásokat. Éppen elutazása előtt nézte meg azokat a könyveket, amelyek az évfordulójára jelennek meg, s azokban is erősen tükröződik, mennyi magyar, s milyen hősiességgel harcolt a szovjethatalomért. Sohasem feledjük el - mondotta - annak a sok magyarnek emlékét, aki vérzett, s életét adta közös ügyünk győzelméért. Bejegyzésül hangzott, hogy a kulturális kapcsolatok szélesítése is még jobban elmélyíti majd a magyar és a szovjet nép barátságát.

A baráti üdvözlések elhangzása után a jelenlevők virágcsokrokat nyújtottak át a szovjet vendégeknek. /MTI/

Budapestre érkezett Kairó kormányzója.

1957. október 25.

Dr. Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökének meghívására pénteken délután baráti látogatásra Budapestre érkezett Abdel Hattah el Hindari, Kairó kormányzója.

Fogadására megjelent a Ferihegyi repülőtéren dr. Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Bartos István, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese és Kós Péter, a Külügyminisztérium IV. politikai osztályának vezetője. Az érkezésnél jelen volt Osman Fawzi, az Egyiptomi Köztársaság budapesti nagykövetségének ügyvivője. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. október 25. 11 óra perc

A szovjet mezőgazdasági tudományos küldöttség látogatása a Földművelésügyi Minisztériumban és az Agrártudományi Egyetemen.

1957. október 25.

A Magyarországon tartózkodó szovjet mezőgazdasági tudományos küldöttség pénteken délelőtt a Földművelésügyi Minisztériumba látogatott el. A küldöttség tagjait Dögei Imre földművelésügyi miniszter fogadta. A rendkívüli szívélyes légkörben folyt beszélgetés során D.D. Brezsnjev akadémikus, a küldöttség vezetője elmondta többek között, hogy a növénytermesztésben a Szovjetunió egész területén az idén - jóllehet aszályos esztendő volt - a múlt évinél jobb terméseredményeket értek el. Jelentősen felülmúlták a múlt évi eredményeket az állattenyésztésben is, különösen a hústermelésben, Ukrajnában például 30-35 százalékkal.

Dögei Imre földművelésügyi miniszter röviden válaszolt a küldöttség előtt mezőgazdaságunk helyzetét. Elmondta többek között, hogy bár ebben az évben termelésünk kedvezően alakult, termésátlagunk nagyobbak, mint az elmúlt években, még mindig gondot okoz, hogy termelési költségeink túlmérsékeltek. Ennek egyik legfőbb oka mezőgazdaságunk szerkezetében rejlik, abban, hogy még mindig sok a szétaprózott, kisparcellás gazdaság, s ez nehezíti, sok esetben lehetetlenné teszi a gépesítés fejlesztését, a korszerű termelési módszerek alkalmazását.

Ez nálunk átmeneti helyzet, amikor egyszerre léteznek nagyüzemi és kisparcellás gazdaságok. Ebben az átmeneti helyzetben nálunk ellentétes folyamat játszódik le, mint a többi országban, még a kapitalista államokban is, ahol általában nagy gazdaságok jönnek létre. Amíg a felszabadulás előtt a szántóterület 48 százaléka alatt 23 százaléka van szocialista nagyüzemi gazdaság. Ezért főkérdés nálunk a szocialista mezőgazdaság kialakítása, mert a lakosság igényeit a mostani termelési viszonyok mellett mind nehezebben tudjuk kielégíteni. A párt és a kormány fő célul tűzte ki mezőgazdaságunk belterjes fejlesztését és ennek érdekében nagy erőfeszítéseket tesz.

A miniszternél tett látogatás után a küldöttség tagjai az egyes főigazgatóságokat keresték fel. A szakoktatási főigazgatóságon Tamássy István főigazgató ismertette a küldöttség tagjai előtt a főigazgatóság irányítása alá tartozó mezőgazdasági tudományos és oktatási intézmények hálózatának felépítését, az intézmények szervezetét és fő célkitűzéseit. Somos András Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztályának vezetője pedig az akadémiahoz tartozó kutatóintézetek szervezetét és feladatait választa.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. október 25. 16 óra 45 perc

/A szovjet...folyt./ 1. oldal

A növénytermelési főigazgatóságon Soós Gábor főigazgató többek között tájékoztatta a küldöttséget Magyarország éghajlati- és talajviszonyairól, a talajerőgazdálkodás helyzetéről, valamint az elért terméseredményekről. Elmondotta többek között, hogy szervezett küzdelem indult a talajerózió további pusztításainak megállítására és ismertette a szőlőrekonstrukció, valamint a gyümölcs- és a zöldségtermelés távlati terveit.

Az állattenyésztési főigazgatóságon Markovics János főigazgató többek között elmondotta, hogy állatállományunkban a második világháború által okozott nagy pusztításokat néhány év alatt sikerült kiheverni és 1956-ban már nemcsak a háboru előtti szintet értük el, hanem azt a ló kivétellel valamennyi állatfajnál túlszárnyaltuk. Kiemelte, milyen pusztításokat okozott az ellenforradalom, főleg a termelőszövetkezetek állatállományában. Ezen a téren is jelentősen javult a helyzet, s az elmúlt háromnegyed év alatt huszonöt százalékkal nőtt a termelőszövetkezetek állatállománya. Pusztai Oszkár, az állattenyésztési igazgatóság vezetője elmondotta, hogy a felszabadulás óta sok veszélyes fertőző állatbetegséget, mint a takonykórt, a tenyészbénaságot és a juh-himlőt teljesen felszámoltuk, más betegségeket, például a sertés- és baromfipestist igen nagy mértékben visszaszorítottuk. Most indul meg a szervezett küzdelem a brucellózis, a gümőkór és a májméltelylekór felszámolására.

A küldöttség tagjai igen nagy érdeklődéssel hallgatták a beszámolókat és egyes fontosabb részletekre kérdéseket tettek fel.

/folyt.köv./

Hazautazott Ausztria Kommunista Pártjának küldöttsége

1957. október 25.

Hazautazott Ausztria Kommunista Pártjának küldöttsége, amely Budapesten a Magyar Szocialista Munkáspárttal pártközi tárgyalásokon vett részt.

A küldöttség tagjai Franz Honner, Ausztria Kommunista Pártja Politikai Bizottságának tagja, Erwin Zucker-Schilling és Franz West Ausztria Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagjai október 25-én visszatértek Ausztriába.

Bucsúztatásukra megjelentek Marosán György, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai és Bándor József az MSZMP Központi Bizottságának tagja./MTI/

15.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957 október 25. 16 óra 15 perc

A Budapesti Rendőrfőkapitányság felhívásai

1957 október 25

A rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte dr. Braun Pálnét, aki a főváros területén, - a margitszigeti Casino étteremben és egyes nagyforgalmu üzletekben - retiküllopásokat és zsebtolvajlásokat követett el. Dr. Brunnénak rendszerint birtokba került a sértettek személyi igazolványa is, amelyeket valódi nevének eltitkolásával felhasználta.

A Budapesti Rendőrfőkapitányság kéri a még ismeretlen sértetteket, hogy jelentkezzenek személyesen Budapest, V., Deák Ferenc utca 16-18. I.em. 117.szám alatt vagy telefonon: 123-456, 12-30 mellékkállomáson.

x x x

Simai Béláné 37 éves miskolci lakos a főváros területén, - ismeretlenül és Tóthné álnéven - sorozatosan követett el csalásokat. A károsítottakkal közölte, hogy az "éj-nappal KÖZÉRT-ből" külték ki, ahová citrom és rizs érkezett. Ezekre az árucikkekre pénzt vett fel, aztán megszökött.

Simai Béla beismerte, hogy a fővárosban igen sok embert csapott be, sőt több vidékit is, aki alkalmilag jött fel Budapestre.

A Budapesti Rendőrfőkapitányság kéri a károsultakat jelentkezzenek személyesen Budapest V., Deák Ferenc utca 16-18. I.em.120.sz. alatt vagy telefonon a 123-456, 1410 mellékkállomáson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. október 25. 16 óra 30 perc

November 7. tiszteletére elkészül az atomreaktor épületének fűtőberendezése

1957. október 25.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának közlédte felélénkítette a munkaversenyt a nagy építkezéseken is. Az Építésügyi Minisztérium 44-es számú Építőipari Vállalatának építkezésein is gyorsabban nőnek a falak, szaporábban jár a vakolókanál.

Táton a tavasszal 226 bányászlakás építését kezdték meg a vállalat dolgozóival olyan ütemben, hogy a bányásznapra 78-at készen át is adtak. A kitűnő teljesítmény után sem pihentek. Megfogadták, hogy a még hátralevő 32 ház lakását november 7-ig tető alá hozzák és az ünnepi évfordulóra az összes belső vakolást elvégzik. Két héttel a nagy ünnep előtt most már tisztán látszik, hogy a vállalat teljesíti, sőt pótvállalásként hat épület belső munkáit is befejezik eddig az időpontig. A verseny lendítője a Barna és a Gránitz vakolóbrigád.

A budapesti munkahelyek dolgozói is kitesznek magukért. A sortatarozásnál a Mester és a Tompa utca között hat Ferenc körúti ház helyreállítását végzik a 44-esek. November 7. tiszteletére gyorsítják a munkát és október 31-ig a hat ház tartarozását teljesen befejezik.

Szorgalmasan dolgoznak az atomreaktor osillemberai építkezésénél is november 7. közlédte. Itt azt a fontos célt tűzték maguk elé a dolgozók, hogy november 7-ig az egész épületet "bezárják", azaz alkalmassá teszik a fűtésre, november 15-ig pedig ideiglenes kazánház elkészítésével üzembe helyezik a fűtőberendezést. Így a belső munkákat a hideg beálltával is zavartalanul folytathatják és a rendkívül kényes gépi berendezés szerelése sem késik. Vannak ugyanis a berendezésnek olyan részei, amelyeknek szerelését plusz 5 fok hőmérséklet alatt nem lehet végezni. /MTI/

Az argentin követ búcsulátogatása az Országgyűlés elnökénél

1957. október 25.

Bartolomé Danéri rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter az Argentin Köztársaság távozó magyarországi követe pénteken búcsulátogatást tett Rónai Sándornál, az Országgyűlés elnökénél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957 október 25 16 óra 31 perc

Hazaérkezett Kinából a magyarországi protestáns egyházak küldöttsége

1957 október 25

A Kínai Keresztyén Egyházak Hazafias Mozgalma meghívására egy hónapot töltött a Kínai Népköztársaságban a magyarországi protestáns egyházak küldöttsége, amelynek vezetője Szabó József evangélikus püspök, tagja: Nyári Pál református püspökhelyettes, Szamosközi István református esperes, Huszti Kálmán református lelkész és Juhász Géza evangélikus lelkész voltak. A delegáció egy hetet a Szovjetunióban töltött, az ottani baptista egyház vendégként. A küldöttség pénteken délután repülőgépen érkezett vissza Budapestre. /MTI/

Pénteken forradalmi műszak kezdődött Tatabányán

1957 október 25

A Tatabányai Szénbányászati Trösztnél a hó eleje óta elmaradással küzdenek, mert a napi 26 vagon szenet adó külfejtés, letakarítási munkák miatt, csak 15-én kapcsolódott be a termelésbe. A külfejtés azóta már nem egyszer háromszorosan is teljesítette napi tervét, ez azonban nem volt elég a tröszt elmaradásának pótlására, mert az influenzajárvány miatt az áknáknál is termelés kiesés mutatkozott. Pénteken reggel Tatabányán valamennyi áknájában forradalmi műszak kezdődött, a bányászok vállalták, hogy a hó végéig nemcsak az elmaradást pótolják, hanem 200 vagon szénnel túl is teljesítik a tröszt havi tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957 október 25. 19 óra 15 perc

Győr megyében elsőnek a Szanyi Gépállomás teljesítette éves tervét

1957 október 25

A Szanyi Gépállomás dolgozói Győr megyében elsőnek jelentették a gépállomások megyei igazgatóságának, hogy az eg évre előírt tervüket 100,8 százalékra teljesítették, vagyis gépeikkel 20,330 normálhodlnak megfelelő munkát végeztek. Örvedetes, hogy a szép eredményt nem fuvarozással, hanem nagyrészt talajmunkával érték el. A gépállomás dolgozóinak ugyanis igen jó kapcsolata a körzetükbe tartozó termelőszövetkezetekkel, de sűrűn látogatják az e győnileg dolgozó parasztokat is. Így gépeik nem állnak, s jó munkájuk láttán szívesen szerződnek a gépállomással. /MTI/

Enyhült a gyógyszeres-üveghiány, többtízezer üveget kaptak a gyógyszertárak

1957 október 25

Gyógyszertáraink üveghiány miatt sok esetben csak késedelmesen tudták kiszolgálni a gyógyszeret.

Bár üvegyáraink kellően felkészültek a gyártásra, mégis fontos volt, hogy a már felhasznált gyógyszeresüvegek mielőbb újra forgalomba kerüljenek. A Dagály utcai Gőngyöleg-felújító Vállalat elsősorban a gyógyszeres üvegeket mosta és tisztította, s közvetlenül a gyógyszertáraknak ajánlotta fel többtíz ezres készletét.

A fővárosi és a vidéki MÉH vállalatok továbbra is nagy tömegben vásárolják a közönségtől a használt üvegeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B XIII. kiadás 1957. október 25. 11 óra 11 perc

/Megkezdődött...12.folyt./

Részletesen foglalkozott ezután az uttörő mozgalom segítségével és támogatásával. A párt a KISZ-re bízta e mozgalom közvetlen vezetését, ez igen nagy felelősséget ró a szövetség minden bizottságára, minden ifjusági vezetőre. Ma már 3.500 uttörőcsapatban 300.000 rajta s tönörül, ami igen nagy eredmény. A KISZ feladata, hogy megtalálja a helyes formákat az uttörőmozgalom továbbfejlesztésére, a gyermekek helyes nevelésére. Az uttörő mozgalom egész tevékenységének a gyermekek kommunista szellemi nevelését kell szolgálnia, ezért fordítsunk nagyobb gondot a kommunista nevelésre az uttörőcsapatokban.

Az ifjusági nevelés feladatainak megoldására a KISZ a szülők, s felnőttek segítségét kéri. Helyes az a kezdeményezés, hogy a KISZ alapszervezetek vezetőségei időnként megbeszélést tartanak a szülőkkel és a különböző rendezvényekre rendszeresen meghívják a felnőtteket is. Az ifjusági szövetségnek szorosan együtt kell dolgoznia a többi tömegszervezettel, a Hazafias Népfronttal, a némozgalommal, a földművelésszövetkezetekkel és más szervezetekkel.

- Munkánkban igen sokat segíthetnek - hangsúlyozta a különböző állami, gazdasági vezetők, vállalati igazgatók, tanácselnökök. Hasonlóan sokat segíthetnek az írók, a tudomány, és a művészet reprezentánsai és döntő mértékben a pedagógusok. Mi ezt kérjük az állami és gazdasági vezetőkötől, a magyar irodalom, a művészet képviselőitől egyaránt, hogy legyenek ifjusági szövetségünk segítségére, támogassák a KISZ munkáját.

Az ifjusági szövetség nemzetközi kapcsolatairól beszélt ezután. Tevékenyen részt kell venni az ifjuság nagy nemzetközi szervezetének, a Demokratikus Ifjusági Világszövetségnek és a Nemzetközi Diákszövetségnek a munkájában.

- Szoros testvéri együttműködést kell kialakítani - folytatta - a proletár internacionalizmus, egymás segítése, tapasztalataink kölcsönös kicserélése alapján a Szovjetunió és Kína vezette szocialista tábor országainak ifjusági szervezeteivel. Különösen fontos, hogy ápoljuk és tovább fejlesszük a lenini Komszomollal kötött barátságunkat és kapcsolatunkat. A Komszomol gazdag tapasztalatai igen nagy erőforrást jelentenek számunkra. Már eddig is igen sokat köszönhetünk a Komszomolnak. A szovjet és a magyar ifjuság barátságának további mélyítése egyik legfontosabb feladatunk. Ezt csak úgy tudjuk megoldani, ha a Komszomol és a KISZ között a barátságunk és az összetartozásunk olyan erős szálai szövődnek, amelyek minden vihar próbáját kiállják. /folyt.köv./

16.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957 október 25 19 óra perc

Győr megyében elsők a Szanyi Gépállomás teljesítette éves tervét

1957 október 25

A Szanyi Gépállomás dolgozói Győr megyében elsőnek jelentették a gépállomás megyei igazgatóságának, hogy az eg évre előírt tervüket 100,8 százalékra teljesítették, vagyis gépeikkel 20.330 normálholdnak megfelelő munkát végeztek. Örvedetes, hogy a szép eredményt nem fuvarozással, hanem nagyrészt talajmunkával érték el. A gépállomás dolgozóinak ugyanis igen jó kapcsolatai a körzetükbe tartozó termelőszövetkezetekkel, de sűrűn látogatják az egyéni dolgozó parasztokat is. Így gépeik nem állnak, s jó munkájuk láttán szívesen szerződnek a gépállomással. /MTI/

Enyhült a gyógyszeres-üveghiány, többézer üveget kaptak a gyógyszertárak

1957 október 25

Gyógyszertáraink üveghiány miatt sok esetben csak késedelmesen tudták kiszolgálni a gyógyszereseket.

Bár üvegyáraink kellően felkészültek a gyártásra, mégis fontos volt, hogy a már felhasznált gyógyszeresüvegek mielőbb újra forgalomba kerüljenek. A Dugály utcai Gőngyöleg-felújító Vállalat elsősorban a gyógyszeres üvegeket mosta és tisztította, s közvetlenül a gyógyszertáraknak ajánlotta fel többézeres készletét.

A fővárosi és a vidéki MÉH vállalatok továbbra is nagy tömegben vásárolják a közönségtől a használt üvegeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B XIII. kiadás 1957. október 25. 11 óra 11 perc

/Megkezdődött...12.folyt./

Részletesen foglalkozott ezután az uttörő mozgalom segítségével és támogatásával. A párt a KISZ-re bízta a mozgalom közvetlen vezetését, ez igen nagy felelősséget ró a szövetség minden bizottságára, minden ifjusági vezetőre. Ma már 3.500 uttörőcsapatban 300.000 pajtás tönörül, ami igen nagy eredmény. A KISZ feladata, hogy megtalálja a helyes formákat az uttörőmozgalom továbbfejlesztésére, a gyermekek helyes nevelésére. Az uttörő mozgalom egész tevékenységének a gyermekek kommunista szellemű nevelését kell szolgálnia, ezért fordítsunk nagyobb gondot a kommunista nevelésre az uttörőcsapatokban.

Az ifjusági nevelés feladatainak megoldására a KISZ a szülők, a felnőttek segítségét kéri. Helyes ez a kezdeményezés, hogy a KISZ alapszervezetek vezetőségei időnként megbeszélést tartanak a szülőkkel és a különböző rendezvényekre rendszeresen meghívják a felnőtteket is. Az ifjusági szövetségnek szorosan együtt kell dolgoznia a többi tömegszervezettel, a Hazafias Népfronttal, a nőmozgalommal, a földművesszövetkezetekkel és más szervezetekkel.

- Munkánkban igen sokat segíthetnek - hangsúlyozta a különböző állami, gazdasági vezetők, vállalati igazgatók, tanácselnökök. Hasonlóan sokat segíthetnek az írók, a tudomány, és a művészet reprezentánsai és döntő mértékben a pedagógusok. Mi ezt kérjük az állami és gazdasági vezetőkötől, a magyar irodalom, a művészet képviselőitől egyaránt, hogy legyenek ifjusági szövetségünk segítségére, támogassák a KISZ munkáját.

Az ifjusági szövetség nemzetközi kapcsolatairól beszélt ezután. Tevékenyen részt kell venni az ifjuság nagy nemzetközi szervezetének, a Demokratikus Ifjusági Világszövetségnek és a Nemzetközi Diákszövetségnek a munkájában.

- Szoros testvéri együttműködést kell kialakítani - folytatta - a proletár internacionalizmus, egymás segítése, tapasztalataink kölcsönös kicserélése alapján a Szovjetunió és Kína vezette szocialista tábor országainak ifjusági szervezeteivel. Különösen fontos, hogy ápoljuk és tovább fejlesszük a lenini Komszomollal kötött barátságunkat és kapcsolatunkat. A Komszomol gazdag tapasztalatai igen nagy erőforrást jelentenek számunkra. Már eddig is igen sokat köszönhetünk a Komszomolnak. A szovjet és a magyar ifjuság barátságának további mélyítése egyik legfontosabb feladatunk. Ezt csak úgy tudjuk megoldani, ha a Komszomol és a KISZ között a barátságunk és az összetartozásunk olyan erős szálai szövődnek, amelyek minden vihar próbáját kiállják. /folyt.köv./

16 25

/Megkezdődött... 13. folyt./

Fontos, hogy igen közvetlen és szívélyes kapcsolatokat teremtsünk a szomszédos román és csehszlovák ifjúsági szövetségekkel, a jugoszláv népi ifjúsági szövetséggel. Törekednünk kell arra is, hogy közvetlen kapcsolatokat teremtsünk az osztrák fiatalok haladó szervezeteivel, valamint a közkeletű, az afrikai és az ázsiai országok ifjúsági szervezeteivel. Baráti viszonyt akarunk a tőkés országok haladó ifjúsági szervezeteivel is. A KISZ nemzetközi tevékenységének szélesítése, a magyar ifjúság széles tömegeiben a béke és a barátság érzését erősítse, segítse elő az ifjúság proletárinternacionista nevelését és még tevékenyebb részvételét a békéért folyó nagy nemzetközi harcban.

Beszéde befejező részében hangsúlyozta, hogy a KISZ minden szervezetében és szervében erősítsék a párt vezetését,

- A párt vezetése... a mi számunkra a legdöntőbb erő. A párt eszmei-politikai támogatása nélkül szövetségünk elvesztene perspektíváját és semmi értelme nem lenne munkánknak. A KISZ-t a párt hozta létre és egész eddigi fejlődésünkben alapvető és döntő az a segítség, amelyet a párt támogatása biztosított számunkra. A KISZ tagjaira rendkívül mély benyomást gyakoroltak azok a gazdag élettapasztalatok, amelyeket az elmúlt hónapokban adtak nekünk a párt idős harcosai. Az első perctől kezdve büszkén vallottuk magunkat kommunista szervezetnek, a párt ifjúsági szervezetének, s ez nagy erőt adott a mi számunkra.

- További sikereink forrása is csak a párt vezetése lehet. Azt, hogy a párt ifjúsági szervezete vagyunk, mindenekelőtt azzal kell bizonyítanunk, hogy a KISZ valamennyi szervezetében következetesen harcolunk a párt politikájának és eszméinek megvalósításáért, hogy szervezeteink az egész magyar ifjúság között

hirdetik a párt eszméit és magyarázzák politikáját és bevonják a fiatalokat a párt céljainak a megvalósításába. A pártvezetés gyakorlatilag mindenekelőtt a KISZ-ben dolgozó kommunisták útján valósul meg. A KISZ-vezetők kérjenek kommunista megbízásokat a helyi pártszervezetektől. Ezek teljesítését nyilvánosság előtt pártgyűléseken ellenőrizzék. Célszerű, ha a pártszervezetek időnként összehívják a kommunista szülőket, a kommunista pedagógusokat és megtárgyalják velük a KISZ munkáját. Pízzák meg őket azzal, hogy segítsék is a KISZ nevelő munkáját.

- A pártvezetés gyakorlati biztosításának tehát számos módja van. A KISZ-vezetők tekintetben is legyenek kezdeményezők és ami a legfontosabb, gyakorlati munkánkban soha ne feledkezzünk meg arról az alapvető igazságról, hogy a párt nélkül semmire sem megyünk, a párt útján járva a párt vezetésével viszont legyőzhetetlenek vagyunk. /Nagy taps/ /folyt.köv./

A társadalom összefogásával a politechnikai képzés bevezetéséért

1957. október 25.

Az élet vetette fel hazánkban a gimnáziumi tanulók sokoldalú képzésénél, a politechnikai nevelés szükségességét. Országszerte fokozatosan bevezetik a gimnáziumokban a politechnikai képzés egyik módszerét, a gyakorlati oktatást. László József, a Művelődésügyi Minisztérium középiskolai főosztályának osztályvezetője elmondotta, hogy a szegedi Radnóti gimnázium 12 helyiségéből álló műhellyel rendelkezik. Tanműhelyek alakulnak a szentesi és a sümegi gimnáziumban is. A gyárak és a társadalom széles rétegeinek segítségével, a Művelődésügyi Minisztérium 500.000 forintot fordít a gimnáziumi tanműhelyek felszerelésére. Budapesten az I. István, Rákóczi és az angyalföldi gimnáziumban alakultak már tanműhelyek.

- Töretlen utat járunk a politechnikai képzés területén - folytatta - kidolgozott tantervvel, tanmenettel nem rendelkezünk. A helyi adottságoknak megfelelően az oktató szakemberek önállóan alkalmazzák a saját munkamódszereiket.

Az angyalföldi gimnáziumban a tanulók sokoldalú képzésére: asztalos, fémmunkás, motorszerelő és elektrotechnikus műhelyrészleget hoztak létre. A kötelező műhelygyakorlatot heti két órában állapították meg. Kovács Loránd tanműhelyvezető tanár eddigi munkájáról, tapasztalatairól a következőket mondta:

Még 1956. szeptemberében hozzákezdünk a tanműhely felszereléséhez. Angyalföld nagyobb gyárai faipari- és szerszámgépeket, továbbá kézi szerszámokat adományoztak iskolánknak. Az első osztályosok asztalosmunkán dolgoznak, a másodikok szerszámgépekkel ismerkednek. Iskolánk két roncsautót vásárolt. A harmadik osztályosok most szakemberek és egy autójavító vállalat KISZ-fiataljainak segítségével üzembe állítják a gépkocsikat. Amennyiben munkájukat siker koronázza, úgy a gépkocsivezetéssel is megismerkedhetnek. A negyedikesek műhelyrészlegükben televíziós vevőkészülékkel és magnetofonnal szórakozhatnak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957 október 25

16 óra 10 perc

/A társadalom...folyt/i

- Legutóbb a XIII. kerületi KISZ-bizottság vállalta a gimnázium tannhelyének patronálását. A Kontakta gyár KISZ-fiataljai például selejtes, de még használható kapcsolókkal segítik a gimnáziumot, a Konverta gyár fiataljai pedig egyenirányító berendezést állítanak össze a tannhely számára.

- A társadalom - folytatta Kovács Loránd tanár - széles rétegeinek összefogása segíti munkánkat. Mi nem szakmát, csak szakmai ismereteket adunk a diákoknak. Nem barkácsolásra tanítjuk őket, hanem a munkafolyamat szakszerű elvégzésére. Perspektívát akarunk adni a szakmaválasztóknak és a továbbtanulónak egyaránt. A kötelező műhelygyakorlatot a reálisztályos tanulóknál osztályozzuk. A humánosztályos tanulók maguk választhatják a műhelygyakorlatot, de az ő osztályzatuk "nem számít bele" a bizonyítványba. Beiratáskor sok szülő azért hozta hozzájuk a gyermekét, mert hallotta, hogy itt műhely is van. Kezdetben féltünk, hogy ennek az újszerű kezdeményezésnek nem lesz sikere a diákok körében. Ma már látjuk, hogy a tanulók nagy érdeklődéssel ismerkednek a különböző gépekkel, szerzőkkel, - fejezte be nyilatkozatát. /MTI/

Október 30-án folytatják a fotóművészszevetség előadásorozatát

1957 október 25

A Magyar Fotóművészek Szövetsége október 30-án a Művészklubban folytatja előadásorozatát. Szegedi Emil ezen a napon tartja meg elmaradt előadását, Gondolatok a foto esztétikájáról címmel. November 6-án Bertó Imre A nemes színespapír-eljárásról címmel, november 13-án Botta Ferenc Fotóművészet és egyéniség címmel, 27-én pedig Schiller Alfréd Színes negatívtechnika címmel tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957 október 25

16 óra 45 perc

Közép-európai munkacsoport alakítását határozta el a műemlékvédelmi konferencia

1957 október 25

Pénteken véget ért a Magyar Tudományos Akadémia négynapos építészettörténeti és műemlékvédelmi konferenciája. A résztvevők a szovjet, a csehszlovák, a lengyel és a román küldöttekkel egyetértésben határozatot fogadtak el. Ebben kiemelték: a konferencián elhangzott előadások és az ülnek viták tanúbizonyosságot tettek arról, hogy a műemlékvédelem időszerű kérdései egyetlen ország területére korlátozódó kutatásokkal, tanulmányokkal ma már nem tisztázhatók. A történelem folyamán kialakult művészeti kapcsolatok szükségességét említi, hogy a kutatások nagyobb területre terjedjenek ki. 1956-ban már megalakult a településtörténeti és városépítési munkacsoport a Szovjetunió, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia és Magyarország részvételével. Ezt most általánosabb jellegű művészettörténeti és egyedi műemlékvédelmi területen dolgozó munkacsoporttal kell kiegészíteni. Ezért a konferencia kezdeményező lépéseket tesz a munkacsoport megalakítására, a Szovjetunió, a népi demokráciák és a még érdekelt környező országok részvételével. A munkacsoportban résztvevő akadémiaiak minden második esztendőben konferenciát rendeznek valamelyik tagországban.

A négynapos konferencia kirándulással ért véget: a résztvevők meglátogatták Pécset és Siklós műemlékeit. /MTI/

Irók Szövetsége

A Szovjet elnökségének távirata

1957 október 25

Irók

A Szovjet Szövetsége a következő táviratot küldte a Magyar-Szovjet Baráti Társasághoz:

"Önökkel együtt emlékezünk - mondja a távirat - Arany Jánosra, halálának 75. évfordulójára alkalmából.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957 október 25

16 óra 10 perc

/A társadalom...folyt/i

Legutóbb a XIII. kerületi KISZ-bizottság választotta a gimnázium tannhelyének patronálását. A Kontakta gyár KISZ-fiataljai például selejtes, de még használható kapcsolókkal segítik a gimnáziumot, a Konverta gyár fiataljai pedig egyenirányító berendezést állítanak össze a tannhely számára.

A társadalom - folytatta Kovács Loránd tanár - széles rétegeinek összefogása segíti munkánkat. Mi nem szakmát, csak szakmai ismereteket adunk a diákoknak. Nem barkácsolásra tanítjuk őket, hanem a munkafolyamat szakszerű elvégzésére. Perspektívát akarunk adni a szakmaválasztóknak és a továbbtanulók számára. A kötelező műhelygyakorlatot a reális tanulóknál osztályozzuk. A humánosztályos tanulók maguk választhatják a műhelygyakorlatot, de az ő osztályzatuk "nem számít bele" a bizonyítványba. Beiratáskor sokszülő azért hozta hozzánk a gyermekét, mert hallotta, hogy itt műhely is van. Kezdetben féltünk, hogy ennek az újszerű kezdeményezésnek nem lesz sikere a diákok körében. Ma már látjuk, hogy a tanulók nagy érdeklődéssel ismerkednek a különböző gépekkel, szerszámokkal, - fejezte be nyilatkozatát. /MTI/

Október 30-án folytatják a fotóművészszevetség előadásorozatát

1957 október 25

A Magyar Fotóművészek Szövetsége október 30-án a Művészklubban folytatja előadásorozatát. Szegedi Emil ezen a napon tartja meg elmaradt előadását, Gondolatok a foto esztétikájáról címmel. November 6-án Bertó Imre A nemes színespapír-eljárásról címmel, november 13-án Botta Ferenc Fotóművészet és egyéniség címmel, 27-én pedig Schiller Alfréd Színes negatívtechnika címmel tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957 október 25

16 óra 45 perc

Középeurópai munkacsoport alakítását határozta el a műemlékvédelmi konferencia

1957 október 25

Pénteken véget ért a Magyar Tudományos Akadémia négynapos építésztörténelmi és műemlékvédelmi konferenciája. A résztvevők a szovjet, a csehszlovák, a lengyel és a román küldöttekkel egyetértésben határozatot fogadtak el. Ebben kiemelték: a konferencián elhangzott előadások és az ólónk viták tanúbizonyosságot tettek arról, hogy a műemlékvédelem időszerű kérdései egyetlen ország területére korlátozódó kutatásokkal, tanulmányokkal ma már nem tisztázhatók. A történelem folyamán kialakult művészeti kapcsolatok szükségessé teszik, hogy a kutatások tágabb területre terjedjenek ki. 1956-ban már megalakult a településtörténelmi és városépítési munkacsoport a Szovjetunió, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia és Magyarország részvételével. Ezt most általánosabb jellegű művészettörténelmi és egyedi műemlékvédelmi területen dolgozó munkacsoporttal kell kiegészíteni. Ezért a konferencia kezdeményező lépéseket tesz a munkacsoport megalakítására, a Szovjetunió, a népi demokráciák és a még érdekelt környező országok részvételével. A munkacsoportban résztvevő akadémiai minden második esztendőben konferenciát rendeznek valamelyik tagországban.

A négynapos konferencián kirándulással ért véget: a résztvevők meglátogatták Pécs és Siklós műemlékeit. /MTI/

Irók Szövetsége

A Szovjet

elnökségének távirata

1957 október 25

Irók

A Szovjet Szövetsége a következő táviratot küldte a Magyar-Szovjet Baráti Társasághoz:

"Önökkel együtt emlékezünk - mondja a távirat - Arany Jánosra, halálának 75. évfordulójára alkalmából.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1957 október 25

11 óra 50 perc

/A Szovjetunió...folyt/

Arra a nagy magyar költőre, aki Petőfi Sándornak barátja, a magyar költészet realista hagyományainak folytatója volt. Irodalmi hagyatéka értékes mindazoknak, akik ismerik és szeretik a nagy magyar költészetet és akik sok sikert kívánnak a magyar népnek a szocializmus építéséhez." /MTI/

Novemberben a Gyermekváros megkezdheti működését

1957 október 25

A Gyermekváros szervező bizottsága pénteken ülést tartott a Művelődésügyi Minisztériumban. Barpa Lajos, a Gyermekváros igazgatója bejelentette, hogy a Gyermekváros részére kijelölt területet - a Főti kastélyt 66 holdas parkjával - november 10-én hivatalosan átveszik. Az átadásra kerülő épületek a zellátása, világítása, fűtése, konyha-berendezése megfelelő állapotban van és így a Gyermekváros azonnal megkezdheti működését, illetve berendezkedést.

November 10 és 15 között egész sor "festőbrigád" jelenik meg, hogy elvégezze a helyiségekben a falak, az ajtók, az ablakok festését, mázolását. Ehhez igénybe kívánják venni mindazok segítségét, akik társadalmi munkafelajánlást tettek, illetve tesznek. Teherautók egész sora szállítja majd ezekben a napokban Főtra az eddig budapesti raktárhelyiségekben tárolt felszerelést, amit a társadalmi gyűjtésekből, valamint a Német Demokratikus Köztársaság adományának már megérkezett részéből, továbbá állami költségből szereztek be az elmúlt hetekben.

A Művelődésügyi Közlönyben közzétett felhívásra beérkezett pályázatok alapján válogatják ki azokat a nevelőket és technikai dolgozókat, akik november 10 és 15 között Főtra költöznek és felkészülnek a gyermekek fogadására. November 15-én érkezik a Gyermekvárosba az első száz kis lakó, 10-15 éves fiúk és lányok. A jövőben Gyermekváros törzsét alkotó kis csoport hozzáfog majd a takarításhoz és a lakószobák, az ebédlő, az iskola, a műhelyek berendezéséhez. A Gyermekváros-hoz tartozó 200 hold földet már az elmúlt napokban átvették és felszántották.

A bizottság tudomásul vette a tájékoztatót és rámutatott: most érkezett el a szüksége annak, hogy a társadalom konkrét segítsége megnyilvánuljon mind anyagiakban, mind munkában. /MTI/

16.20

16-42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957. október 25.

11 óra 50 perc

Közepes mennyiségű, jóminőségű az idei bortermés - Magasabb átlagárakat kapnak a gazdák - December 1-ig csak az állami pincegazdaságok vásárolhatják fel a termést

1957. október 25.

Sári Károly, az Élelmezésügyi Minisztérium bortervezési igazgatóságának vezetője tájékoztatta a sajtót az idei szüret eredményéről, a várható bortermésről és a termés felvásárlásáról.

Elmondotta, hogy az Alföldön vége felé közeledik a szüret, a hegyvidékeken pedig 60-70 százaléknál tart. A kedvező időjárás hatására a termés mennyisége közepes kétmilliónyolcszáz ezer-hárommillió liter a várható bortermés. Minőség tekintetében nagy a javulás, az Alföldön általában 15-18, a hegyvidékeken 18-20 cukorfokosak a mustok.

Az állami pincegazdaságok jól felkészültek a felkötött must- és bor átvételére. Az előző évekhez hasonlóan értékesítési szerződést kötöttek a gazdákkal. Eddig körülbelül félmillió hektoliter bort kötöttek le. A szerződéskötés sikerét elősegíti, hogy az állami pincegazdaságok kedvező árat adnak. A leszerződött mennyiségeken kívül a termelők nagy töteleket adnak el szabadon is az államnak. A szabaduladást fokozza, hogy ebben az évben először a fajtisza jellegű borokat nemcsak a szerződés keretében, hanem szabad felkötés esetén is magasabb áron veszi át az állami szerv.

A jóminőségű termés a kereskedelemben körülbelül félmillió literes töteget jelent, amikor már megérnek az alföldi borok. A hegyi borok érési ideje természetesen sokkal hosszabb. Addig sem lesz azonban hiány jó borban. A fogyasztók közönségét rövidesen megismerkedhet az állami pincegazdaságok jóminőségű, palackozott óboráival. Így többek között hajósi kádanka, bácsalmási ezonjó, pusztamérgesi rizling, kecsoki rizling, villányi burgundi, pécsi cirfandli is kerül forgalomba. A jóminőségű palackos borokon kívül ebben a negyedévben a tervezett-nél 40.000 hektoliterrel több hordós bor is jut a fogyasztók asztalára. Lényegesen javul tehát a lakosság borellátása.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957 október 25 16 óra 50 perc

/A Szovjetunió...folyt/

Arra a nagy magyar költőre, aki Petőfi Sándornak barátja, a magyar költészet realista hagyományainak folytatója volt. Irodalmi hagyatéka értékes mindazoknak, akik ismerik és szeretik a magyar költészetet és akik sok sikert kívánnak a magyar népnek a szocializmus építéséhez." /MTI/

Novemberben a Gyermekváros megkezdheti működését

1957 október 25

A Gyermekváros szervező bizottsága pénteken ülést tartott a Művelődésügyi Minisztériumban. Barpa Lajos, a Gyermekváros igazgatója bejelentette, hogy a Gyermekváros részére kijelölt területet - a Főti kastélyt 66 holdas parkjával - november 10-én hivatalosan átveszik. Az átadásra kerülő épületek v. zellátása, világítása, fűtése, konyhaberendezése megfelelő állapotban van és így a Gyermekváros azonnal megkezdheti működését, illetve berendezését.

November 10 és 15 között egész sor "festőbrigád" jelenik meg, hogy elvégezze a helyiségekben a falak, az ajtók, az ablakok festését, mázolását. Ehhez igénybe kívánják venni mindazok segítségét, akik társadalmi munkafelajánlást tettek, illetve tesznek. Teherautók egész sora szállítja majd ezekben a napokban Főtra az eddig budapesti raktárhelyiségekben tárolt felszerelést, amit a társadalmi gyűjtésekből, valamint a Német Demokratikus Köztársaság adományának már megkezdett részéből, továbbá állami költségből szereztek be az elmúlt hetekben.

A Művelődésügyi Közlönyben közzétett felhívásra beérkezett pályázatok alapján válogatják ki azokat a nevelőket és technikai dolgozókat, akik november 10 és 15 között Főtra költöznek és felkészülnek a gyermekek fogadására. November 15-én érkezik a Gyermekvárosba az első száz kis lakó, 10-15 éves fiúk és lányok. A jövőbeni Gyermekvárosi törzset alkotó kis csoport hozzáfog majd a takarításhoz és a lakószobák, az étkező, az iskola, a műhelyek berendezéséhez. A Gyermekváros-hoz tartozó 200 hold földet már az elmúlt napokban átvették és felszántották.

A bizottság tudomásul vette a tájékoztatót és rámutatott: most érkezett el a szüksége annak, hogy a társadalom konkrét segítsége megnyilvánuljon mind anyagiakban, mind munkában. /MTI/

16.20

16-42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957 október 25. 16 óra 50 perc

Közepes mennyiségű, jóminőségű az idei bortermés - Magasabb átlagárakat kapnak a gazdák - December 1-ig csak az állami pincegazdaságok vásárolhatják fel a termést

1957. október 25.

Sári Károly, az Élelmiszerügyi Minisztérium bortermelési igazgatóságának vezetője tájékoztatta a sajtót az idei szüret eredményéről, a várható bortermésről és a termés felvásárlásáról.

/hektó

Elmondotta, hogy az Alföldön vége felé közeledik a szüret, a hegyvidékeken pedig 60-70 százaléknál tart. A kedvező időjárás hatására a termés mennyisége közepes: kétmillió-nyolcszáz ezer-hárommillió liter a várható bortermés, minőségileg öröndetesen nagy a javulás. Az Alföldön általában 15-18, a hegyvidékeken 10-20 cukorfokosak a mustok.

Az állami pincegazdaságok jól felkészültek a felkínált must- és bor átvételére. Az előző évekhez hasonlóan értékesítési szerződést kötöttek a gazdákkal. Eddig körülbelül félmillió hektoliter bort kötöttek le. A szerződés kötés sikerét elősegíti, hogy az állami pincegazdaságok kedvező árat adnak. A leszerződött mennyiségeken kívül a termelők nagy tömegeket adnak el szabadon is az államnak. A szabadeladást fokozza, hogy ebben az évben először a fajtisztán jellegű borokat nemcsak a szerződés keretében, hanem szabad felvásárlás esetén is magasabb áron veszi át az állami szerv.

A jóminőségű termés a kereskedelemben körülbelül félév múlva érezhető hatását, amikor már megérnek az alföldi borok. A hegyi borok érési ideje természetesen sokkal hosszabb. Addig sem lesz azonban hiány jó borban. A fogyasztóközönség rövidesen megismerkedhet az állami pincegazdaságok jóminőségű, palackozott boraival. Így többek között hajósi kadarka, bicsalmási ezenjő, pusztamérgesi rizling, kocsoki rizling, villányi burgundi, pécsi cirfandli is kerül forgalomba. A jóminőségű palackos borokon kívül ebben a negyedévben a tervezettnél 40.000 hektoliterrel több hordós bor is jut a fogyasztók asztalára. Lényegesen javult tehát a lakosság borellátása.

/folyt.köv./

B 50. kiadás 1957. október 25. 12 óra 15 perc

/Közepes mennyiségű...folyt.

Rámutatott az igazgató az elmúlt évi ellenforradalmi események következtében a borpiacon kialakult anarchiára és nagymértékű spekulációra. A piac rendezése érdekében az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság foglalkozott a borkérdéssel és az állami árak /tartása érdekében a felvásárlásnál megszüntette azt a kettősséget, hogy a pincegazdaságok mellett a SZOVOSZ is vásárolt nagy tételekben bort. Néhány napon belül megjelenik a rendelkezés, hogy az állami felvásárlást december 1-ig kizárólag az állami pincegazdaságok végezhetik. Ez természetesen nem korlátozza a bor szabad piacát. December 1-től a földművelőszövetkezetek saját működési területükön, kizárólag saját szükségletükre helyben termelt bort vásárolhatnak. Az állami szabadárak megtartása érdekében az állami pincegazdaság minősíti a bort és fizeti ki a szövetkezetek által átvett bor ellenértékét a szövetkezeti megbízottak útján. A szövetkezetek központi készletből történő ellátásánál az állami pincegazdaságoknak gondoskodni kell arról, hogy a szövetkezetek helyi jellegű bort hozhassanak forgalomba. /meg

A szövetkezeti hálózat egyébként a falu jobb borellátása érdekében novemberben 20.000 hektoliter bort kap terven felül. /MTI/

--

Aláírták a növényvédelmi egyezményt Magyarország és az NDK között

1957. október 25.

Pénteken délután Budapesten ünnepélyesen aláírták a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között létrejött növényvédelmi egyezményt. Az egyezmény értelmében a két ország együttműködik a növények kártevőinek leküzdésében, őrködik azon, hogy ne szállítsanak egymás területére kártevőtől fertőzött anyagokat és kölcsönös segítséget nyújt egymásnak a tapasztalatok kicserélése, szakembercsere, látogatások megszervezése stb. útján. Évenként egyszer közös értekezleten beszélnek meg az időszerű kérdéseket. Az egyezményt magyar részről Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese, az NDK részéről Rudolf nagykövet írta alá. /MTI/

-- /Helmer rendkívüli és meghatalmazott

1110

EKV. kiadás 1957. október 25. 11 óra 15 perc

/Megkezdődött14.folyt./

Ezután Borbély Sándor, a KISZ Országos Szervező Bizottságának titkára mondotta el a szervezeti szabályzatról szóló beszámolót. Többek között szólt arról, hogy a szervezeti szabályzat előkészítésében figyelembe vették más országok kommunista ifjúsági szövetségeinek szabályzatban lefektetett elveit is.

- Sok vita folyt arról, hogy a KISZ minőségi, vagy mennyiségi szervezet legyen-e, - mondotta. - Mi továbbra is azt az elvet képviseljük, hogy a KISZ-nek politikailag egységes, szilárd szervezetnek kell lennie. A minőségi vonás ellenére a szervező bizottság nem tud támogatni sok olyan elvtársat, akik azt mondják, hogy a KISZ-be csak kész kommunista fiatalokat vehetnek fel. Bizonyos kérdésekben a KISZ-en kívüli fiatalok is egyetértenek kormányunk célkitűzéseivel és meg kell keresnünk a legmegfelelőbb megoldásokat az együttműködés érdekében. A KISZ nem dolgozhat csak önmagáért, keresnie kell a kapcsolatot a munkás-, a paraszt- és a diákifjúság széles tömegeivel, mert ez a szövetség további fejlődésének alapvető feltétele. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy indokolatlanul növeljük a taglétszámot, de aki közénk akar jönni, az előtt ne zárjuk le a kaput.

Borbély Sándor felhívta a figyelmet az ifjúsági szövetség szervezeti szabályzat-tervezetének néhány új vonására. Ilyen a fogadalm, amelyet sok fiatal üzemekben, városokban és falvakban már le is tett. Igen fontos része a szabályzatnak, hogy minden KISZ-tagnak kötelessége konkrét munkát kifejtteni, nem lehetnek a szövetségnek formális tagjai. Hangsúlyozza a tervezet, hogy a KISZ a demokratikus centralizmus elve alapján épül fel. Ide tartozik hogy továbbra is meg kell tartani a KISZ-tevékenységének egyik fő pozitív vonását: azt, hogy a leghigorubb öntevékenység alapján működik. A szervező bizottság különösen nagy jelentőséget tulajdonít az alapszervezeteknek s az országos értekezlet után következő munkában a fő figyelemnek továbbra is az alapszervezetek felé kell fordulnia.

Ebédszünet után folytatta munkáját az értekezlet. A délutáni ülésen résztvett Fodor Lajos, és Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja is. Megkezdődött a vita a két beszámolófelelő.

Romsics Ferenc, a Bács megyei KISZ-bizottság titkára többek között a szerénységről szólt, - ennek kell jellemeznie a szövetség jövőbeli munkáját is. A kezdeti sikerek ellenére nem lehet urrá a "hurrá-hangulát", az elbizakodottság, hiszen a munka java még csak most kezdődik. Beszélt arról, milyen sokat tehet a KISZ a falusi ifjúság felemeléséért, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XVI. kiadás

1957. október 25.

14 óra 10 perc

/Megkezdődött... 15. folyt./

az oktatás fejlesztéséért. Hangsúlyozta, az ifjúság különböző rétegei között folytatandó politikai fontosságát. Különösen arra kell gondot fordítani, hogy a KISZ megfelelő eszközökkel tudja nevelni a 14-16 évesek korosztályát. /munka

Korosog András, az Obudai Hajógyár lakatososa, a műszaki értelmiségi fiatalok közötti munkáról beszélt. Birálta a fiatal lányok és asszonyok között eddig végzett munkát, sürgette jobb, életrevalóbb tervek kidolgozását.

Ugyancsak erről a kérdéstről szölt dr. Szél Éva szegedi orvos. Nagy taps fogadta szavait, amikor erről beszélt, hogy pártunk, kormányunk támaszkodjék jobban az értelmiségnek arra a fiatal új rétegére, amely a népből jött s már a felszabadult országban szerezte meg tudását.

Rell Jánosnak, a szekszárdi járási KISZ-bizottság titkárnak felszólalása után Fábán Lajos főhadnagy tolmácsolta a belügyminisztérium fiataljainak üdvözlését. Részletesen szölt a fegyveres erőknél végzett KISZ-munka kérdéseiről.

Kerekes György a MÁVAG KISZ-bizottságának titkára beszámolt a gyárban elért eredményeiről: több mint 360 tagja van már az egész nagyüzemot behálózó alapszervezeteknek, amelyek a nehézségek, a fiatalok egyes rétegeiben tapasztalható közömböség, bizalmatlanság ellenére mint jobb munkát végeznek. A hangsúlyt a politikai nevelésre fektetik, így például beszélgetéseken világítják meg az ifjúság előtt az ellenforradalmi eseményeket, a Szovjetunió szerepét, a párt politikáját.

/folyt. köv./

A Magyar Ifjúság

1957. október 23.

a heti száma a Kommunista Ifjúsági Szövetség első országos értekezletére való tekintettel szombat helyett vasárnap jelenik meg, tíz oldalon. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

nl/Mk-Hk A mai B II. kiadás /Megkezdődött a Magyar 2. folyt./ utolsó bekezdésének második mondatát /Az ifjúsági front ... érdeme/ kérjük törölni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1957. október 25.

17 óra 30 perc

Arany János Ünnepe a Márvány-utcai iskolában

1957. október 25.

A budapesti XII. kerületi Márvány utcai általános fiúiskola pénteken Arany János halálának 75. évfordulója alkalmából ünnepélyt rendezett. Kálló Vilmosné, az irodalomtörténet tanárának méltató szavai után Jankovich Ferenc Kossuth-díjas költő elmondott ünnepi beszédet, majd többen az iskola tanulói közül a halhatatlan költő legszebb verseit szavelták. Arany János megzenésített költeményeit pedig zenekari kísérettel az iskola énekkara adta elő. /MTI/

Kormányrendelet a munkaügyi miniszter hatásköréről

1957. október 25.

A Magyar Közlöny 114. száma közli a munkaügyi miniszter hatáskörével kapcsolatos egyes kérdésekről szóló 64/1957. számú rendeletét. Eszerint minden olyan esetben, amikor valamely jogszabály a dolgozók védőöltözettel, védőeszközökkel és védőérettel való ellátásának szabályozását az egészségügyi miniszterre ruházza, helyette a munkaügyi minisztert kell érteni.

A munkaügyi miniszter a fent említett jogkört az egészségügyi miniszterrel, az illetékes miniszterekkel és a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetségével - a védőöltözet tekintetében a pénzügyminiszterrel és az Országos Tervhivatal elnökével is - egyetértésben gyakorolja. /MTI/

/Megkezdődött... 15. folyt./

az oktatás fejlesztéséért. Hangsúlyozta, az ifjúság különböző rétegei között folytatandó politikai fontosságát. Különösen arra kell gondot fordítani, hogy a MDSZ megfelelő eszközökkel tudja nevelni a 14-16 évesek korosztályát. /munka

Korcsog András, az Óbudai Hajógyár lakatosa, a műszaki értelmiségi fiatalok közötti munkáról beszélt. Birálta a fiatal lányok és asszonyok között eddig végzett munkát, sürgette jobb, életrevalóbb tervek kidolgozását.

Ugyancsak erről a kérdéstről szölt dr. Szél Éva szegedi orvos. Nagy taps fogadta szavait, amikor arról beszélt, hogy pártunk, kormányunk támaszkodjék jobban az értelmiségnek arra a fiatal új rétegére, amely a népből jött s már a felszabadult országban szerezte meg tudását.

Rell Jánosnak, a szekszárdi járási KISZ-bizottság titkárnak felszólalása után Fábán Lajos főhadnagy tolmácsolta a belügyminisztérium fiataljainak üdvözlését. Részletesen szölt a fegyveres erőknél végzett MDSZ-munka kérdéseiről.

Kerekes György a MÁVAG MDSZ-bizottságának titkára beszámolt a gyárban elért eredményeikről: több mint 360 tagja van már az egész nagyüzemot behálózó alapszervezeteknek, amelyek a nehézségek, a fiatalok egyes rétegeiben tapasztalható közömböség, bizalmatlanság ellenére mint jobb munkát végeznek. A hangsúlyt a politikai nevelésre fektetik, így például beszélgetéseken világítják meg az ifjúság előtt az ellenforradalmi eseményeket, a Szovjetunió szerepét, a párt politikáját.

/folyt. köv./

A Magyar Ifjúság

1957. október 23.

a heti száma a Kommunista Ifjúsági Szövetség első országos értekezletére való tekintettel szombat helyett vasárnap jelenik meg, tíz oldalon. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

n1/Mk.Hk A mai B II. kiadás /Megkezdődött a Magyar2. folyt./ utolsó bekezdésének második mondatát /Az ifjúsági front ... érdeme/ kérjük törölni. /MTI/

Arany János ünnepség a Márvány-utcai iskolában

1957. október 25.

A budapesti XII. kerületi Márvány utcai általános fiúiskola pénteken Arany János halálának 75. évfordulója alkalmából ünnepséget rendezett. Kálló Vilmosné, az irodalomtörténet tanárának méltató szavai után Jankovich Ferenc Kossuth-díjas költő elmondott ünnepi beszédet, majd többen az iskola tanulói közül a halhatatlan költő legjobb verseit szavalták. Arany János megzenésített költeményeit pedig zenei kísérettel az iskola énekkara adta elő. /MTI/

Kormányrendelet a munkaügyi miniszter hatásköréről

1957. október 25.

A Magyar Közlöny 114. száma közli a munkaügyi miniszter hatáskörével kapcsolatos egyes kérdésekről szóló 64/1957. számú rendeletét. Eszerint minden olyan esetben, amikor valamely jogszabály a dolgozók védőöltözettel, védőeszközökkel és védőérettel való ellátásának szabályozását az egészségügyi miniszterre ruházza, helyette a munkaügyi minisztert kell érteni.

A munkaügyi miniszter a fent említett jogkört az egészségügyi miniszterrel, az illetékes miniszterekkel és a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetségével - a védőöltözék tekintetében a pénzügyminiszterrel és az Országos Tervhivatal elnökével is - egyetértésben gyakorolja. /MTI/

B 52. kiadás 1957. október 25. 18 óra 05 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

1957. október 25.

A mai B.28. kiadáson megjelent A mezőgazdaság három-
éves tervéről tanácskozott a MEDOSZ elnöksége című hírünket vissza-
vonjuk. /MTI/

Szovjet ta-lejtudós előadása az Agrokémiai Kutatóintézetben

1957. október 25. /szovjet

Pénteken a Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok
osztálya és a Magyar Agrártudományi Egyesület talajtani társasága
rendezésében a hazánkban tartózkodó Antipov Karatejev/akadémikus,
a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja az Agro-
kémiai és Talajtani Intézet Hermann Ottó uti székházában mintegy 100
magyar tudós előtt előadást tartott A kicserélhető magnézium szere-
pe a szolonycses talajokban címmel. A nagy tetszéssel fogadott
előadást vite követte. /MTI/ Leninről elnevezett Mezőgazdasági

Baráti találkozó, képműkiállítás a kaposvári tiszti klubban

1957. október 25.

A Magyar Néphadsereg kaposvári helyőrsége tiszti klubjá-
nak színháztermében az MSZBT pénteken este baráti találkozót rendezett.

Ez alkalommal nyitották meg Lenin és a Nagy Októberi
Szocialista Forradalom című képműkiállítást, majd Somogyi Pál kapos-
vári író, volt 19-es vörös katona visszaemlékezéseit mondta el a
forradalmi harcokról. A találkozó, Makkei Györgynek, az Érdekes
Ujság szerkesztőjének hangfelvételekkel és vetített képekkel kísért
a Szabad Európa rádiójáról szóló előadásával fejeződött be. /MTI/

B 53. kiadás 1957 október 25 19 óra 10 perc

Arany emlékkiállítás nyílt Debrecenben

1957 október 25

Debrecenben a református kollégium ősi falai kö-
zött - ahol a fiatal Arany János iskolaéveit töltötte - a költő
emlékezetére pénteken emlékkiállítást nyitottak. Az anyagot
a kollégiumi nagykönyvtár gazdag gyűjteményéből állították
össze, az Arany relikviákat pedig a Déri Múzeum bocsátotta
rendelkezésre.

A kiállítás bemutatja az Arany János korabeli
Debrecen, a költő munkásságát alkotásainak tükrében. Eredeti
kéziratokat is kiállítottak: többek között a Buda halála kéz-
iratát, továbbá Arany János levelezéseit Kovács János debrece-
ni kollégiumi tanárral. Igen értékes az a kézirat, amely nem-
régiben került elő és A lejtőn címmel addig ismeretlen Arany
verset tartalmaz. Arany János ezt a versét 1857 július havára
dátumozta. Az értékes anyagokat tartalmazó kiállítást a Haza-
fiás Népfront debreceni városi bizottsága nevében Sárközi
István nyitotta meg, ezt követően pedig dr. Papp Ferenc, a
Debreceni Református Kollégium nagy könyvtárának igazgatója
mondott beszédet. /MTI/

Megalakult a XIX. kerületi Magyar-Szovjet Baráti Társaság

1957 október 25

Pénteken élénk érdeklődés mellett megalakult a
XIX. kerületi Magyar-Szovjet Baráti Társaság. A jelenlevők
elfogadták az elnökség javaslatát, hogy a társaság a kerületi
tanácsal közösen rendezze a Szovjet Film Ünnepeit, továbbá no-
vember 7-én a kerületben levő szovjet hősök emlékművének koszorú-
zásai ünnepségét. /MTI/

1405

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957 október 25 18 óra 40 perc

A mozgó vonatról lépett le, elvesztette egyik lábát

1957 október 25

Csütörtökön este a Hegyeshalom felől Győrbe érkező vonat még mozdult, amikor Danka Etel 18 éves leány, az Aprilis 4. Állami Gazdaság dolgozója, lélepett a vonat lépcsőjéről. Egyensúlyát elvesztve a kerekek alá került. A vonat alól kimenet lányt a győri kórházba szállították, ahol egyik lábát a súlyos ronsolás miatt térden felül amputálni kellett. /MTI/

Az Angol-Magyar Baráti Társaság vezetői pénteken Sztálinvárosba látogattak

1957 október 25

Bryn Thomas és Charles Ringrose, az Angol-Magyar Baráti Társaság elnöke és titkára, pénteken Sztálinvárosba látogatott el. A városi tanácsházán Söfalvi István elnökhelyettes tájékoztatta őket a hét éves városépítésről, az új város további fejlődéséről. Majd megtekintették a Dunai Vasművet, s ebéd után sétát tettek az Újvárosban, megnézték annak számos kulturális intézményét. Délután az angol vendégek az óvárosi templomban találkoztak a római katolikus apátplébánossal, s hosszan elbeszélgettek vele. /MTI/

A békéscsabai Balassi táncegyüttes és a helyi ipari Dolgozók Bahari János táncegyüttese

1957 október 25

szombaton este 6 órai kezdettel bemutató előadást tart a Népművelési Intézet I. Corvin tér 8. alatti dísztermében. Bemutatásra kerülnek: eredeti néptáncok, drámai táncjátékok, népballadák a két együttes tolmácsolásában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1957. október 25. 18 óra 40 perc

Legújabb hírek a Budapest Filmstudióból

1957. október 25.

A Budapest Filmstudió munkatársai az Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából Nagy idők tanui címmel érdekes kisfilmet készítettek. A film három magyar kommunista veterán életével dokumentálja a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségét. A kisfilm rendezője Borsodi Ervin, operatőrök Czabarka György és Mátray Mihály.

Rövidesen elkészül Kollányi Agoston Egy másodperc története című kisfilmje. Az ismert rendező már újabb érdekes téma filmrevitelén dolgozik. A holdról készülő filmje megismerteti a nézőt az ott lejátszódó fizikai, kémiai jelenségekkel, "a hold életével".

A közeljövőben megindulnak a Baba című film felvételei. A film időszerű témával, a disszidálás során bekövetkezett súlyos családi tragédiával foglalkozik. Egy anyáról lesz benne szó, aki rosszsikerült házasságát disszidálással akarja megoldani. Közben nemcsak házját, otthonát veszíti el, hanem egyetlen gyermeke életét is feláldozza. Az új film rendezője Préda Tibor, operatőrje Szabó László.

A Budapest Filmstudió játékfilm tervei: Illés Sándor: Az élet árnyékában címmel forгатókönyvet írt Fleischmann Rudolfról, a világhírű magyar agrártudósról. Galambos Lajos Kubikosok címmel írt forгатókönyvet, amelynek eseménye 1947-ben egy termelőszövetkezetben játszódik. Szilvássy Lajos bányász tárgyú forгатókönyvön dolgozik, amelynek Börtöntöltelék a címe. Bencsik Imre Ember a fiókban címmel egy magabazárkózott, emberkerülő kishivatalnok életének megváltozásáról írt forгатókönyvet.

A Pannónia Filmstudió megkezdte a Hogyan fedezték fel Amerikát, és a Rendőrök és tolvajok című olasz filmek feliratozási munkáit. Ugyancsak feliratozzák Gerard Philippe és Micheline Presle filmjét, a Test ördögét, valamint az Isten és ember előtt című nyugatnémet filmet. Megindultak a Kisfiu és a varázsló című szovjet film szinkron-munkálatai is. /MTI/

1830

B 56. kiadás

1957. október 25.

1 óra 10 perc

Vasárnap nyílik a III. országos miskolci képzőművészeti kiállítás

1957. október 25.

Miskolcon vasárnap délelőtt nyitják meg harmadik alkalommal az országos miskolci képzőművészeti kiállítást. A kiállításra a korábbi éveknél jóval több művész küldte be alkotását. A 104 festmény, 76 grafika és 46 szobor kerül a közönség elé. A kiállított képek közül a legjobbak alkotóinak ítéli oda a Miskolc város tanácsa által alapított 8.000 forintos nagydíj mellett a borsodi územek által adományozott - összesen 35.000 forint értékű díjakat. /MTI/

Meghalt Csatár György újságíró

1957. október 25.

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége mélyszégyen fájdalommal értesült arról, hogy Csatár György, a Népszabadság szerkesztőbizottságának tagja 34 éves korában, rövid szenvedés után október 24.-én este elhunyt. A magyar nép ügyének szentelt élete, fáradhatatlan önzetlen munkája, a magyar újságírók példaképe marad. Magyar Újságírók Országos Szövetsége.

xxx

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett drága elvtársunk és barátunk, Csatár György, a szerkesztőbizottság helyettes vezetője 34 éves korában rövid betegség után október/este tragikus hirtelenséggel elhunyt. 24-én

Emlékét megőrizzük.

A Népszabadság szerkesztősége.

xxx

Csatár György elvtársat a Népszabadság szerkesztősége saját halottjának tekinti. Temetésének időpontját később közöljük. /MTI/

B XVII. kiadás

1957. október 25.

1 óra 10 perc

/Megkezdődött.....16.folyt./

Siklós Imre, a Tolna megyei KISZ-bizottság titkára főként a KISZ falusi munkájáról beszélt. Meg kell erősíteni az ifjúsági szervezeteket a mezőgazdaság szocialista szektorában. A termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok KISZ-fiataljainak jó baráti viszonyt kell teremteni az egyénileg dolgozó parasztfiatalokkal. Mutassák meg megváltozott életüket, legyenek személyükben példái az új paraszti életformának.

Bagi József a kiskörei KISZ-szervezet titkára a tapasztalatok sokrétű munkájáról beszámolt be.

Valkó Márton, a Lenin Kohászati Művek igazgatója nagy érdeklődéssel fogadott felszólalásában többek között a fiatalok munkára neveléséről szólt. Arról a hibáról, hogy az elmúlt 12 évben tulnyomórészt csak az elérhető, magas, vezető posztokról beszéltek az ifjuságnak, sokkal kevesebbet arról, hogy a hazának éppen úgy szüksége van jó szakmunkásokra, jó földművesekre.

- Milliós tömegek vannak tisztában nálunk a nemzetközi sporteredményekkel, - folytatta - ugyanakkor igen kevesen tudják, azokat a számokat, adatokat, amelyek ennél sokkal fontosabbak. A munkatermelékenység nemzetközi összehasonlító mutatóit például, úgy gondolom, hogy ha nemzeti ügy tud lenni egy külföldi labdarugó-válogatott legyőzése, - sokkal fontosabb nemzeti ügy, hogy tultermeljük a kapitalista országokat a munkatermelékenységében. Beszéljünk többet erről a fiataloknak.

Kocsis Jánosné, a tolcsvai KISZ-szervezet titkára után Tóth József, a Győr megyei KISZ-bizottság szervező titkára volt a pénteki vita utolsó felszólalója. A Henság hasznosításának régi, de még ezideig valóra nem váltott tervéről beszélt. Javasolta, hogy a dunántúli megyék KISZ-fiataljai nyári táborozásuk során vegyék ki részüket ebből a fontos munkából.

A KISZ első országos értekezlete szombaton reggel folytatja munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1957 október 25

19 óra perc

A szovjet műszaki segítségére a jövőben még nagyobb szükségünk lesz - műszaki ankétot rendezett az V. kerületi pártbizottság az Októberi Nagy Szocialista Forradalom 40. évfordulója tiszteletére

1957 október 25

Az MSZMP V. kerületi pártbizottsága pénteken délután ankétot rendezett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére a magyar-szovjet műszaki kapcsolatokról. Az Építésügyi Minisztérium, a kerületi tervező irodák munkatársai és egyéb műszaki dolgozók közül több százán jelentek meg az ankéton az Ut- és Vasutervező Vállalat Vigadó téri színházának művelődési tornában.

Az ankét bevezető előadását Trautman Rezső építésügyi miniszter tartotta.

- A magyar-szovjet műszaki kapcsolatok megbeszélése rendkívül időszerű - mondotta - ,mert a múlt évi ellenforradalom, az azt követő ellenesleges hírverés és az általános eszmei zűrzavar a műszaki értelmiség jelentős részénél is kárt okozott. Sokan ma sem érzik, hogy rengeteget tanulhatnak a Szovjetunióban eddig elért tudományos eredményekből.

Felsorolta ezután, mit köszönhet a magyar nép gazdaság és a magyar építőipar a Szovjetunióknak, majd hangsúlyozta, hogy népgazdaságunk egyensúlyának megteremtése és gazdaságpolitikánk további fejlesztése érdekében a szovjet műszaki kapcsolatokból származó segítség a jövőben még nagyobb szükségünk lesz. Az építőiparban az eddiginél alaposabban kell tanulmányozni a vasszerkezeteket, a tömeges, többszintes lakásépítkezéseket, az épületgépészetet, elsősorban a távhőellátás, az energiagazdálkodás és a légtechnika szempontjából. Tanulmányozni kell a betonkorrózióra vonatkozó szovjet kutató munkát. Ezenkívül a szovjet technika még sok plyautprodukált, amit át kell vennünk, meg kell tanulnunk.

A lakáskérdéssel foglalkozott ezután a miniszter. A lakáshelyzet az egész világon rossz. A kérdés megoldása a Szovjetuniót is szorítja.

/folyt.köv./

B 58. kiadás

1957. október 25.

19 óra 10 perc

/A szovjet műszakifolyt./

Magyarországon néhány évtizeden belül többszáz ezer lakást kell építeni. Műszaki dolgozóink feladata, hogy kidolgozzák azt a lakástípust, azt az építési módot, azokat a szerkezeti elemeket, amelyek lehetővé teszik a tömeges lakásépítést. Itt szintén igénybe vesszük a szovjet lakásépítési tapasztalatokat, de figyelemmel kísérjük a nyugati országok építéstechnikai fejlődését is.

Megemlítette ezután az előadó, hogy nagyon sokan hangoztatták: a magyar műszaki értelmiség nem tanulhat a Szovjetuniótól, tudományos tájékozódásunkat nyugatról kell vennünk. Ezeknek nincs igazuk. A Szovjetunió 40 évvel ezelőtt negy hátránnyal indult a nyugati tudósokkal szemben, mégis ma már egész sor tudományágban, az elméleti fizikában, a matematikában, az atomerő békés felhasználásában, az elektronikában, a rakétatechnikában, az űrhajózás területén és a mesterséges bolygó tekintetében megelőzte az Egyesült Államokat és a fejlett nyugateurópai országokat. Amit ezeken a területeken elért, további szivós munkával egyéb területeken is el fogja érni.

Rámutatott ezután, hogy Magyarországon a nyelvi nehézségek gátolják a szovjet műszaki eredmények tanulmányozását. Nálunk eddig kevesen tanultak oroszul. Ezt pótolnunk kell. Műszaki dolgozóinknak is tudomásul kell venniük, hogy az angol és a német szakirodalom, illetve szakmai nyelv mellett megjelent egy új szakmai nyelv: az orosz. Ahogy annakidején mindenki természetesnek vette, hogy egy-egy témakör alapos ismeretéhez a német, vagy az angol nyelv tudása előfeltétel, úgy ma el kell érniük, hogy azok a műszaki dolgozók, akik a fordításokon túl is meg akarják ismerni a szovjet szakirodalmat, azok sajátítsák el az orosz nyelvet. Ezt senki sem vegye "erőszakos elorozósításnak" vagy "kényszerű nyelvtanulásnak", hanem a technika, a tudomány és a világ fejlődése szükségszerű következményének - fejezte be beszédét a miniszter.

A nagy tapszal fogadott előadáshoz számosan szóltak hozzá, tanúságot téve emellett, hogy a magyar műszaki értelmiségnek szüksége van a szovjet technika elsajátítására és fejlődése érdekében minél többet el is fog ebből sajátítani. /MTI/

B 59. kiadás

1957. október 25.

19 óra 30 perc

/A szovjet mezőgazdasági tudományos....2.folyt./

A küldöttség tagjai délután ellátogattak a gödöllői Agrártudományi Egyetemre. Kolbai Károly professzor, az egyetem Kossuth-díjas rektora üdvözölte a vendégeket, majd - a napsütéses szép időt kihasználva határszemlét tettek. A szovjet tudósok igen nagy érdeklődéssel nézték végig a kísérleti parcellákat, s hallgatták meg a múltán híres, nagyjelentőségű Kolbai-féle ikersoros művelési rendszer megteremtőjének, Kolbai Károlynak magyarázatát.

Kolbai professzor többek között elmondta, hogy az idén országosan mintegy 15.000 hektáros holdon termeltek kukoricát ikersoros módszerrel: állami gazdaságok, célgazdaságok, termelőszövetkezetek, de egyénileg dolgozó parasztek is szép számmal. A beérkezett jelentések szerint ahol helyesen alkalmazták a módszert, s hozzáértéssel végezték az ápolási munkákat, 15-20 százalékkal emelkedett a hozam a régi művelésű kukoricához képest. Ugyanakkor, mivel így a vetéstől kezdve egészen a törésig ugyyszólván minden munkát géppel végeztek, s a kézi munkerőt majdnem teljesen nélkülözni tudták, az ápolási költségek általában 40-50, sőt helyenként 60 százalékkal csökkentek. A módszer további haszna, hogy igen jó talajt biztosít az utána következő kultúráknak. A tavalyi ikersoros kukorica után vetett buza például a legtöbb helyen 2-2 és fél názzsal adott nagyobb termést az egyéb területekhez képest. De nemcsak a kukorica hanem a napraforgó, a pillangósok, a fűfélék és hüvelyesek termelésében is igen jó eredményeket hozott a 22 év munkájával kikísérletezett ikersoros művelési módszer. Kolbai professzor hangsúlyozta, hogy a módszer nem csupán a különleges sortávolságot és a művelési módot jelenti, hanem egyúttal a művelésmóddhoz leginkább megfelelő növényfajták kiválasztását, nemesítését is. Az ikersoros művelési módszert egyébként a közeljövőben a Szovjetunióban is széleskörűen és részletesen ismertetik, kipróbálják a gyakorlatban.

A kísérleti parcellák szemléje után a szovjet vendégek megtekintették az egyetem tengerzsidóságát: a borzderes és a jersey szarvasmarhafajták keresztezéséből nyert állományt, a versenylovakat, majd vissz térve az egyetemre Kolbai Károly részletesen válaszolt a szovjet vendégek feltett kérdéseire. /MTI/

A XXX. Bélyegnap

1957. október 25.

alkalmával Budapest VI. Népköztársaság utja 3. szám alatt rendezett bélyegkiállítást negyven ezer látogató tekintette meg. A kiállítást október 27.-én, vasárnap este zárják. A kiállítás színhelyén alkalmi postahivatal működik. /MTI/

1920

B 60. kiadás 1957. október 25. 19 óra 40 perc

Negyven szovjet mérnök-fiatal látogatása az ifjú városban

1957. október 25.

Pénteken Sztálinvárosba látogatott el az a negyven fiatal szovjet építészmérnök, akik kitűnő diplomájuk megszerzésének jutalmául tizenegy napos magyarországi jutalomkiránduláson vesznek részt. A szovjet mérnökök megnézték többek között a kórház új szülészeti és nőgyógyászati osztályának épületét, a filmszínházat, a művelődési házat és több más közintézményt. Délután a Dunai Vasmű üzemében időztek. Elutazásuk előtt bronz Lenin emléklakettet ajándékoztak a Vasmű KISZ bizottsága vezetőinek. /MTI/

Megkezdődtek a jelölőgyűlések a tanácstagi pótválasztásra

1957. október 25.

Lemondás, visszahívás, halálozás és összeférhetlenség miatt négy megyei, harminc járási és 376 községi tanácstagi tiszt-ség üresedett meg Hajdu-Bihar megyében. A november közepén megter-tandó tanácstagi pótválasztásra pénteken este megkezdődtek a jelölő-gyűlések a polgári, debreceni és bereettyóujfalusi járás községeiben. /MTI/

Értelmiségi ankét Szombathelyen

1957. október 25.

Pénteken értelmiségi ankétot rendezett Szombathelyen a TIT Vas megyei szervezete és a Hazafias Népfront megyei bizott-sága. Az ifjuság házában nagyteremben számos szombathelyi értel-miségi dolgozó gyűlt össze. Aczél György, az MSZMP Kiszponti Bizott-ságának tagja, művelődésügyi miniszterhelyettes mintegy harminc - a résztvevők által felvetett - kérdésre válaszolt, főképpen az értel-miségi életet érintő problémákról beszélt. /MTI/

B 61. kiadás 1957. október 25. 10 óra 25 perc

Eltemették Halász Géza színművészt

1957. október 25.

Pénteken a Farkasréti temetőben nagy részvét mellett eltemették Halász Gézát, a Petőfi Színház tragikus körülmények között elhunyt színművészt. A temetésen barátok, a művészvilág tagjai közül számosan vettek részt. /MTI/

A nemzetközi munkásközvélemény teljes odaadással támogatja a magyar munkáshatalmat - A Szaktanács főtitkárának beszámolója a IV. szak-szervezeti világtalálkozóról

1957. október 25.

A magyar szakszervezetek aktivistái pénteken délután tanácskozássra jöttek össze az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házá-ban, ahol Gáspár Sándor, a Szaktanács főtitkára beszámolt a tíz nappal ezelőtt befejeződött IV. Szakszervezeti Világtalálkozás eseményeiről. Az aktívulésen ott voltak a Szakszervezeti Vilá-gkongresszuson résztvevő és most hazánkban tartózkodó csehszlovák, román, brazil, mexikói és chilei szakszervezeti küldöttek is.

Vas -Witteg Miklós, a Szaktanács elnökhelyettese megnyitó-beszédében méltatta a Szakszervezeti Világtalálkozás jelentőségét, majd hangsúlyozta, hogy elhamarkodott volt annakidején a Magyar Szabad Szakszervezetek Szövetsége ideiglenes intézőbizottságának az a dön-tése, hogy kilép a Szakszervezeti Világszövetségből. - Az elnökletem alatt működött ideiglenes intézőbizottság - mondotta - a helyzet nem ismerése folytán, sőt illetéktelenül hozta az ellenforradalom idején az említett határozatot.

Vas -Witteg Miklós megnyitója után Alvaro Vulcano brazil küldött, a 180.000 tagot számláló sao pauloi textilipari dolgozó-szakszervezetének tagja üdvözölte az aktívulés résztvevőit. Elmondotta, hogy sokfelé járt hazánkban és mindenütt azt tapasztal-ta, hogy a magyar dolgozók megtalálták a szocializmus építésének helyes útját. Meggyőződését fejezte ki: a magyar dolgozók soha nem engedik, hogy a kapitalisták próbálkozásai valaha is letérítsék erről az útról. Beszélt a latinamerikai dolgozók harcáról, amelynek célja, hogy kikerüljenek a nagytőke fojtogatásából. A kizsákmányolásra jellemző példaként elmondotta, hogy a latinamerikai országokban egy év alatt akkora hasznót hoz az amerikai tőke, mint az Egyesült Államokban 12 esztendő alatt. /folyt.köv./

/A nemzetközi munkásközvélemény....1.folyt./

A brazil küldött beszéde után Gáspár Sándor, a Szakszervezetek Nemzetközi Szakszervezeti Világkongresszuson résztvevő magyar küldöttség vezetője emelkedett szólásra.

A Szakszervezeti Világkongresszusról szólva hangsúlyozta, hogy jelentőségét tekintve messze túlnőtt az összes addigi szakszervezeti világkongresszusokon. Kiemelkedő eseménye volt a nemzetközi munkás mozgalomnak.

- A kongresszus reprezentatív jellegét mi sem bizonyítja jobban - mondotta, - mint az a tény, hogy a világ 150 millió szervezett munkása közül több mint 100 millió munkás képviseltette magát, nyolcvan különböző országból 731 küldött vett részt, közöttük huszmillió olyan dolgozóinak a képviselői, akinek szervezete nem tartozik a Szakszervezeti Világszövetséghez. Küldötteikkel és megfigyelőikkel képviseltették magukat olyan nagy autonóm, független szervezetek, mint az Arab Dolgozók Szövetsége, a Fekete Afrikai Dolgozók Uniója, a Jugoszláv Szakszervezetek Szövetsége, az Egyesült Chilai Szakszervezeti Központ és a japán SOHYO. Egységes küldöttség volt jelen Németországból, eljöttek Brazília és India képviselői. Képviseltették magukat a kongresszuson a spanyol, a portugál és a görög dolgozók is, akik évtizedek óta első alkalommal vesznek részt nemzetközi szakszervezeti megnyilvánuláson. A IV. világkongresszus tehát a világ dolgozóinak átfogó seregszemléje volt, hiszen az Egyesült Államok szakszervezetein kívül a világ majd minden országának dolgozóit képviseltették magukat.

- Önkéntelenül is felvetődik a kérdés - folytatta, - mi a magyarázata annak, hogy a Szakszervezeti Világszövetség minden pártoskodás ellenére is állandóan növeli tömegbefolyását. Ennek magyarázata, hogy a Szakszervezeti Világszövetség fennállása óta állandóan és következetesen küzdött korunk nagy sorskérdéseinek megoldásáért. /folyt.köv./

/A nemzetközi munkásközvélemény....2.folyt./

Tevékenységét a társadalmi igazság, az általános emberi haladás és az osztályérdekek határozzák meg. Ezért tudja sorában tömöríteni a gyarmati és a félgyarmati országok, de a fejlett tőkésországok dolgozóit is csak úgy, mint a szocializmust építő országokait. A Szakszervezeti Világszövetség azt nyújtja a világ dolgozóinak, amit nem tud nyújtani a Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége és amit nem tudott nyújtani a két világháború között ennek elődje, az amszterdami Szakszervezeti Internacionálé. A Szakszervezeti Világszövetség fennállása óta fáradszótlanul küzd a nemzetközi munkásmozgalom szervezeti egységének megteremtéséért, ébrentartja és táplálja a világ dolgozóiban a nemzetközi szolidaritás magasabb eszméjét, amely a nemzetközi munkásmozgalom sikereinek legfőbb záloga.

Gáspár Sándor ezután párhuzamot vont az ugynevezett Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége, valamint elődje az amszterdami Szakszervezeti Internacionálé és az SZVSZ tevékenysége között, s több gyakorlati példával világította meg, hogy amíg az SZVSZ osztályharcos, a világ dolgozóinak érdekeit következetesen védelmező és képviselő munkát folytat, addig ezt egyáltalán nem lehet elmondani az említett szervezetek vezetőiről.

- A IV. Szakszervezeti Világkongresszus külön beszámolóban foglalkozott a gyarmati és a félgyarmati országok helyzetével és ország-világ előtt megbélyegezte azt az imperialista mesterkedést, hogy a gyarmati rendszert továbbra is minden erővel fenntartsa. A kongresszus megvilágította a szakszervezeti tevékenység módszereit a gyarmati és a félgyarmati országokban és rámutatott: a szakszervezeteknek ezekben az országokban a nemzeti függetlenségért folytatott harcot össze kell kapcsolniuk a dolgozók jogaiért és életszínvonalának javításáért vívott küzdelemmel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64. kiadás 1957 október 25. 10 óra 35 perc

/A nemzetközi... 3. folyt./

Ilyen kérdésekkel nem tudott és nem tud foglalkozni a Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége, mert egyes vezetőit a jelek szerint nem a munkásosztály szempontjai vezetik tevékenységükben.

- A IV. Világkongresszus napirendjén szerepelt a fejlett tőkésországok dolgozóinak helyzete is. Ezzel a kérdéssel nekünk is érdemes foglalkozni, mert nálunk vannak illúziók ezen a téren és nem szabad lebecsülnünk azt a zavart, amit az imperialista hírverés gyakran még munkásfejekben is okoz. Négy esztendővel ezelőtt a III. Szakszervezeti Világkongresszus megállapította, hogy a fejlett tőkés országokban világszerte növekednek a megélhetési költségek. Azóta, 1953 és 1957 között a páratlan arányú sztrájkmozgalom következtében a dolgozóknak sikerült mintegy 4-14 százalékos nominált béremelést kivívniuk. Ugyanebben az időben azonban még hivatalos adatok szerint is egyes tőkés országokban, például Angliában, a tőkésék profitja 35 százalékkal emelkedett. Az Egyesült Államokban a 9 százalékos névleges bőrnövekedéssel szemben a kapitalisták profitja 26 százalékkal emelkedett. A IV. kongresszuson jelenlevő munkásküldöttek számos adattal bizonyították, hogy milyen eszközök tették lehetővé a profit ily: nagyarányú növekedését. Elmondották például, hogy az egyik legnagyobb amerikai vasipari monopólium 1938-ban egy munkáson egy óra alatt 13 centet keresett, 1957 elején ugyanabban az üzemben már egy dollár nyolcvan cent volt a profit, a munkaintenzitás embertelen növelése folytán.

- A tőkés országok szakszervezeti küldöttei részletesen kitértek az imperialisták népbuítási kísérleteire is. Ilyen például a "népi kapitalizmus" jelszava, a dolgozók vásárolhatnak részvényeket, de nyilvánvaló, hogy a részvények döntő többsége a tőkésék kezébe kerül, s nem a munkásokéba.

20.15

/folyt.köv./

10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás 1957. október 25. 10 óra 40 perc

/A nemzetközi4. folyt./

Elmondották a tőkés országokból érkezett küldöttek azt is, hogy milyen ördögi munkatempót követel meg a kapitalizmusban a technika. Az ember a gép rabszolgájává vált.

- Nem adnánk persze tiszta képet a tőkés országok helyzetéről - folytatta Gáspár Sándor, - ha nem mondanánk meg, hogy abban a nagy technikai fejlődésben, amely most végbemegy, bizonyos munkáskategóriák életszínvonala emelkedik. Az sem felelne meg a valóságnak, hogy a kapitalista piacon nincsenek bőségben közszükségleti cikkek. A technika fejlődésének sok áldását a dolgozók is érzik, de a nyugati országokban változatlanul érvényben van a kapitalizmusnak az a törvénye, hogy a gazdagság, a tőke egyre szűkebb csoportok kezébe megy át és ez abszolút, valamint a relatív elnyomódás a dolgozók terhére folytatódik. Ez természetes is, hiszen semmiféle technikai haladás nem változtat azon, hogy a tőkés országokban kapitalista termelési viszonyok és tulajdonviszonyok vannak, a termelészközöket a monopolisták tartják kézben.

- A kongresszus főtitkári beszámolójában sok szó esett a szocialista országok szakszervezeti mozgalmáról, a dolgozók élet- és munkakörülményeiről. A népi demokratikus országok szakszervezeteinek - köztük a magyar szakszervezetek küldöttei is elmondották, hogy milyen nehézségeket kell legyűrni a szocializmus építése során. A tőkés és a gyarmati országok munkásküldöttei viszont arra figyelmeztettek bennünket, hogy a szocializmust építő országok minden nehézsége ellenére sohasem szabad megfélemlíteni a lényegről, arról, hogy ezekben az országokban a hatalom a dolgozók kezében van.

- Világosan és részletesen kell erről a párhuzamról beszélni, annál is inkább, mert különösen az októberi ellenforradalmi események idején erőteljesen terjesztettek olyan illúziókat, hogy a nyugati országokban a munkások helyzete jobb.

Lehetséges, hogy egyes fejlett kapitalista országokban egyes munkáskategóriák életszínvonala viszonylag magasabb, mint mondjuk nálunk, de nem szabad megfélemlíteni arról, hogy az élet- és munkakörülmények javítását célzó összegek nagysága a termelőerők fejlettségének adott színvonalától függ és az életszínvonalat csak a termelés intenzitásának növelése arányában lehet emelni. Ismert dolog mindenki előtt, hogy az ellenforradalmi pusztítások okozta nehéz helyzetben is, ha nem is nagyon jelentősen, de figyelembevételre lehetőségeinket, adottságainkat, történtek béremelések, emelkedett az életszínvonal.

/folyt.köv./

/A nemzetközi...5.folyt./

- Ami a magyar küldöttség szerepét illeti a IV. világkongresszuson, a magyar küldötteket nagy szeretettel fogadták. Nagy várakozással tekintettek felszólalásunk elé és a magunkkal vitt dokumentumok segítségével, valamint felszólalásaink, beszélgetéseink révén megismerkedtek helyzetünkkel. Jóleső érzéssel állapítottuk meg, hogy a nemzetközi munkásközvélemény - hiszen ezt a kongresszust, ahol 100 millió szervezett munkás képviseltette magát, nemzetközi munkásközvéleménynek lehet tekinteni - megértette, hogy mi történt nálunk Magyarországon. Biztosítottak bennünket arról, hogy szívvvel és lélekkel, teljes odaadással segítik és támogatják a magyar munkáshatalmat. Annak a reményüknek adtak kifejezést, hogy semmiféle mesterkedéssel nem lehet Magyarországon még egyszer az októberi eseményekhez hasonlókat előidézni és teljes szolidaritásukról biztosítottak bennünket. Ez a szolidaritás azt a kötelezettséget hárítja ránk, hogy adjuk a munkáshatalmat és azonnal lépünk fel minden ellenséges mesterkedéssel szemben. Nagyon fontos, hogy a szakszervezeti mozgalom régi, harcra felkészült hivatásos dolgozói egyéni érdekeinek védelme mellett egy percre se feledkezzünk meg országunk közérdekeiről, a munkásosztály általános érdekeiről. Ezért a szakszervezeteknek az eddiginél is nagyobb gondot kell fordítaniuk arra, hogy az üzemekben megszilárduljon a fegyelem, emelkedjen a termelés és a termelékenység, mert csak így tarthatjuk azt az életszínvonalat, amit igen nagy nehézségek árán, barátaink segítségével elértünk.

- Ha jóleső érzés is számunkra, hogy munkástestvéreink együttéreznek velünk, segítettek bennünket, - folytatta Gáspár Sándor - mégis beszélni kell arról, hogy vannak olyan úgynevezett munkásvezetők is, akiknek egyéb gondjuk sincs, mint az, hogyan lehetne sarat szórni a magyar munkáshatalomra és a többi szocialista országra. Egyes szakszervezeti vezetők, nevezetesen az SZSZNSZ több vezetője feladta a nemzetközi munkásszolidaritás elvét, amely mindig életető eleme volt a nemzetközi munkásmozgalomnak. Meggyőződésünk - és ezt a IV. Szakszervezeti Világkongresszuson is tapasztaltuk, hogy ezért elmarasztalja őket a nemzetközi munkásközvélemény és el fogja marasztalni őket a történelem.

- Meggyőződésünk - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszámolóját Gáspár Sándor, - hogy a nemzetközi munkásmozgalom nagy családjához tartozva, tartjuk és fokozzuk eredményeinket, amelyeket a munkáshatalom megszilárdítása terén elértünk, s együttes erővel, még nagyobb léptekkel haladunk előre a szocializmus építésében./folyt. köv./

/A nemzetközi...6.folyt./

Az elnöklő Vas-Witteg Miklós javasolta, hogy az aktívártekezlet küldjön táviratot a szíriai szakszervezeteknek, amelyben biztosítja szolidaritásáról a szabadságáért harcoló szíriai népet. A tanácskozás résztvevői a következő táviratot küldték a szíriai szakszervezeteknek:

"A Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetségének elnöksége által összehívott nagyaktív-ülés teljes egyhangúsággal megbélyegzi az amerikai imperialisták és csatlósai által szított gyalázkodó háborus provokációs kísérleteket a békés szír nép ellen. A nagyaktív-ülés teljes szolidaritásáról biztosítja a szíriai szakszervezeteket és a hős szíriai népet. Legyenek tudatában annak, hogy a béke megvédéséért, nemzetifüggetlenségükért, szabadságukért folytatott harcukban nem állnak egyedül. Igazságos ügyüket a legmesszebbmenően támogatja a Szovjetunió vezetésével az egész világ minden békeszerető népe és szervezete. A béke táborához tartozik a magyar nép is, amelynek szabadsága és szocialista vívmányai ellen ugyanazok a sötét erők robbantottak ki ellenforradalmi puccskísérletet egy évvel ezelőtt, amelyek ma Szíria függetlenségét akarják elrabolni. Az Önök ügye igazságos ügy. Erőfeszítésük, negyszerű áldozatkészségük nem hiábavaló. Egységes akaratukon, elszántságukon, amelyet szövetségeseik, barátaik önzetlen támogatása erősít, bizonyosan megtörik a háborus gyújtogatók minden mesterkedése. A szakszervezeti nagyaktív testvéri üdvözlését küldi a szíriai szakszervezeteknek és teljes győzelmet kíván igazságos harcukhoz".

A nagyaktív résztvevői üdvözlőtáviratot küldtek a Szakszervezeti Világszövetségnek is. A tanácskozást ünnepi műsor követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68. kiadás 1957 október 25 6 óra 10 perc

MHS nagygyűlés Debrecenben

1957 október 25

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség pénteken este Debrecenben, a Központi Művelődési Otthonban nagygyűlést tartott. Ezerötszázötven hallgatóság előtt Nagy János, a MHS debreceni városi elnöke mondott megnyitót, majd Szabó István, altábornagy, a Magyar Honvédelmi Sportszövetség országos elnöke a dolgozó nép feladata a szocialista hazá védelmében címmel tartott előadást./MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 25-én, pénteken este 21 órakor:

Változó felhőzet, eső nélkül

Közép-Európa felett anticiklon van uralkodó és emiatt az óceáni léghullámok a Brit-szigeteken át északkeleti irányban haladnak, majd a Skandináv-félszigeten át keleti irányba.

Hazánkban pénteken a délelőtti órákban felhős volt az égbolt, de a délután folyamán kiderült. Esőt nem jelentettek. A hőmérséklet napközben 12-16, Békéscsabán 17 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, eső nélkül. Reggeli és esti órákban több helyen köd, párásság. Mérsékelt déli-délnyugatra forduló szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 3-6, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 14-17 fok között./MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 október 26 6 óra -- perc

"Ezüstérmes" muflonkost ejtettek a Bükkben

1957 október 26

A nagyvadakban gazdag nyugatbükki erdőkben évente általában 50-60 szarvast, 10-15 vaddisznót, sok őzet, muflonkost ejtenek a vadászok. Az idei őszi vadászidényben különösen szép eredményekkel büszkélkedhetnek. Többek között egy "Ezüstérmes" muflonkost lőttek, amely 81,5 centiméteres csigájával fajtája legszebbjei közé tartozik.

Most az őszi végén a vaddisznólesre készülnek a bükki vadászok. Tíz-tíz fős vadászcsoporthoz és vadász-kunyhó tucatjai várják a vadkanokra lesőket a Bükk-hegység nyugati erdőiben. A táji szépségekben és vadakban bővelkedő vidékre sok külföldi vadászt is várnak./MTI/

Őszi almavirágzás Nagynágócsen

1957 október 26

Az ország egyik legnagyobb gyümölcsösében, a Csongrád megyei Nagynágócsi Állami Gazdaságban érdekes jelenségre figyeltek fel a napokban: három Starking-fajta téli almafa kivirágzott. Ezeket a fákat sok más almával együtt tavasszal telepítették át, s jövőre várták, hogy termést hozzanak. A virágzást előidéző élettani tényezőkről kidertítésre vizsgálatokat kezdtek./MTI/